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ΠΗΓΗ: www.sansimera.gr/

1550:  
Οι Ισπανοί κονκισταδόρες φέρ-
νουν τη σοκολάτα στην Ευρώπη, 
που σύντομα θα γίνει το αγα-
πημένο ρόφημα των ευγενών. 
1770:  
Ο τουρκικός στόλος καταστρέ-
φεται στον λιμένα Τσεσμέ της 
Σμύρνης από τους Ρώσους, με 
τους οποίους συνεργάζονται 
και τέσσερα ελληνικά πλοία. 
Σε αντίποινα, οι Τούρκοι σφά-
ζουν 1.000 Έλληνες της Σμύρ-
νης. 
1928:  
Το ψωμί σε φέτες για τοστ 
λανσάρεται για πρώτη φορά 
από αρτοβιομηχανία στο Τσί-
λικοθ του Μιζούρι. 
1974:  
Η Δυτική Γερμανία νικά 2-1 την 
Ολλανδία και κατακτά το 10ο 
Παγκόσμιο Κύπελλο Ποδοσφαί-
ρου. 
1989:  
144 βουλευτές της Νέας Δη-
μοκρατίας καταθέτουν πρόταση 
κατά του Ανδρέα Παπανδρέου 
και άλλων πέντε υπουργών του 
ΠΑΣΟΚ, για παράβαση του 
νόμου περί ευθύνης υπουργών, 
ανοίγοντας το δρόμο για τη λε-
γόμενη Κάθαρση. 
2005:  
Τρομοκρατική επίθεση εκδη-
λώνεται στο Λονδίνο, με τρεις 
εκρήξεις σε σταθμούς του 
μετρό και μία σε λεωφορείο. 
54 νεκροί και 700 τραυματίες, 
ο απολογισμός.
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ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΠΡΩΙΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 

Τρίτη 7 Ιουλίου 2026 
+Κυριακής μεγαλομάρτυρος, 

Θωμά Μαλεΐνου 
Μήνας: 7ος 
Εβδομάδα: 28η  
Ανατολή ηλίου: 6.09΄ 
Δύση ηλίου: 20.50΄ 
Σελήνη: ΤΤ

ΧΘΕΣ εις την δημοσίαν οδόν Μεσσήνης  - Ασπροχώματος παρά 
την θέσιν Άγιος Παντελεήμων ο εκ του χωρίου τούτου Γεώργιος Θε-
οδωρακάκης μετά της συζύγου του Καλλιρρόης επετέθησαν κατά 
του συγχωρίου των Διον. Ζαγαρέλου, τον οποίον εκτύπησαν δια των 
χειρών των εις διάφορα του σώματός του μέρη. Ο Θεοδωρακάκης 
εξήγαγε και μάχαιραν δια της οποίας ηπείλησε να φονεύση τον Ζα-
γαρέλον, ανεχαιτίσθη όμως υπό των προσδραμόντων συγχωρίων του. 
Βραδύτερον ούτος συνελήφθη υπό των αστυνομικών οργάνων και 
παρεπέμφθη εις τον Εισαγγελέα. 
 
-ΧΘΕΣ την πρωίαν εις το χωρίον Ράδον του τέως Δήμου Αλιφείρας 
ο εκ του χωρίου τούτου καταγόμενος Γεώργιος Δέλγας εφόνευσε 
τον συγχώριόν του Παναγιώτην Φωτόπουλον μετά του οποίου είχε 

προηγουμένας αφορμάς. Ο δράστης μετά την πράξιν του ετράπη εις φυγήν μη συλληφθείς εισέτι. 
Ο αστυνομικός σταθμάρχης Αλιφείρας εν τη προς την διοίκησιν Χωροφυλακής αναφορά του δεν 
αναφέρει συγκεκριμένους λόγους του φόνου, τους οποίους όμως θα αναφέρη προσεχώς, άμα τη 
λήξει των ανακρίσεων τας οποίας διεξάγει. 
 
-ΠΑΡΑ των οργάνων του πρώτου αστυνομικού τμήματος κατεσχέθησαν τα εις την κατοχήν του 
ενεχυροδανειστού Π. Μανούνου περιελθόντα είδη ρουχισμού ήτοι ένα παλτό, δύο σακάκια, εν 
παντελόνιον και ένα γιλέκο προερχόμενα εκ κλοπής και των οποίων την προέλευσιν δεν ηδυνήθη 
ούτος να δικαιολογήση. Η Αστυνομία παρέπεμψε τούτον εις την Εισαγγελικήν Αρχήν. 
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Γενικά αίθριος αναμένεται ο καιρός 
στην Καλαμάτα για σήμερα Τρίτη, 
σύμφωνα με την πρόγνωση του 
meteo.gr.  

Η ημέρα θα κυλήσει με ηλιοφάνεια 
και λίγες μόνο πρόσκαιρες νεφώ-
σεις, χωρίς αξιόλογα φαινόμενα.  

Η θερμοκρασία θα κυμανθεί σε 
υψηλά για την εποχή επίπεδα, 
φτάνοντας τους 32 με 34 βαθμούς 
Κελσίου τις μεσημβρινές ώρες, 
ενώ νωρίς το πρωί θα διαμορφωθεί 
κοντά στους 23 με 24 βαθμούς.  

Οι άνεμοι θα πνέουν κυρίως από 
βόρειες έως βορειοδυτικές διευ-
θύνσεις, ασθενείς έως μέτριοι, με 
ένταση 2 έως 4 μποφόρ, συμβάλ-
λοντας σε μικρή υποχώρηση της 
αίσθησης της ζέστης. 

ΕΛΛΑΔΑ ΚΟΣΜΟΣΕΛΛΑΔΑΕΛΛΑΔΑΕΛΛΑΔΑΕΛΛΑΔΑ ΚΟΣΜΟΣΚΟΣΜΟΣΚΟΣΜΟΣΚΟΣΜΟΣ

Αδιακρίτως

Από την ανάπλαση μαγεία… 
Το αισθητικό αποτέλεσμα της ανάπλασης της πλατείας 23ης 
Μαρτίου μπορεί να το κρίνει ο καθένας. Άλλωστε, μπορεί εμείς 
απλά να είμαστε κακόγουστοι και να μην εκτιμάμε το ωραίο… 
Επίσης την προβληματική κατάσταση σε διάφορα σημεία με 
τους κυβόλιθους μπορεί να την αντιληφθεί ο καθένας. Ειδικό-
τερα, σε αρκετά σημεία οι κυβόλιθοι έχουν «κάτσει», διαβάσεις 
έχουν ξεβάψει, ενώ υπάρχουν και τα ευτράπελα με τις εται-
ρείες οπτικών ινών. Μία εξ αυτών πρόσφατα πέρασε οπτικές 
ίνες, και ναι μεν μπορεί να μην έσκαψε, αλλά ο τρόπος που 
τους τοποθέτησε ξανά είναι για γέλια και για κλάματα, δείχνο-
ντας ότι στο δημοφιλές παιχνίδι tetris δεν είναι και τόσο 
καλοί… 
Άραγε, είναι σίγουροι ότι οι συγκεκριμένοι κυβόλιθοι αντέχουν 
την κίνηση της 23ης Μαρτίου; Ας το ξανασκεφτούν λίγο πριν 
προχωρήσουν και στην Υπαπαντής. 

Π.Μπ.

Μια παλιά ιδέα 
Παλιά ιδέα, που όμως δεν εφαρμόστηκε. Η ιδέα ήταν να συνεδριάζει το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας και εκτός 
έδρας, στις υπόλοιπες Δημοτικές Ενότητες, για να ανοίξει επικοινωνία με τους κατοίκους, οι οποίοι θα μιλούν για τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν και θα τοποθετούνται σχετικά η Δημοτική Αρχή και οι μειοψηφίες. Βέβαια, ενδεχο-
μένως η Δημοτική Αρχή θα πει ότι πριν από λίγες ημέρες πραγματοποιήθηκε ο απολογισμός, όπου εκεί μπορούσε να 
παρέμβει όποιος πολίτης ήθελε. Όχι όμως πολίτης δεν εμφανίστηκε, αλλά ούτε καν οι φορείς.  
Αυτό, πάντως, δεν είναι επιχείρημα για να μη γίνει προσπάθεια επικοινωνίας με τους πολίτες. Το αντίθετο. Είναι 
λόγος για να ξεκινήσει μια πραγματική τέτοια προσπάθεια.  

Στ.Μ. 
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Αδιακρίτως

Γιατί να ξηλωθεί το σιντριβάνι; 
Το σκέφτεται πράγματι η Δημοτική Αρχή Καλαμάτας να 
ξηλώσει το σιντριβάνι στο Πνευματικό Κέντρο! Τον λόγο, 
όμως, για αυτή τη σκέψη της πρέπει να τον εξηγήσει. Το 
σιντριβάνι είναι κομμάτι της ιστορίας του κτηρίου, ενώ η 
λειτουργία του έδινε μια μουσικότητα στον χώρο. Το σι-
ντριβάνι πρέπει να μείνει στη θέση του και να επισκευα-
στεί. Αντίθετα, πρέπει να φύγουν οι κατασκευές που έγι-
ναν, επάνω στις οποίες στήθηκαν τα ταμπλό.  
Αλήθεια, αν συμβεί κάτι και το Πνευματικό Κέντρο είναι 
γεμάτο, πώς θα βγει ο κόσμος έτσι που έκλεισε ο χώρος 
από αυτές τις βάσεις των ταμπλό; 

Στ.Μ. 

Τα αρχαία της Υπαπαντής 
«πνίγηκαν» στο τσιμέντο 
Το αν άξιζε να γίνει όλη αυτή η ιστορία με τα σκαψίματα 
και το κλείσιμο του δρόμου για τα αρχαία της Υπαπα-
ντής, είναι κάτι που εμείς δεν μπορούμε να κρίνουμε, 
αφού αρχαιολόγοι δεν είμαστε. 
Όμως, βλέποντας την τελική μορφή στην οποία σιγά 
σιγά φτάνει το σημείο που έμεινε ανοιχτό και εκεί υπάρ-
χει μέρος από τα αρχαία που δε θάφτηκαν πάλι, πολύ 
τσιμέντο μάς φαίνεται πως κυριαρχεί και γενικότερα 
κάπου χάνεται το όλο εγχείρημα της ανάδειξης…   
Όπως γράψαμε βέβαια, αρχαιολόγοι δεν είμαστε, αλλά 
σχολιάζουμε αυτό που βλέπουμε. 

Π.Μπ.

Ταβέρνα Κοιλάκου: Απέκλεισαν τον χώρο, αλλά «παράτησαν» τα μπάζα μέσα
Έπειτα από χρόνια, μπήκε επιτέλους σωστή πε-
ρίφραξη στο σημείο που στεγαζόταν η ταβέρνα 
Κοιλάκου. 
Να θυμίσουμε εδώ ότι ο χώρος ανήκει στο Δημοτικό 
Λιμενικό Ταμείο Καλαμάτας και σύμφωνα με δη-
λώσεις του δημάρχου Καλαμάτας, θα δημιουρ-
γηθούν σκαλιά, προκειμένου ο κόσμος να μπορεί 
να κάθεται και να βλέπει τη θάλασσα. 
Πρόσφατα είχαμε γράψει ξανά για τον εν λόγω 
χώρο, αφού όλο περιέργως εντός του βρέθηκαν 
μπάζα… Αυτά προήλθαν από κομμάτια του πο-

δηλατόδρομου και του πεζοδρομίου που κάποιος 
έσπασε, σαν να πέρασε κάτι υπογείως, ενώ ένα 
καπάκι έχει τοποθετηθεί μπροστά στο χώρο της 
πρώην ταβέρνας, το δε πλαστικό δίχτυ που είχε 
τοποθετηθεί με σιδερόβεργες είχε υποχωρήσει. 
Σήμερα επιστρέφουμε γιατί είδαμε ότι τοποθε-
τήθηκαν κάγκελα στο σημείο, ωστόσο δεν μπήκαν 
καν στη διαδικασία να απομακρύνουν τα μπάζα, 
ενώ παράτησαν μέσα και το παλιό φθαρμένο προ-
στατευτικό. 
Από την πλευρά δε της παραλίας δεν έγινε καμία 

παρέμβαση, με τις σιδερόβεργες και το ξεθωρια-
σμένο και φθαρμένο προστατευτικό δίχτυ να 
έχουν την τιμητική τους… 
Περίεργα πράγματα, πάντως, στο σημείο… που 
δείχνουν ότι ο Δήμος δεν έχει καμία διάθεση να 
κάνει κάτι, απλά κοιτά πώς «θα βγάλει» και από 
αυτό… με μια ωραία ενοικίαση για τραπεζοκαθί-
σματα… 
Ο χρόνος θα δείξει αν η εκτίμησή μας είναι λαν-
θασμένη, και μακάρι να είναι. 

Π.Μπ.

Έκοψαν πεύκο  
στη Σκάλα 
Έντονα διαμαρτύρονται κάτοικοι στο 
χωριό Σκάλα του Δήμου Οιχαλίας για το 
άγριο κλάδεμα ενός μεγάλου πεύκου, 
δυτικά του Σιδηροδρομικού Σταθμού. 
Δε γνωρίζουν ποιος προχώρησε σε αυτή 
την ενέργεια και μας έστειλαν τη συγκε-
κριμένη φωτογραφία. Αναρωτιούνται δε, 
αν η όλη ενέργεια είναι σε γνώση του 
Δήμου και του Δασαρχείου. 

Β.Β.

Οι απατεώνες… αναβαθμίζονται 
Μέχρι τώρα παρίσταναν τους λογιστές, τους τραπεζικούς υπαλλήλους, τους αστυνομικούς ή τους γιατρούς, 
αλλά και τους τεχνικούς της ΔΕΗ. Τώρα επεκτείνουν την «ειδίκευσή» τους στον ΔΕΔΔΗΕ και τηλεφωνούν 
από άγνωστους αριθμούς, μιλούν για υψηλούς λογαριασμούς, ζητούν πληροφορίες για το σπίτι και 
καταλήγουν να ψαρεύουν... χρήματα και τιμαλφή.  
Η προειδοποίηση του ΔΕΔΔΗΕ δεν είναι τυπική. Έρχεται σε μια περίοδο που οι τηλεφωνικές απάτες έχουν 
εξελιχθεί σε καθημερινό φαινόμενο και οι επιτήδειοι αλλάζουν συνεχώς σενάρια για να ξεγελάσουν, κυρίως, 
ηλικιωμένους, αλλά όχι μόνο. 
Το συμπέρασμα είναι απλό: όποιος τηλεφωνεί και ζητά προσωπικά στοιχεία, χρήματα ή συνάντηση στο 
σπίτι, δεν εκπροσωπεί κανέναν δημόσιο οργανισμό. Το τηλέφωνο κλείνει αμέσως και, αν χρειαστεί, ακολουθεί 
ενημέρωση της Αστυνομίας. 
Την προηγούμενη εβδομάδα κάποιοι παρουσιάζονταν στην Καλαμάτα ως υπάλληλοι της Nova και ζητούσαν 
να μπουν στα σπίτια, δήθεν για να τσεκάρουν την οπτική ίνα. 
Στην εποχή της ψηφιακής απάτης, η καχυποψία δεν είναι αγένεια. Είναι αυτοπροστασία. 

Β.Β.



Τηλεφωνική απάτη στη Μεσσήνη με κάρτες Paysafe  
Μία υπόθεση τηλεφωνικής απάτης με τη μέθοδο των προπληρωμένων 
καρτών εξιχνίασαν οι αστυνομικοί του Τμήματος Μεσσήνης, έπειτα από 
έρευνα που οδήγησε στην ταυτοποίηση ενός 58χρονου από χωριό του 
Δήμου Μεσσήνης. Σύμφωνα με τα στοιχεία της αστυνομικής έρευνας, ο 
58χρονος, ενεργώντας από κοινού με άγνωστο μέχρι στιγμής συνεργό 
του, εξαπάτησε μία 54χρονη γυναίκα, υπάλληλο σε περίπτερο στη 
Μεσσήνη. Ειδικότερα, ο 58χρονος παρουσιάστηκε μπροστά στη γυναίκα, 
ενώ ο συνεργός του επικοινωνούσε μαζί της τηλεφωνικά, πείθοντάς την 
με παραπλανητικά προσχήματα να προμηθευτεί δύο προπληρωμένες 
κάρτες Paysafe, συνολικής αξίας 298,70 ευρώ. Αφού η 54χρονη τούς 
παραχώρησε τις κάρτες, αλλά δεν έλαβε τα χρήματα, κατάλαβε πως 
πρόκειται για απάτη. Η υπόθεση εξιχνιάστηκε ύστερα από την έρευνα 
του Αστυνομικού Τμήματος Μεσσήνης, ενώ σε βάρος του 58χρονου 
σχηματίστηκε δικογραφία για απάτη με υπολογιστή, η οποία περιλαμβάνει 
και άγνωστο συνεργό του. Η προανάκριση συνεχίζεται, με τις αστυνομικές 
Αρχές να διερευνούν την πλήρη δράση των εμπλεκομένων. 
 
Συλλήψεις νεαρών για ναρκωτικά σε Καλαμάτα και Θουρία   

Στο πλαίσιο των ελέγχων για την αντιμετώπιση της διακίνησης και 
κατοχής ναρκωτικών ουσιών, οι αστυνομικές Αρχές προχώρησαν τις 
προηγούμενες μέρες σε τέσσερις συλλήψεις σε περιοχές της Μεσσηνίας 
για υποθέσεις κατοχής ναρκωτικών. 
Ειδικότερα, στη Θουρία, αστυνομικοί της Ομάδας Δίκυκλης Αστυνόμευσης 
συνέλαβαν έναν 21χρονο, στην κατοχή του οποίου βρέθηκαν και 
κατασχέθηκαν 2,1 γραμμάρια κάνναβης. Παράλληλα, στην Καλαμάτα, 
αστυνομικοί της Α’ Ομάδας Πρόληψης και Καταστολής του Εγκλήματος 
συνέλαβαν τρεις νεαρούς, ηλικίας 19, 20 και 21 ετών, καθώς στην κατοχή 
τους εντοπίστηκαν ένα αυτοσχέδιο τσιγάρο κάνναβης (τσιγαριλίκι) και 
ποσότητα κοκαΐνης, συνολικού βάρους 1,5 γραμμαρίου, τα οποία 
κατασχέθηκαν. Σε ξεχωριστή περίπτωση, επίσης στην Καλαμάτα, 
αστυνομικοί της ίδιας υπηρεσίας προχώρησαν στη σύλληψη ενός 44χρονου. 
Κατά τον έλεγχο βρέθηκαν στην κατοχή του 14,2 γραμμάρια κάνναβης, 
μικροποσότητα κοκαΐνης βάρους 0,3 γραμμαρίων, καθώς και ένα αυτοσχέδιο 
τσιγάρο κάνναβης, τα οποία κατασχέθηκαν. 
Την προανάκριση και για τις τρεις υποθέσεις έχει αναλάβει το Τμήμα 
Δίωξης Ναρκωτικών της Υποδιεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων 
Καλαμάτας. 
 
Εντατικοποιούνται οι έλεγχοι για τη χρήση κράνους στη Μεσσηνία   

Σαρωτικούς ελέγχους για την τήρηση της υποχρεωτικής χρήσης προστατευτικού 
κράνους υλοποίησε και αυτή την εβδομάδα, από 29 Ιουνίου έως 5 Ιουλίου, η 
Ελληνική Αστυνομία. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία της Αστυνομίας στη Μεσσηνία, πραγματοποιήθηκαν 
συνολικά 478 έλεγχοι σε οδηγούς και συνεπιβάτες μοτοποδηλάτων, μοτοσικλετών, 
τρίτροχων οχημάτων, ενοικιαζόμενων οχημάτων χωρίς κουβούκλιο, καθώς 
και σε επαγγελματίες διανομείς, με στόχο τη διαπίστωση της χρήσης 
προστατευτικού κράνους. Από τους ελέγχους βεβαιώθηκαν συνολικά 37 
παραβάσεις. Ειδικότερα, οι 27 αφορούσαν οδηγούς δικύκλων που δε φορούσαν 
προστατευτικό κράνος, ενώ ακόμη 10 παραβάσεις βεβαιώθηκαν σε οδηγούς 
Ελαφρών Προσωπικών Ηλεκτρικών Οχημάτων (Ε.Π.Η.Ο.), όπως τα ηλεκτρικά 
πατίνια. Σε επίπεδο Περιφέρειας Πελοποννήσου, οι αστυνομικές υπηρεσίες 
πραγματοποίησαν συνολικά 1.385 ελέγχους, κατά τους οποίους διαπιστώθηκαν 
84 παραβάσεις, εκ των οποίων 69 σε οδηγούς δικύκλων και 15 σε οδηγούς 
Ελαφρών Προσωπικών Ηλεκτρικών Οχημάτων.
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Στοχευμένη και εκτενή απάντηση στις πρό-
σφατες αναφορές περί «ικανοποιητικού 
αριθμού υποψηφίων» για τις θέσεις ιατρών 
ΕΣΥ στο Νοσοκομείο Καλαμάτας έδωσε 
σε ανακοίνωσή του το Σωματείο Ειδικευμένων 
Ιατρών ΕΣΥ Νομού Μεσσηνίας, υπογραμ-
μίζοντας ότι η εικόνα που παρουσιάζεται 
δημόσια δεν ανταποκρίνεται, όπως τονίζουν, 
στην πραγματική κατάσταση των κρίσιμων 
κλινικών και τμημάτων του νοσοκομείου. 
Με αφορμή τη δημοσιοποίηση των υποψη-
φιοτήτων και σχετική τοποθέτηση τοπικού 
βουλευτή, όπως αναφέρουν χαρακτηριστικά, 
το σωματείο επισημαίνει ότι ο χαρακτηρισμός 
«ικανοποιητικός» δεν αποτυπώνει τα δεδομένα 
που αφορούν στη λειτουργική επάρκεια του 
ιδρύματος, κάνοντας λόγο για σοβαρές ελ-
λείψεις σε καίριες ειδικότητες. 
 
Παθολογική κλινική: Μία υποψηφιότητα  
για πέντε θέσεις 
Όπως αναφέρουν οι γιατροί, στην προκήρυξη 
για πέντε θέσεις παθολόγων κατατέθηκε 
μόλις μία υποψηφιότητα, η οποία προέρχεται 
από ιατρό που ήδη υπηρετεί ως επικουρικός 
στην Παθολογική Κλινική του νοσοκομείου.  
Σύμφωνα με το σωματείο, η εξέλιξη αυτή 

δε συνιστά ενίσχυση του τμήματος, ενώ εκ-
φράζεται ανησυχία για περαιτέρω αποδυ-
νάμωση της κλινικής, λόγω πιθανών απο-
χωρήσεων για λόγους συνταξιοδότησης ή 
μετακίνησης. 
 
Ακτινολογικό: Καμία υποψηφιότητα  
και αδυναμία εφημέρευσης 
Ιδιαίτερα ανησυχητική χαρακτηρίζεται η 
κατάσταση στο Ακτινολογικό Τμήμα, όπου 
δεν κατατέθηκε καμία υποψηφιότητα, παρότι 
πρόκειται για τμήμα οριακά στελεχωμένο. 
Όπως σημειώνεται, η κατάρτιση ασφαλούς 
προγράμματος εφημεριών για τον μήνα 
Ιούλιο καθίσταται πλέον αδύνατη, ακόμη 
και με τη συνδρομή ιδιωτικής εταιρείας στο 
διαγνωστικό έργο. Το σωματείο ασκεί κριτική 
στη Διοίκηση, τονίζοντας ότι η επιλογή συ-
νεργασίας με ιδιωτικό φορέα εντάσσεται 
σε μια πάγια πολιτική αντιμετώπισης της 
υποστελέχωσης μέσω συμπράξεων δημόσιου 
και ιδιωτικού τομέα, αντί –όπως αναφέ-
ρουν– της ενίσχυσης με μόνιμο προσωπικό. 
 
Πνευμονολογικό: Μία υποψηφιότητα  
από ήδη υπηρετούντα ιατρό 
Στο Πνευμονολογικό Τμήμα καταγράφηκε 

επίσης μία μόνο υποψηφιότητα, 
από ιατρό που ήδη εργάζεται ως 
επικουρικός. Το σωματείο υπο-
γραμμίζει ότι και σε αυτή την περίπτωση 
δεν προκύπτει ουσιαστική ενίσχυση του δυ-
ναμικού του τμήματος. 
 
Αναισθησιολογικό: Κίνδυνος για  
τη λειτουργία χειρουργείων 
Σοβαρές ελλείψεις καταγράφονται και στο 
Αναισθησιολογικό Τμήμα, για το οποίο δεν 
υπήρξε καμία υποψηφιότητα. Όπως επιση-
μαίνεται, η λειτουργία του ήταν ήδη οριακή, 
με αποτέλεσμα να παραμένουν κλειστές 
χειρουργικές αίθουσες, σε συνδυασμό και 
με τη σημαντική έλλειψη νοσηλευτικού 
προσωπικού. 
 
«Ικανοποιητική εικόνα  
μόνο κατ’ επίφαση» 
Το σωματείο θέτει ευθέως το ερώτημα πώς 
μπορεί να χαρακτηριστεί «ικανοποιητική» 
μια τέτοια εικόνα υποψηφιοτήτων, όταν 
κρίσιμα τμήματα παραμένουν χωρίς ενδια-
φέρον και άλλες θέσεις καλύπτονται από 
ήδη υπηρετούντες επικουρικούς ιατρούς, 
χωρίς ουσιαστική αύξηση του ιατρικού προ-

σωπικού. Παράλληλα, αναγνωρίζεται ότι 
για τις υπόλοιπες οκτώ θέσεις υπήρξαν υπο-
ψηφιότητες, ωστόσο σημειώνεται ότι αρκετές 
εξ αυτών αφορούν ήδη υπηρετούντες επι-
κουρικούς γιατρούς, γεγονός που –όπως 
αναφέρεται– δε συνιστά πραγματική ενίσχυση 
του νοσοκομείου, αλλά πιθανή μονιμοποίηση 
υπαρχόντων συνεργατών. 
 
Προτάσεις και αιτήματα 
Το Σωματείο Ειδικευμένων Ιατρών ΕΣΥ 
Νομού Μεσσηνίας ζητά την άμεση επανα-
προκήρυξη των θέσεων που θα κηρυχθούν 
άγονες, καθώς και τη θεσμοθέτηση πρόσθετων 
κινήτρων για την προσέλκυση ιατρών, όπως 
επίδομα ενοικίου από την Περιφέρεια Πε-
λοποννήσου, επισημαίνοντας ότι το στεγαστικό 
πρόβλημα στην Καλαμάτα αποτελεί σοβαρό 
ανασταλτικό παράγοντα. 
Οι γιατροί καταλήγουν ότι η ενίσχυση του 
δημόσιου συστήματος υγείας δεν μπορεί 
να βασίζεται σε αποσπασματικές λύσεις, 
αλλά απαιτεί σταθερό σχεδιασμό και ου-
σιαστικά κίνητρα για την προσέλκυση και 
παραμονή ιατρικού προσωπικού.

ΕΝΟΧΛΗΣΗ ΤΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ «ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΕΣ» ΑΙΤΗΣΕΙΣ  

Απαριθμούν σοβαρές ελλείψεις στο νοσοκομείο 
σε καίριες ειδικότητες και κλινικές

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ Α.Ε. 
Α.ΟΤΑ.  

Ενημερωτική εκδήλωση  
για LEADER  

Η Αναπτυξιακή Μεσσηνίας Α.Ε. Α.ΟΤΑ. προσκαλεί 
σε ενημερωτική εκδήλωση, στο πλαίσιο της 1ης 
Πρόσκλησης υποβολής προτάσεων του ΣΣ ΚΑΠ 
2023–2027, Παρέμβαση Π3-77-4.1 «Στήριξη για 
Τοπική Ανάπτυξη μέσω του LEADER», για πράξεις 
δημοσίου χαρακτήρα. 
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί αύριο Τετάρτη, 
8 Ιουλίου, στις 7.00 το απόγευμα, στον πολυχώρο 
House by Phaos (Σφακτηρίας 18, Καλαμάτα) και 
απευθύνεται σε ΟΤΑ, φορείς του Δημοσίου και 
του ευρύτερου δημόσιου τομέα, Νομικά Πρόσωπα 
Ιδιωτικού Δικαίου, καθώς και σε τοπικούς συλλόγους 
και οργανώσεις. 
Οι συμμετέχοντες θα ενημερωθούν για τις προκη-
ρυσσόμενες υπο-παρεμβάσεις, τους όρους επιλε-
ξιμότητας, τη διαδικασία προετοιμασίας φακέλου 
και την ηλεκτρονική υποβολή προτάσεων. 
 
 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ  

Κατεπείγουσα συνεδρίαση  
για την κατασκήνωση  
της Αγίας Μαρίνας  

Την πρώτη της συνεδρίαση, η οποία μάλιστα είναι 
κατεπείγουσα, θα πραγματοποιήσει σήμερα η νέα 
Δημοτική Επιτροπή Καλαμάτας. Είναι κατεπείγουσα 
προκειμένου να προσληφθεί το απαιτούμενο ειδικό 
προσωπικό για τις ανάγκες λειτουργίας της κατα-
σκήνωσης.  
Η συνεδρίαση θα ξεκινήσει στη μία μετά το μεσημέρι 
και το πρώτο θέμα είναι η εκλογή του αντιπροέδρου 
της Δημοτικής Επιτροπής.  
Στη νέα Δημοτική Επιτροπή έχουν εκλεγεί οι αντι-
δήμαρχοι Σαράντος Μαρινάκης, Αναστάσης Σκο-
πετέας, Γιώργος Φάβας, Δημήτρης Μαστραγγελό-
πουλος, Βασίλης Κουτραφούρης, από τη μείζονα 
μειοψηφία ο Βασίλης Τζαμουράνης και ο Βασίλης 
Κανάκης και από τη Λαϊκή Συσπείρωση ο Δημήτρης 
Οικονομάκος. Αναπληρωματικά μέλη της Δημοτικής 
Επιτροπής είναι από την πλειοψηφία ο αντιδήμαρχος 
Βασίλης Μαστραγγελόπουλος, η Μαρία Αγγελή, 
η αντιδήμαρχος Πιπίνα Κουμάντου και ο πρόεδρος 
της ΔΕΥΑΚ, Ανδρέας Καραγιάννης, από τη μείζονα 
μειοψηφία ο Θανάσης Τσιγαρίδης, από τη Λαϊκή 
Συσπείρωση η Χριστίνα Καντζιλιέρη και πάλι από 
τη μείζονα μειοψηφία η Ευγενία Κούβελα. 

Στα 325 εκατ. ευρώ ο διαγω-
νισμός για  το συγκοινωνιακό 

έργο της Περιφέρειας  
Πελοποννήσου  

Την έγκριση της διενέργειας ανοικτού δημόσιου 
διαγωνισμού για την ανάθεση του αποκλειστικού 
δικαιώματος εκτέλεσης των δημόσιων τακτικών 
υπεραστικών οδικών μεταφορών επιβατών με λε-
ωφορεία στην Περιφέρεια Πελοποννήσου προβλέπει 
απόφαση του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, 
η οποία δημοσιεύθηκε στις 3 Ιουλίου, σύμφωνα 
με δημοσίευμα του metaforespress.gr. 
Σύμφωνα με την απόφαση, ο διαγωνισμός αφορά 
στη σύναψη σύμβασης παραχώρησης δημόσιας 
υπηρεσίας, σύμφωνα με τον ευρωπαϊκό Κανονισμό 
1370/2007, ενώ εγκρίνεται παράλληλα και το τεύχος 
της σχετικής διακήρυξης με τα παραρτήματά του. 
Η συνολική εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται 
σε 325 εκατ. ευρώ, χωρίς ΦΠΑ και χωρίς να περι-
λαμβάνεται τυχόν δικαίωμα προαίρεσης. 
Τη διαγωνιστική διαδικασία θα διενεργήσει το 
Εθνικό Επενδυτικό Ταμείο, μέσω της Μονάδας 
Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας, κατ’ εφαρμογή 
του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου. 
Η απόφαση βασίζεται στις διατάξεις του νόμου 
4974/2022 για την αναδιοργάνωση των δημόσιων 
υπεραστικών και αστικών οδικών μεταφορών επι-
βατών, καθώς και σε σειρά υπουργικών αποφάσεων 
που καθορίζουν το δίκτυο των γραμμών, τις 
τεχνικές προδιαγραφές, τα ποιοτικά κριτήρια και 
τους όρους ανάθεσης των σχετικών συμβάσεων. 
 
 

Μέτρα για την αντιμετώπιση 
της «ευπάθειας ασφαλείας» στο 

site του Δήμου Καλαμάτας  
Μέτρα ασφαλείας λαμβάνει ο Δήμος προκειμένου 
να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα που δημιουργήθηκε 
στον ιστότοπό του από την περασμένη Πέμπτη. 
Όπως σημειώνει σε σχετική ανάρτηση, «το βράδυ 
της Πέμπτης 2 Ιουλίου 2026 εντοπίστηκε ευπάθεια 
ασφαλείας στον ιστότοπο του Δήμου Καλαμάτας. 
Το Τμήμα Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης του 
Δήμου διερεύνησε άμεσα το ζήτημα και ενημε-
ρώθηκε η Ομάδα Αντιμετώπισης Ηλεκτρονικών 
Επιθέσεων (CERT). Τα τελευταία 24ωρα λαμβά-
νονται όλα τα απαραίτητα μέτρα για την πλήρη 
αποκατάσταση και την ενίσχυση της ασφάλειας 
του συστήματος».



Πρωταγωνιστικό ρόλο στη νέα εποχή των ελληνικών 
Ενόπλων Δυνάμεων φιλοδοξεί να διαδραματίσει η Τρίπολη, 
μετά τα εγκαίνια χθες του νέου Κέντρου Διακλαδικής Εκ-
παίδευσης Μη Επανδρωμένων Αεροχημάτων (drones) από 
τον υπουργό Εθνικής Άμυνας Νίκο Δένδια.  
Το νέο Κέντρο αποτελεί μία από τις πλέον εμβληματικές 
παρεμβάσεις της «Ατζέντας 2030», της συνολικής μεταρ-
ρύθμισης των Ενόπλων Δυνάμεων, με τον υπουργό να 
θέτει έναν ιδιαίτερα φιλόδοξο στόχο: μέχρι το 2030 η 
Ελλάδα να διαθέτει όχι μόνο την ισχυρότερη επιχειρησιακή 
δυνατότητα στα αυτόνομα συστήματα στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση, αλλά και το καλύτερο εκπαιδευτικό κέντρο της 
Ευρώπης στον συγκεκριμένο τομέα. 
 
Μοναδικό στην Ελλάδα 
Η νέα εκπαιδευτική δομή που δημιουργήθηκε στο Αεροπορικό 
Απόσπασμα Τρίπολης θεωρείται μοναδική για τα ελληνικά 
δεδομένα, καθώς συγκεντρώνει σε έναν χώρο την εκπαίδευση 
προσωπικού στη χρήση μη επανδρωμένων αεροχημάτων, 
τη δοκιμή νέων συστημάτων drones και anti-drones, τη 
χρήση προηγμένων προσομοιωτών, αλλά και την ανάπτυξη 
τεχνογνωσίας που θα αξιοποιείται τόσο από τις Ένοπλες 
Δυνάμεις όσο και από άλλους φορείς του Δημοσίου. 
Το Κέντρο θα παρέχει υψηλού επιπέδου εκπαίδευση σε 
στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, ενώ στον σχεδιασμό 
προβλέπεται να εκπαιδεύονται στο μέλλον στελέχη της 
Ελληνικής Αστυνομίας, του Πυροσβεστικού Σώματος, της 
Πολιτικής Προστασίας, ακόμη και προσωπικό από άλλες 
ευρωπαϊκές χώρες, μετατρέποντας την Τρίπολη σε διεθνές 
σημείο αναφοράς για τις τεχνολογίες των μη επανδρωμένων 
συστημάτων. 
 
Στόχος του 2030 
Ο Νίκος Δένδιας χαρακτήρισε τα εγκαίνια του Κέντρου 
ως μία στιγμή ιδιαίτερης υπερηφάνειας, τονίζοντας ότι η 

Ελλάδα αφήνει πίσω της τις λογικές του παρελθόντος και 
επενδύει στην καινοτομία, στην πρόβλεψη και στην 
τεχνολογική υπεροχή. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, 
στόχος της χώρας είναι μέχρι το 2030 να καταστεί η 
ισχυρότερη δύναμη της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη χρήση 
αυτόνομων οχημάτων στον αέρα, στη θάλασσα και στη 
στεριά, επισημαίνοντας ότι η δημιουργία του Κέντρου 
αποτελεί βασικό εργαλείο για την επίτευξη αυτού του στό-
χου. 
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε και στη σημασία της παραγωγής 
εξειδικευμένου ανθρώπινου δυναμικού, υπογραμμίζοντας 
ότι η ανάπτυξη εγχώριων δυνατοτήτων στην κατασκευή 
drones δεν αρκεί χωρίς την παράλληλη δημιουργία στελεχών 
με υψηλή επιχειρησιακή κατάρτιση. Στο πλαίσιο αυτό, η 
Τρίπολη αναδεικνύεται σε κομβικό πυλώνα της νέας 
αμυντικής στρατηγικής της χώρας. 
 
Η «ραχοκοκαλιά» μας είναι οι μικρομεσαίοι 
Στη συνέχεια της επίσκεψής του, ο υπουργός συναντήθηκε 
με τον περιφερειάρχη Πελοποννήσου, Δημήτρη Πτωχό, 
όπου συζητήθηκαν οι δυνατότητες σύνδεσης της αμυντικής 
πολιτικής με την περιφερειακή ανάπτυξη. Ο κ. Δένδιας 
επανέλαβε ότι το υπουργείο Εθνικής Άμυνας δεν περιορίζεται 
αποκλειστικά στην προστασία της χώρας, αλλά μπορεί να 
λειτουργήσει και ως μοχλός ανάπτυξης, μετατρέποντας 
τις αμυντικές επενδύσεις σε τεχνογνωσία, παραγωγή και 
νέες θέσεις εργασίας. 
Ξεχωριστή βαρύτητα είχε και η επίσκεψή του στο Επιμελητήριο 
Αρκαδίας, όπου συναντήθηκε με τον πρόεδρο Ιωάννη 
Τρουπή και τα μέλη της διοίκησης. Εκεί ο υπουργός 
έστειλε σαφές μήνυμα υπέρ της ενίσχυσης της ελληνικής 
περιφέρειας και ιδιαίτερα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, 
τις οποίες χαρακτήρισε «ραχοκοκαλιά» της ελληνικής 
οικονομίας. 
Όπως υπογράμμισε, σε μία περίοδο που η τεχνολογία 

αλλάζει με ταχύτατους ρυθμούς, τα Επιμελητήρια καλούνται 
να διαδραματίσουν πρωταγωνιστικό ρόλο στη στήριξη 
των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, ώστε να μπορέσουν να 
προσαρμοστούν στη νέα ψηφιακή εποχή και να αξιοποιήσουν 
τις ευκαιρίες που δημιουργούν οι νέες τεχνολογίες. 
Παράλληλα, σημείωσε ότι η οικονομική δραστηριότητα 
δεν μπορεί να παραμένει συγκεντρωμένη αποκλειστικά 
στο λεκανοπέδιο της Αττικής, αλλά οφείλει να διαχυθεί 
στην ελληνική περιφέρεια, αξιοποιώντας τις μεγάλες 
δημόσιες επενδύσεις σε υποδομές και μεταφορές. Υπογράμμισε 
ακόμη ότι η ανάπτυξη εγχώριας παραγωγικής βάσης 
αποτελεί ζήτημα εθνικής ανθεκτικότητας, καθώς η χώρα 
πρέπει να αποκτήσει δυνατότητα παραγωγής τεχνολογίας 
και καινοτόμων προϊόντων, αντί να εξαρτάται αποκλειστικά 
από εισαγωγές. 
Κλείνοντας, ο υπουργός συνέδεσε άμεσα τη λειτουργία 
του νέου Κέντρου με την αναπτυξιακή προοπτική της 
Αρκαδίας, επισημαίνοντας ότι η εγκατάσταση μιας τόσο 
σύγχρονης εκπαιδευτικής δομής δε δημιουργεί μόνο 
οικονομικό αποτύπωμα από την παρουσία εκπαιδευομένων 
και προσωπικού, αλλά τοποθετεί συνολικά την περιοχή 
στον ευρωπαϊκό χάρτη της αμυντικής και τεχνολογικής 
καινοτομίας. Με αυτόν τον τρόπο η Τρίπολη φιλοδοξεί να 
εξελιχθεί μέχρι το 2030 σε ένα από τα σημαντικότερα 
κέντρα εκπαίδευσης στα μη επανδρωμένα συστήματα στην 
Ευρώπη, συνδυάζοντας την άμυνα με την έρευνα, την και-
νοτομία και την περιφερειακή ανάπτυξη. 

Β.Β.

ΑΝΑΒΑΘΜΙΖΕΤΑΙ Ο ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΔΕΥΑΚ   

Ρομπότ τελευταίας τεχνολογίας  
για τον έλεγχο των αγωγών  

Αναβαθμίστηκαν οι δυνατότητες της ΔΕΥΑΚ όσον 
αφορά στη διαπίστωση της κατάστασης 
στην οποία βρίσκονται οι αγωγοί 
της, ιδιαίτερα των ακαθάρτων, με 
δύο ρομπότ τελευταίας τεχνο-
λογίας, τα οποία προμηθεύτηκε 
το προηγούμενο διάστημα.  
Τα ρομπότ βρίσκονται στα 
συνεργεία της ΔΕΥΑΚ, τα 
οποία επισκέφθηκε χθες το 
«Θ» και ενημερώθηκε για τα 
χαρακτηριστικά τους από τα 
υπεύθυνα στελέχη της Δημοτικής 
Επιχείρησης. Ο πρόεδρος της 
ΔΕΥΑΚ, Ανδρέας Καραγιάννης, μας 
είπε ότι πρόκειται για ιδιαίτερα σημαντικό και χρήσιμο 
εξοπλισμό, ο οποίος θα αξιοποιηθεί για τον έλεγχο όλου του δικτύου των αγωγών της επιχείρησης, κυρίως 
των αγωγών ακαθάρτων.  
Ο πρόεδρος σημείωσε ότι τα ρομπότ έχουν ήδη δοκιμαστεί, σε αγωγό στον κόμβο των Λαιίκων και σε μήκος 
περίπου 500 μέτρων. Ο κ. Καραγιάννης σημείωσε ότι η δοκιμή είχε καλά αποτελέσματα και ήταν επιτυχημένη.  
Επισήμανε ακόμη ότι τα δύο ρομπότ αποκτήθηκαν με τιμή περίπου 30.000 ευρώ, ύστερα από πρόσκληση 
υποβολής προσφοράς που έκανε η ΔΕΥΑΚ σε συγκεκριμένη εταιρεία.  
Η αναβάθμιση του εξοπλισμού της ΔΕΥΑΚ συνεχίζεται, καθώς έχει ήδη ανατεθεί η προμήθεια ενός 
υπερσύγχρονου αποφρακτικού μηχανήματος, συνολικού κόστους 550.000 ευρώ περίπου.  
Η απόφαση ανάθεσης, έπειτα από διαγωνισμό, έχει ληφθεί από το Διοικητικό Συμβούλιου της ΔΕΥΑΚ και ο 
προμηθευτής έχει χρονικό περιθώριο έξι μηνών για να παραδώσει το υπερσύγχρονο αποφρακτικό στη Δημοτική 
Επιχείρηση. Όπως μας είπε, όμως, ο γενικός διευθυντής της επιχείρησης, Μιχάλης Βασιλειάδης, ο προμηθευτής 
έχει ενημερώσει ότι πιθανότατα θα φέρει το αποφρακτικό πριν από τη συμπλήρωση της συμβατικής προθεσμίας.  

Στ.Μ. 
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8 Ιουλίου 
NAVARINO AGORA 

Γιάλοβα  
(απογευματινό) 

 
12 Ιουλίου 

Αιτωλικό – Μεσολόγγι  
 

15 – 19 Ιουλίου 
Φλώρινα – Μπίτολα –  
Βυζαντινή Οχρίδα –  

Όσιος Ναούμ – Στρούγκα – 
Καλαμπάκα – Μετέωρα 

 
18 Ιουλίου 

Αθήνα  
 

19 Ιουλίου 
Ελαφόνησος 

 
25 Ιουλίου 

Μάρκος Σεφερλής 
Δελφινάριο 

 
26 Ιουλίου 
Σαλαμίνα 

 
31 Ιουλίου –  
2 Αυγούστου 
Λαμία – Σκιάθος –  
Λιχαδονήσια 

 
1η Αυγούστου 

“Του αγοριού απέναντι” 
Μιούζικαλ  

στο θέατρο Άλσος 
 

2 Αυγούστου 
Διάπλους του Ισθμού  

της Κορίνθου – Ίσθμια – 
Λουτράκι 

9 Αυγούστου 
Πύλος – Γιάλοβα  

(Πρωινή κρουαζιέρα  
στη Σφακτηρία) 

 
9 Αυγούστου 

Αγκίστρι – Μετώπη – Αίγινα  
(Κρουαζιέρα με κολύμπι  

και φαγητό) 
 

9 – 12 Αυγούστου  
Κέρκυρα – Πάργα 

 
12-13 Αυγούστου 

Τήνος  
Αναχώρηση 9.30 π.μ.  

με το γρήγορο 
 

17 Αυγούστου 
Μονή Μαλεβή - Τεγέα  

 
23 Αυγούστου 

Ύδρα 
 

30 Αυγούστου 
Πόρτο Γερμενό -  

Αλεποχώρι 
 

6 Σεπτεμβρίου 
Αίγινα - Άγιος Νεκτάριος 

 
28 Σεπτεμβρίου  
– 4 Οκτωβρίου 

Λουτρά Πόζαρ – Αριδαία – 
Όρμα – Έδεσσα – Παλαιός 

Άγιος Αθανάσιος

Δ/νση: Αναγνωσταρά 37, Καλαμάτα 
• Τηλ.: 27210 28989  

- 27210 92333 
Email: info@katsiristravel.com • 

URL: www.katsiristravel.com

ΕΚΔΡΟΜΕΣ

 
 

EΣΤΕΙΛΕ ΜΗΝΥΜΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΩΝ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ  

Δένδιας από Τρίπολη:  
«Το καλύτερο Κέντρο  
Εκπαίδευσης Drones  
της Ευρώπης μέχρι το 2030» 
 
4 Κατά τα εγκαίνια του νέου Διακλαδικού Κέντρου  
για τις Ένοπλες Δυνάμεις και τα Σώματα Ασφαλείας



Με ιδιαίτερη επιτυχία και μεγάλη συμμετοχή πολιτών, 
εκπροσώπων της αυτοδιοίκησης, φορέων και ανθρώπων 
του πολιτισμού πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια του 
νέου Διατηρητέου Σχολικού Κτηρίου «Συγγρού» στη 
Μεθώνη, το οποίο πλέον αποτελεί έναν σύγχρονο χώρο 
πολιτισμού, γνώσης και δημιουργικής έκφρασης για τον 
Δήμο Πύλου-Νέστορος. 
Η εκδήλωση ξεκίνησε με τον καθιερωμένο αγιασμό και 
την ευλογία του χώρου, ενώ ακολούθησαν χαιρετισμοί 
από τον δήμαρχο Πύλου-Νέστορος Παναγιώτη Καρβέλα, 
εκπροσώπους της Πολιτείας και τοπικών φορέων, οι 
οποίοι υπογράμμισαν τη σημασία της αξιοποίησης της 
πολιτιστικής κληρονομιάς και της δημιουργίας νέων 
πυρήνων πολιτισμού στην περιοχή. 
Ακολούθησαν ιδιαίτερα ενδιαφέρουσες ομιλίες από τον 
δήμαρχο Selva Μαγιόρκας Joan Rotger, τον διευθυντή 
του Πολιτιστικού Ιδρύματος Miro του Δήμου Palma Ale-
jandro Ysasi, τον φωτογράφο Oscar Pipkin, τον πυρονόμο 
Νίκο Προύντζο, καθώς και τον πρόεδρο της Κοινότητας 
Μεθώνης Διονύση Ψαλίδα 
Το πρόγραμμα εμπλουτίστηκε με την παρουσίαση του 
έργου των μαθητών-επιμελητών της έκθεσης από τον 
πρόεδρο της Κοινότητας Μεθώνης Διονύσιο Ψαλίδα, 
καθώς και με την παρουσίαση του προγράμματος προβολών 
του Συλλόγου «Οι Φίλοι του Κάστρου της Μεθώνης», 
μαζί με την προβολή εικόνων «Νοσταλγική Μεθώνη», 
το οποίο ταξίδεψε τους παρευρισκόμενους στην ιστορία 

και τη συλλογική μνήμη του τόπου. 
Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια της έκθεσης 
φωτογραφίας «Προδομένος Προμηθέας» του διεθνούς 
φωτογράφου Oscar Pipkin, η οποία πραγματεύεται τη 
φωτιά ως στοιχείο δημιουργίας και καταστροφής, ανα-
δεικνύοντας παράλληλα την ανάγκη ευαισθητοποίησης 
για τις πυρκαγιές στη Μεσόγειο. 
Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε σε ιδιαίτερα ζεστό και 
φιλόξενο κλίμα με πλούσιο μπουφέ τοπικών εδεσμάτων, 
που επιμελήθηκαν η ομάδα «Νοσταλγική Μεθώνη» και 
ο Πολιτιστικός Σύλλογος Μεσοχωρίου, ενώ προσφέρθηκαν 
αφεψήματα βοτάνων από τη Σταυρούλα Ρόζου (EVO-
NYMON-Αγρόκτημα AGROS) και κρασί-κεράσματα 
από τον Θοδωρή Δερέσκο. Τη βραδιά έντυσε μουσικά 
το Κουαρτέτο Αντώνη Αρβανίτη με ένα εξαιρετικό πρό-
γραμμα jazz, δημιουργώντας μια μοναδική ατμόσφαιρα 
για όλους τους παρευρισκόμενους. 
Καθοριστική για την επιτυχή προετοιμασία και υλοποίηση 
της εκδήλωσης υπήρξε η συμβολή του κύριου συντονιστή 
Γεώργιου Καραμπάτου, σε συνεργασία με το Πολιτιστικό 
Δίκτυο «Οι Δρόμοι της Ελιάς», των οποίων η εμπειρία 
και ο συντονισμός συνέβαλαν ουσιαστικά στην άρτια 
διοργάνωση και στη διεθνή διάσταση της εκδήλωσης. 
Δοθείσης της ευκαιρίας, ο Δήμος Πύλου-Νέστορος ευ-
χαριστεί θερμά όλους τους συντελεστές, τους ομιλητές, 
τους εθελοντές, τους συλλόγους, τους χορηγούς, τους 
καλλιτέχνες και τους πολίτες που με την παρουσία και 
τη συμμετοχή τους συνέβαλαν στην επιτυχία μιας 
ξεχωριστής βραδιάς αφιερωμένης στον πολιτισμό, την 
ιστορία και τη συνεργασία. 
Σε δήλωσή του δε, ο δήμαρχος Πύλου-Νέστορος, Πα-
ναγιώτης Καρβέλας, ανέφερε: «Η σημερινή ημέρα 
αποτελεί ένα σημαντικό ορόσημο για τη Μεθώνη και 
για ολόκληρο τον Δήμο Πύλου-Νέστορος. Το ιστορικό 
κτήριο «Συγγρού» αποκτά νέα ζωή και μετατρέπεται σε 
έναν χώρο που θα φιλοξενεί πολιτιστικές δράσεις, εκ-
παιδευτικές πρωτοβουλίες και διεθνείς συνεργασίες. 
Θέλω να ευχαριστήσω θερμά όλους όσοι συνέβαλαν 
στην πραγματοποίηση αυτής της σπουδαίας εκδήλωσης, 
ιδιαίτερα τον κύριο συντονιστή Γεώργιο Καραμπάτο και 
το Πολιτιστικό Δίκτυο «Οι Δρόμοι της Ελιάς», καθώς 
και όλους τους συλλόγους, τους εθελοντές και τους συ-
μπολίτες μας που εργάστηκαν με μεράκι και αγάπη για 
τον τόπο. Με συνεργασία και κοινό όραμα συνεχίζουμε 
να επενδύουμε στον πολιτισμό, αναδεικνύοντας την 
ιστορία και τις δυνατότητες της περιοχής μας».

ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΜΕ:  
ΕΟΠΥΥ, ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ, ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ & ΤΥΠΕΤ

Ωράριο λειτουργίας: 
Δευτέρα – Παρασκευή 07.15 – 15.00,  

Aπογεύματα 17.30 – 20.30 
Σάββατο 08.00 – 13.00

Αρτέμιδος 119 (Ισόγειο), Καλαμάτα  
Τηλ. 27210-23514 •Φαξ: 27210 24116 

http://www.roubealabs.gr • info@roubea.gr

6 TΡITH 7 ΙΟΥΛΙΟΥ 2026τοπικά

ΜΕΘΩΝΗ  

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν  
τα εγκαίνια του νέου Διατηρητέου  
Σχολικού Κτηρίου «Συγγρού» 



TΡITH 7 ΙΟΥΛΙΟΥ 2026 7τοπικά

ALL DAY BAR 
ΤΕΡΜΑ ΝΑΥΑΡΙΝΟΥ • ΚΑΛΑΜΑΤΑ 
Τηλ. κρατήσεων 2721081740 ALL DAY EXCLUSIVE BAR 

EGO

Επί πολλούς αιώνες τέτοια εποχή 
κόσμος ανέβαινε και ανεβαίνει 
στον Βόλιμνο του Ταϋγέτου, για 

να τιμήσει στην αρχαιότητα την Αρτέμιδα 
Λιμνάτιδα στο ιερό της, σήμερα την 
Παναγία Βολιμνιώτισσα ή Καψοχεροβο-
λούσα στο εκκλησάκι της, που έχει χτιστεί 
και με μάρμαρα από το αρχαίο ιερό.  
Φέτος, όμως, η γιορτή είχε και κινηματο-
γραφικό ενδιαφέρον! Βρέθηκαν εκεί κι-
νηματογραφιστές που συμμετέχουν στο 
2ο Διεθνές Film Camp Ταϋγέτου, το οποίο 
διοργανώνει το Διεθνές Φεστιβάλ Ντοκι-
μαντέρ Πελοποννήσου, για να συμπερι-
λάβουν στιγμές και σκηνές στις ταινίες 
που ετοιμάζουν. Σημειώνεται ότι το Film 
Camp Ταϋγέτου ολοκληρώνεται αύριο 
στην Αρτεμισία, και οι κινηματογραφιστές 
θα παρουσιάσουν τη δουλειά τους.  
Η γιορτή της Παναγίας Βολιμνιώτισσας 
ή Καψοχεροβολούσας είναι διήμερη και 
διοργανώνεται από την Αρτεμισία. Έτσι 
και φέτος, κόσμος συγκεντρώθηκε στο 
χώρο έξω από το εκκλησάκι την Παρασκευή 
το απόγευμα, κάποιοι έμειναν εκεί, κοι-
μήθηκαν το βράδυ στο βουνό, άλλοι έφυγαν 
και το Σάββατο από νωρίς το πρωί ήρθε 
και άλλος κόσμος, μαζί με τον ιερέα της 
Αρτεμισίας, Ιωάννη Αντωνόπουλο, που 
τέλεσε την εορταστική λειτουργία.  
Και αυτή η γιορτή είναι ευκαιρία για τους 
κάτοικους της Αρτεμισίας και των άλλων 
χωριών του Ταϋγέτου -παλιά έρχονταν 
στη γιορτή και πολλοί κάτοικοι από του 
Κουταλά- να αναπολήσουν τα παλιά, να 
επιστρέψουν για λίγο στις ρίζες και να 
μην αφήσουν να σβήσουν οι παραδόσεις 
τους.  
Ο Βόλιμνος το καλοκαίρι έσφυζε από ζωή. 
Με το που έκλειναν τα σχολεία οι οικογένειες 

έπαιρναν τα ζωντανά τους και πήγαιναν 
στα χωράφια τους στο βουνό για να βγάλουν 
το στάρι της χρονιάς. Εκεί υπήρχαν και 
πολλοί τσοπάνηδες και τα κοπάδια ήταν 
πολλά και σχετικά μεγάλα.  
Ιστορίες από τα παιδικά τους χρόνια θυ-
μούνται οι πιο μεγάλοι που προσέρχονται 
στη γιορτή, ενώ οι νέοι ρωτούν πού 
κάθονταν οι δικές τους οικογένειες, πού 
ήταν τα κτήματα, πώς μπορούν να βοη-
θήσουν για να διατηρηθεί η γιορτή.  
Το διήμερο αυτό οικογένειες και πρόσωπα 
από την Αρτεμισία βάζουν φαγητό για τον 
κόσμο. Το ψήσιμο γίνεται στους δύο ξυ-
λόφουρνους που υπάρχουν εκεί. Φέτος το 
φαγητό ήταν πλούσιο και εκλεκτό, γιουβέτσι 
το βράδυ, ψητό κρέας με πατάτες το με-
σημέρι.  
Υπήρχε και μουσική, καθώς έφεραν τα 
κλαρίνα τους ο Παναγιώτης Κάτσος και 
ο Διονύσης Διονυσόπουλος, καθώς και τα 
κρουστά της η Ελένη Λούρα.  
Πολλή δουλειά με μεγάλη αγάπη έκανε ο 
Βασίλης Βασιλάκης, βοήθησε σημαντικά 
ο πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου 
Παναγιώτης Βασιλάκης, ήταν εκεί την 
πρώτη μέρα ο πρόεδρος της Κοινότητας 
Αρτεμισίας Παναγιώτης Διονυσόπουλος, 
τη δεύτερη μέρα πήγε ο αρχαιολόγος του 
υπουργείου Πολιτισμού, Σωκράτης Κουρ-
σούμης, και όλοι άκουσαν με ξεχωριστό 
ενδιαφέρον τις όμορφες περιγραφές και 
τις γνώσεις που μετέδωσε για την ιστορική 
αξία της περιοχής.  
Μεσημέρι Σαββάτου ευχαριστημένοι όλοι, 
παίρνουν σιγά σιγά τον δρόμο της επι-
στροφής. «Να ’μαστε καλά και του χρόνου!» 
εύχεται ο ένας στον άλλον. Πιάνει βροχή 
και είναι πολύ ωραία!  

Στ.Μ. 

Η προαιώνια γιορτή 
στον Βόλιμνο  
της Αρτεμισίας 

«ΝΑ ’ΜΑΣΤΕ ΚΑΛΑ ΚΑΙ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ!»  

Γιορτή στην Αγία Σκέπη της Καλαμάτας 
Γιόρτασε το Σάββατο και 
την Κυριακή το εκκλη-
σάκι της Αγίας Σκέπης, 
στο παλιό στρατόπεδο 
Καλαμάτας. Είναι εκκλη-
σάκι που φτιάχτηκε το 
1950 και αποτελεί δημο-
τική περιουσία, καθώς 
παραχωρήθηκε μαζί με 
το στρατόπεδο στον Δήμο 
Καλαμάτας.  
Όπως σημειώνει ο Δήμος, 
στο εκκλησάκι της Αγίας 
Σκέπης «ο εορτασμός τε-
λείται σε συνεργασία με 
την Ιερά Μητρόπολη 
Μεσσηνίας, την πρώτη 
Κυριακή μετά την εκκλη-
σιαστική εορτή της κα-

ταθέσεως της Τιμίας Εσθήτος της Θεοτόκου στο Ναό των Βλαχερνών, στην Κων-
σταντινούπολη (2 Ιουλίου). Ο Δήμος Καλαμάτας, όπως κάθε χρόνο, τέλεσε και αρ-
τοκλασία».



Επισκέψιμη η “Μάνα Ελιά”, 
αλλά και ο Επιδεικτικός 
Αγρός της Καλαμάτας  
όλο το καλοκαίρι 
Ελεύθερα 
θα  μπο -
ρούν όσοι 
επιθυμούν 
να επισκε-
φθούν τη 
“ Μ ά ν α 
Ελιά” της 
Καλαμά-
τας, η ηλι-
κ ία  της 
ο π ο ί α ς 
υπολογί-
ζεται στα 
1.700 χρό-
νια, καθώς 
και τον Επιδεικτικό Αγρό γύρω απ’ αυτήν. 
Οι επισκέψεις στο χώρο, που βρίσκεται 
δίπλα από το Ινστιτούτο Ελαίας, είναι 
ελεύθερες από Δευτέρα έως Παρασκευή, 
από τις εννιά το πρωί μέχρι τη μία μετά 
το μεσημέρι, μέχρι το τέλος Αυγούστου.  
Τις πόρτες για την επισκεψιμότητα σε αυτό 
το μνημείο της φύσης έχουν ανοίξει ο 
Δήμος Καλαμάτας και ο Ελληνικός Γε-
ωργικός Οργανισμός “Δήμητρα”. Ο Δήμος 
σημειώνει σχετικά: “Στην καρδιά του Αγρού 
βρίσκεται η ίδια η «Μάνα Ελιά», ένα υπε-
ραιωνόβιο δέντρο της ποικιλίας ελιάς Κα-
λαμών, ένα μνημείο της φύσης με ιστορία 
1.700 ετών. Ο επισκέπτης θα γνωρίσει τη 
Μάνα Ελιά και την ιστορία της, θα δει μια 
σπάνια συλλογή με 20 από τις σημαντι-
κότερες Ελληνικές Ποικιλίες Ελιάς και θα 
μάθει πώς οι αγροοικολογικές υποδομές 
κρατούν τον ελαιώνα σε ισορροπία. 
Η επίσκεψη στη «Μάνα Ελιά» δίνει την 
ευκαιρία σε κατοίκους και επισκέπτες να 
γνωρίσουν από κοντά τη σημασία της δια-
τήρησης των ποικιλιών, τη βιώσιμη δια-
χείριση του ελαιώνα και τον ρόλο της 
έρευνας στη σύγχρονη ελαιοκομία. Μια 
εμπειρία που συνδυάζει γνώση, φύση και 
ιστορία. 
Η δράση υλοποιείται σε συνεργασία και 
με την υποστήριξη του Ιδρύματος Καπετάν 
Βασίλη και Κάρμεν Κωνσταντακόπουλου. 
Διάστημα λειτουργίας: 2 Ιουλίου – 31 Αυ-
γούστου 2026, Δευτέρα έως Παρασκευή 
Ωράριο επισκέψεων: 9.00 – 13.00 
Πληροφορίες και ομαδικές επισκέψεις: ma-
naelia@elgo.gr”.

8 TΡITH 7 ΙΟΥΛΙΟΥ 2026τοπικά
Βραδινό μπάνιο, δράσεις για μικρούς και μεγάλους, 
μπάρμπεκιου και εκπλήξεις ετοιμάζουν για αύριο, από 
τις οκτώ το βράδυ και μετά, οι παραθαλάσσιες επιχειρήσεις 
στον Αλμυρό “Almyra beach bar”, “Abat Jour” και 
“GinGer”. Για την κοινή αυτή πρωτοβουλία τους έκαναν 
δηλώσεις χθες στον Αλμυρό οι ιδιοκτήτες των καταστη-
μάτων, σημειώνοντας ότι σκοπός είναι να καθιερωθούν 
οι δράσεις και να πραγματοποιούνται κάθε Τετάρτη. 
Τόνισαν ότι οι δράσεις είναι σχεδιασμένες για να δημι-
ουργήσουν ευχάριστες και αξέχαστες βραδιές Τετάρτης 
σε οικογένειες, αλλά όχι μόνο.  
Τον κόσμο προσκάλεσαν στον Αλμυρό, για τις δράσεις 
που έχουν διοργανώσει για τις επόμενες Τετάρτες, ο 
Λάκης Λαγωνικάκος και ο Νίκος Τσάκωνας.  
«Φόρα μαγιό κι έλα Αλμυρό» είναι το μόνο των δράσεων, 
σημείωσε ο Λάκης Λαγωνικάκος, τονίζοντας πως πρόκειται 
για κοινή πρωτοβουλία των τριών επιχειρήσεων.  
Οι δράσεις περιλαμβάνουν βραδινό μπάνιο, με εποπτεία 
της θάλασσας από ναυαγοσώστες, διάφορα events για 
μικρά παιδιά, barbeque, αθλοπαιδιές κ.ά. 
Ο Νίκος Τσάκωνας πρόσθεσε ότι επιθυμία και σκοπός 
των τριών επιχειρήσεων στον Αλμυρό είναι «να έρθουν 
οικογένειες και να περάσουμε όμορφα, να βάλουμε στην 
άκρη τα προβλήματά μας και να δώσουμε πνοή στο κα-
λοκαίρι».  
Επισήμανε επίσης ότι και οι τρεις επιχειρήσεις θα παίζουν 
μία μουσική «με καλοκαιρινή διάθεση, ωραίους ήχους 
και ρυθμό», ενώ για τα παιδιά θα υπάρχουν και δημιουργικές 
δράσεις. 
Τέλος, σε ό,τι αφορά το πώς πάει μέχρι τώρα η σεζόν, 
σημείωσε ότι «δεν είναι πολύ καλή ακόμα, τώρα πάει 

κάτι να γίνει, δε βοηθάει και ο καιρός. Γι’ αυτό είπαμε 
να κάνουμε κάτι, να πάρουμε μια ανάσα γιατί είναι 

δύσκολα τα πράγματα για όλους». 
Στ.Μ.  

ΔΗΜΟΣ ΜΕΣΣΗΝΗΣ 

Εντυπωσίασε το «1ο Χορωδιακό Φεστιβάλ Μεσσήνης» 

Εντυπωσίασε το κοινό το «1ο Χορωδιακό Φεστιβάλ Μεσσήνης», το οποίο πραγματοποιήθηκε 
το Σάββατο το βράδυ στο αμφιθέατρο του πάρκου Μεσσήνης με τη συμμετοχή έξι χορωδιών 
από διάφορες περιοχές της Πελοποννήσου.  
Η επιτυχημένη εκδήλωση που έγινε με πρωτοβουλία και καλλιτεχνική επιμέλεια της Χορωδίας 
Μεσσήνης «Οι Τροβαδούροι» και διοργανώθηκε από τον Δήμο Μεσσήνης και την Περιφερειακή 
Ένωση Δήμων (ΠΕΔ) Πελοποννήσου, αποτέλεσε ισχυρό έναυσμα για την καθιέρωση του 
φεστιβάλ με τη συμμετοχή ολοένα και περισσότερων χορωδιών στο μέλλον.  
Στο 1ο Φεστιβάλ συμμετείχαν με σειρά εμφάνισης: Δημοτική Χορωδία Σαλαμίνας, Μικτή 
Πολυφωνική Χορωδία Δήμου Βέλου- Βόχας, Δημοτική Χορωδία Μεγαλόπολης, Πολιτιστικός 
Σύλλογος Άργους «Τελέσιλλα», Χορωδία Δήμου Νεμέας & Χορωδία Μεσσήνης «Οι Τρο-
βαδούροι».  
Από την πλευρά του, ο δήμαρχος Μεσσήνης, Γιώργος Αθανασόπουλος, χαιρέτισε το 1ο 
Χορωδιακό Φεστιβάλ, εκφράζοντας τη χαρά και την ικανοποίησή του για τη μεγάλη 
ανταπόκριση και τη θερμή υποδοχή που επεφύλαξε το κοινό στις χορωδίες. Τόνισε δε πως 
η εκδήλωση αυτή αποτελεί την αρχή για ουσιαστικές συναντήσεις και γόνιμες συνεργασίες 
με χορωδούς από διάφορες περιοχές της Πελοποννήσου.  
Ακολούθως ευχαρίστησε τους «Τροβαδούρους» για την πρωτοβουλία και την ΠΕΔ 
Πελοποννήσου για τη συνεργασία, καθώς και όλες τις χορωδίες που ταξίδεψαν στη 
Μεσσήνη, ευχόμενος να συνεχιστεί και να διευρυνθεί στο μέλλον. 

ΔΗΜΟΣ ΜΕΣΣΗΝΗΣ 

«Παραλογές»  
αύριο στο  
αμφιθέατρο  
του πάρκου  
Η φετινή παράσταση των 
Τμημάτων Παραδοσιακού 
Χορού του Δημοτικού Χο-
ρευτικού Ομίλου Μεσσή-
νης, με τίτλο «Παραλογές», 
πραγματοποιείται αύριο 
Τετάρτη, 8 Ιουλίου, στις 
9.00 το βράδυ, στο αμφι-
θέατρο του πάρκου. Η εί-
σοδος για το κοινό είναι 
ελεύθερη. Πρόκειται για 
ένα μουσικοχορευτικό τα-
ξίδι βασισμένο σε γνωστές 
και άγνωστες «Παραλογές» 
από διάφορες περιοχές της 
πατρίδας μας, που αναδει-
κνύει τον χορευτικό μας 
πλούτο και τη δυναμική 
μιας προφορικής λαϊκής 
λογοτεχνίας με ρίζες πα-
νάρχαιες. Συμμετέχουν δε 
τα τμήματα ανηλίκων και 
ενηλίκων του Ομίλου.  
Οι «Παραλογές» είναι μα-
κροσκελή αφηγηματικά 
τραγούδια, παλιά και «ζα-
μανίσια», που περιλαμβά-
νουν τα πάντα. Είναι πρά-
γματι απίστευτη η ποικιλία 
των μύθων που αφηγούνται, 
αλλά και η ελευθερία της 
φαντασίας που προσθέτει, 
αφαιρεί, προσαρμόζει, με-
ταθέτει, συνδυάζει, ανα-
πλάθει τα στοιχεία τους, 
που τα αναδημιουργεί και 
τα κρατάει ζωντανά μέσα 
στους αιώνες, κάνοντας 
πάντα επίκαιρες ιστορίες 
για στοιχειά, ξωτικά, άρ-
χοντες και βασιλοπούλες, 
ρηγάδες κι αγάδες, Αγίους, 
Φράγκους, Ρωμιούς και 
Τούρκους. Τραγούδια που 
με μικρές ή μεγάλες πα-
ραλλαγές τα βρίσκουμε 
πέρα από τον κύριο ελλα-
δικό χώρο και σε όλα τα 
μέρη που μεγαλούργησε ο 
Ελληνισμός και μέσω αυτού 
διαδόθηκαν και στους όμο-
ρους λαούς και έθνη.

Την προσεχή Παρασκευή στο Ανοιχτό Θέατρο 
θα γίνει η πρεμιέρα της καλοκαιρινής πα-
ραγωγής του Δημοτικού Περιφερειακού Θε-
άτρου Καλαμάτας, που είναι το “ART”, της 
Γιασμίν Ρεζά, σε σκηνοθεσία Φίλιππου Σο-
φιανού. Παίζουν οι ηθοποιοί Γιώργος Ζιόβας, 
Δημήτρης Καραμπέτσης, Γιάννης Κοτσαρίνης. 
Η μετάφραση είναι του Γιώργου Αρχιμανδρίτη, 
τα σκηνικά και κοστούμια του Κένυ Μακ 
Λέλαν, ενώ βοηθός σκηνοθέτη είναι η Γιώτα 
Μηλίτση.  
Το «ART» είναι ένα «από τα σημαντικότερα 
σύγχρονα έργα του παγκόσμιου ρεπερτορίου. 
Πρόκειται για μια ευφυή και βαθιά ανθρώπινη 
κωμωδία που πραγματεύεται τη φιλία, την 
αισθητική αντίληψη και τις λεπτές ισορροπίες 
στις ανθρώπινες σχέσεις. Με χιούμορ, ένταση 

και ανατροπές, το έργο καταφέρνει να αγγίξει 
κάθε θεατή, ανεξαρτήτως ηλικίας ή πολιτισμικού 
υπόβαθρου» σημειώνει ο Δήμος Καλαμάτας. 
Προσθέτει ότι «η παράσταση συνδυάζει την 
ψυχαγωγία με τον προβληματισμό, μια υψηλού 
επιπέδου πολιτιστική πρόταση για το κοινό. 
Μια ευκαιρία για ποιοτική ψυχαγωγία με 
ευρεία απήχηση. 
Η παράσταση θα παρουσιαστεί στο Ανοιχτό 
Θέατρο Καλαμάτας Παρασκευή 10 Ιουλίου, 
Σάββατο 11 Ιουλίου, Κυριακή 12 Ιουλίου 
2026 και ώρα 21.15 και στη συνέχεια θα πε-
ριοδεύσει σε Δήμους και Φεστιβάλ». 
Η τιμή του εισιτηρίου είναι 12 ευρώ και του 
μειωμένου 10 ευρώ. Προπώληση στην tick-
etservices.gr και πληροφορίες στα τηλέφωνα 
2721082616 (εργάσιμες μέρες 9:00-14:00).

Την Παρασκευή η πρεμιέρα της καλοκαιρινής παραγωγής  
του ΔΗΠΕΘΕ Καλαμάτας “ART” της Γιασμίν Ρεζά

«Φόρα μαγιό κι έλα Αλμυρό» κάθε Τετάρτη 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΟΛΗ ΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΑΠΟ ΤΡΕΙΣ ΠΑΡΑΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

Αντώνης  
Αναστόπουλος, 

Λάκης  
Λαγωνικάκος,  

Νίκος Τσάκωνας



Η κατασκευή του οδικού άξονα Καλαμάτα – Πύλος – 
Μεθώνη αποτελεί ένα έργο που αφορά συνολικά στον 
λαό της Μεσσηνίας. Η υλοποίησή του, όμως, δεν μπορεί 
να γίνεται σε βάρος των φυσικών πόρων της περιοχής 
και των αναγκών των λαϊκών στρωμάτων. 
Στην Τοπική Κοινότητα Χανδρινού υπήρχε ιδιωτική γε-
ώτρηση που χρησιμοποιούνταν για αρδευτικούς σκοπούς. 
Η γεώτρηση απαλλοτριώθηκε στο πλαίσιο κατασκευής 
του νέου αυτοκινητόδρομου. Τον Σεπτέμβριο του 2025 
οι κάτοικοι διαπίστωσαν ότι υδροφόρες της κοινοπραξίας 
που κατασκευάζει το έργο αντλούσαν νερό από τη συ-
γκεκριμένη γεώτρηση για τη διαβροχή δρόμων, επιχωμάτων 
και χωμάτινων επιφανειών του εργοταξίου.  
Μετά τις αντιδράσεις των κατοίκων και το εξώδικο του 
Σωματείου Άρδευσης “Κότινος”, η άντληση σταμάτησε 
προσωρινά.  
Οκτώ μήνες αργότερα οι αντλήσεις ξεκίνησαν ξανά. 
Τότε αποκαλύφθηκε ότι η Αποκεντρωμένη Διοίκηση είχε 
εκδώσει άδεια χρήσης νερού προς την κοινοπραξία για 
βιομηχανική χρήση, επιτρέποντας άντληση έως 75.000 
κυβικών μέτρων νερού ετησίως για τις ανάγκες του ερ-
γοταξίου.  
Η υπόθεση αυτή γεννά σοβαρά ερωτήματα, αφού σε 
κοντινή απόσταση υπάρχουν γεωτρήσεις που υδρεύουν 
Χανδρινού και Πύλο. Από τη μια, οι κρατικές υπηρεσίες 
προειδοποιούν για τη διαρκή πίεση στους υδάτινους 
πόρους και, από την άλλη, “εν μια νυκτί” παραδίδουν 
το δικαίωμα χρήσης της γεώτρησης που μπορεί να 
επηρεάσει όλα τα νερά της περιοχής, χωρίς να υποχρεώνουν 
την κοινοπραξία να πάρει το νερό που χρειάζεται από 
ποτάμι που βρίσκεται μόλις 1.000 μέτρα δίπλα!   
Προκαλεί ιδιαίτερη εντύπωση ότι ο αρχικός φάκελος 
του αγρότη, ο οποίος είχε υποβάλει αίτηση αδειοδότησης 
της γεώτρησης από το 2012, παρέμεινε για περισσότερο 
από δώδεκα χρόνια χωρίς να εξεταστεί. Αντίθετα, μετά 
την απαλλοτρίωση της γεώτρησης για τις ανάγκες του 

έργου, η αίτηση της κοινοπραξίας εξετάστηκε και εγκρίθηκε 
μέσα αμέσως! Ακόμη μεγαλύτερα ερωτήματα προκαλεί 
το γεγονός ότι οι κρατικές υπηρεσίες υπέδειξαν μεγάλη 
προχειρότητα και έκαναν εξόφθαλμα λάθη ως προς τη 
χρήση της γεώτρησης (αρδευτική αντί για βιομηχανική 
– εργοταξιακή), ενώ μπέρδεψαν τον Δήμο Πύλου-
Νέστορος που ανήκει η γεώτρηση με τον Δήμο Μεσσήνης. 
Προφανώς οι αποψιλωμένες από προσωπικό υπηρεσίες 
λειτουργούν κάτω από καθεστώς πίεσης και συγκεκριμένων 
χρονοδιαγραμμάτων όταν αφορά στα συμφέροντα μεγάλων 
εταιρειών. 
Την ίδια στιγμή μεγάλα αρδευτικά έργα της Πελοποννήσου, 
που θα μπορούσαν να εξασφαλίσουν νερό σε χιλιάδες 
παραγωγούς και να στηρίξουν την αγροτική παραγωγή, 
παραδίδονται σε πανάκριβες ΣΔΙΤ, παραμένουν επί 
χρόνια ημιτελή, βαλτωμένα σε μελέτες, χρηματοδοτήσεις 
και συνεχείς παρατάσεις ή αφήνονται να απαξιώνονται 
πριν ακόμη ολοκληρωθούν. Αυτή είναι η πραγματική 
εικόνα της πολιτικής που αντιμετωπίζει το νερό όχι ως 
κοινωνικό αγαθό, αλλά ως μέσο εξυπηρέτησης της επι-
χειρηματικής δραστηριότητας. 
Παράλληλα, παραμένει αναπάντητο το βασικό ερώτημα: 
με ποια επιστημονικά δεδομένα κρίθηκε ότι η άντληση 
έως 75.000 κυβικών μέτρων νερού ετησίως δεν επηρεάζει 
τον υδροφορέα, τις γειτονικές υδροληψίες, τις πηγές της 
περιοχής και την ύδρευση των οικισμών; Στο πλαίσιο 
του σχεδιασμού του έργου προκύπτει ότι εξετάστηκαν 
ουσιαστικά εναλλακτικές λύσεις, όπως η αξιοποίηση 
επιφανειακών υδάτων ή ακόμη και θαλασσινού νερού, 
για εργασίες όπως η διαβροχή δρόμων και επιχωμάτων; 
Οι ίδιοι οι κάτοικοι έχουν υποδείξει τέτοιες δυνατότητες 
εδώ και μήνες.  
Η Λαϊκή Συσπείρωση Πελοποννήσου  και η Λαϊκή Συ-
σπείρωση Πύλου – Νέστορος θεωρούν ότι το νερό 

αποτελεί κοινωνικό αγαθό. Η προστασία των υδάτινων 
πόρων, της ύδρευσης και της αγροτικής παραγωγής δεν 
μπορεί να υποτάσσεται στην κερδοφορία των κατα-
σκευαστικών ομίλων. Η ανάπτυξη που υπηρετεί τα επι-
χειρηματικά συμφέροντα μετατρέπει ακόμη και το νερό 
σε εμπόρευμα, ενώ αφήνει ανολοκλήρωτα τα αναγκαία 
έργα που θα εξασφάλιζαν φθηνό και επαρκές νερό στους 
αγρότες και στον λαό. 
Με βάση τα παραπάνω καλούμε την Περιφερειακή Αρχή 
να απαντήσει: 
•Με ποια υδρογεωλογικά και επιστημονικά στοιχεία τε-
κμηριώθηκε ότι η συγκεκριμένη άντληση δεν επηρεάζει 
τον υδροφόρο ορίζοντα και τις γειτονικές υδροληψίες;  
•Υπάρχουν μετρήσεις της στάθμης του υδροφορέα πριν 
και μετά την έναρξη των αντλήσεων και ποια είναι τα 
αποτελέσματά τους;  
•Ποιες αυτοψίες και ποιοι έλεγχοι έχουν πραγματοποιηθεί 
από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας;  
•Για ποιον λόγο δεν επιλέχθηκαν άλλες πηγές υδροληψίας 
για τις ανάγκες του εργοταξίου;  
•Ποιος ελέγχει την πραγματική ποσότητα νερού που 
αντλείται και την τήρηση των όρων της άδειας;  
•Συμφωνεί η Περιφερειακή Αρχή με τη χρήση υπόγειων 
υδάτων για τη διαβροχή δρόμων και επιχωμάτων σε μια 
περιοχή που αντιμετωπίζει ολοένα μεγαλύτερα προβλήματα 
λειψυδρίας;  
•Προτίθεται να ζητήσει την επανεξέταση της συγκεκριμένης 
άδειας και να απαιτήσει λύσεις που θα διασφαλίζουν 
την προστασία των υδάτινων πόρων και των αναγκών 
των κατοίκων;  

Οι περιφερειακοί σύμβουλοι  
Νίκος Κουτουμάνος, Γιάννης Κελλάρης 
Ο δημοτικός σύμβουλος Πύλου- Νέστορος 

Θάνος Ραδιώτης
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ΛΙΠΑΣΜΑΤΑ – αρδευτικά  
φυτώρια – σπόροι – φυτοφάρμακα

Ευστάθιος και  
Κωνσταντίνος ΜΑΡΑΝΤΟΣ

Γεωπόνοι Φ.Π.

•Αγ. Ιωάννου 4 Καλαμάτα 
•Τζάνε 2 Τηλ. 27210-88228

1η πάροδος Αναγνωσταρά 2 (Στοά Λόντου)

Χρέωση: από κινητό 2,46 ευρώ και από σταθερό  
2,34 ευρώ με ΦΠΑ και τέλος σταθερής τηλεφωνίας

Καλέστε από σταθερό ή κινητό 

19831

Πιστοποιημένος φορέας 
Πρωτοβάθμιας  

Κοινωνικής Φροντίδας 
για ΑμεΑ

Της Βίκυς Βετουλάκη  
 
Αποφασισμένοι να κλιμακώσουν τις αντι-
δράσεις τους εμφανίζονται οι κάτοικοι του 
Χανδρινού, οι οποίοι, έπειτα από συγκέ-
ντρωση που πραγματοποιήθηκε στο χωριό, 
αποφάσισαν να προχωρήσουν σε κινητο-
ποιήσεις, διεκδικώντας λύσεις σε σειρά 
χρόνιων προβλημάτων που, όπως υπο-
στηρίζουν, επηρεάζουν την καθημερινότητά 
τους. 
Η πρώτη κινητοποίηση έχει προγραμματιστεί 
για την Παρασκευή 10 Ιουλίου, στις 11.00 
το πρωί, έξω από το Δημαρχείο Πύλου – 
Νέστορος, ενώ, όπως αποφασίστηκε, οι 
διαμαρτυρίες θα συνεχιστούν και μέσα 
στο καλοκαίρι, εφόσον δεν υπάρξουν ου-
σιαστικές απαντήσεις από τις αρμόδιες 
Αρχές. 
 
Νερό και αγροτική οδοποιία  
Την πρωτοβουλία έχουν αναλάβει ο Αγρο-
τικός Σύλλογος Χανδρινού και Περιφέρειας, 
ο Χανδριναϊκός Αθλητικός Εξωραϊστικός 
Σύλλογος και ο Σύλλογος «Κότινος», οι 
οποίοι κάνουν λόγο για προβλήματα που 
παραμένουν άλυτα εδώ και μεγάλο χρονικό 
διάστημα. 
Στην κορυφή της λίστας των αιτημάτων 
βρίσκεται το ζήτημα, όπως καταγγέλλουν, 
της παράνομης υπεράντλησης νερού από 

ιδιωτική γεώτρηση, γεγονός που, σύμφωνα 
με τους κατοίκους, προκαλεί σοβαρές επι-
πτώσεις στην επάρκεια των υδάτινων 
πόρων της περιοχής. 
Παράλληλα, ζητούν την άμεση βελτίωση 

της αγροτικής οδοποιίας, επισημαίνοντας 
ότι η κατάσταση πολλών αγροτικών δρόμων 
δυσχεραίνει σημαντικά την πρόσβαση στις 
καλλιέργειες και την καθημερινή δραστη-
ριότητα των παραγωγών. 

Εξυπηρέτηση από ΚΤΕΛ 
Ένα ακόμη σοβαρό πρόβλημα αφορά στη 
συγκοινωνιακή εξυπηρέτηση των χωριών 
της περιοχής. Όπως επισημαίνουν, τα λε-
ωφορεία του ΚΤΕΛ δεν εισέρχονται πλέον 
στα χωριά, καθώς, έπειτα από απόφαση 
της Περιφέρειας Πελοποννήσου που χα-
ρακτηρίζει επικίνδυνο το τμήμα του 
δρόμου από το Σουληνάρι και μετά, η 
εταιρεία έχει διακόψει τη διέλευση των 
λεωφορείων από την περιοχή. Το αποτέ-
λεσμα είναι οι κάτοικοι, ιδιαίτερα οι ηλι-
κιωμένοι και όσοι δε διαθέτουν ιδιωτικό 
μέσο μετακίνησης, να αντιμετωπίζουν 
σοβαρά προβλήματα στις μετακινήσεις 
τους. 
Οι εκπρόσωποι των συλλόγων αναφέρουν 
ακόμη ότι έχουν ζητήσει συνάντηση με 
τον δήμαρχο Πύλου – Νέστορος εδώ και 
περίπου δεκαπέντε ημέρες, χωρίς μέχρι 
στιγμής να έχουν λάβει απάντηση ή να 
έχει οριστεί κάποιο ραντεβού. 
Οι κάτοικοι στη συγκέντρωση που έκαναν 
την Κυριακή δήλωσαν αποφασισμένοι 
να συνεχίσουν τις κινητοποιήσεις μέχρι 
να δοθούν συγκεκριμένες λύσεις στα ζη-
τήματα που θέτουν, τονίζοντας ότι η υπο-
μονή τους έχει εξαντληθεί και ότι δεν 
πρόκειται να εγκαταλείψουν τον αγώνα 
για την επίλυση των προβλημάτων που 
αντιμετωπίζει η περιοχή.

Στους δρόμους οι κάτοικοι  
του Χανδρινού για τα προβλήματα 

της περιοχής  

ΚΟΙΝΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΛΑΪΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙ-
ΡΩΣΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΚΑΙ ΛΑΪΚΗΣ 

ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ΠΥΛΟΥ- ΝΕΣΤOΡΟΣ

«Να σταματήσει η χρήση της γεώτρησης στου Χανδρινού για τις ανάγκες 
του εργοταξίου του αυτοκινητόδρομου Καλαμάτα – Πύλος – Μεθώνη»



Σαφές πλαίσιο αρχών και προτάσεων για 
τον ψηφιακό μετασχηματισμό της ελληνικής 
ελαιοκομίας καταθέτει ο Σύνδεσμος Αγρο-
τικών Συνεταιριστικών Οργανώσεων Ελλάδος 
(ΣΑΣΟΕ), υπογραμμίζοντας ότι η μετάβαση 
σε σύγχρονα ψηφιακά συστήματα πρέπει 
να συνοδεύεται από απλοποίηση διαδικασιών 
και όχι από πρόσθετη γραφειοκρατική επι-
βάρυνση για τους παραγωγούς. 
Στο επίκεντρο των θέσεων του συνδέσμου 
βρίσκονται η δημιουργία ενός σύγχρονου 
Ελαιοκομικού Μητρώου, η αξιοποίηση της 
Δήλωσης ΟΣΔΕ ως ψηφιακής ταυτότητας 
της αγροτικής εκμετάλλευσης και η ανάπτυξη 
συστήματος ψηφιακής διακίνησης ελαι-
οκάρπου και ελαιολάδου, με στόχο τη δια-
φάνεια, την ιχνηλασιμότητα και την ενίσχυση 
της ανταγωνιστικότητας του κλάδου. 
 
Ψηφιοποίηση χωρίς πρόσθετη  
γραφειοκρατία 
Ο ΣΑΣΟΕ τονίζει ότι κάθε ψηφιακή μεταρ-
ρύθμιση στον πρωτογενή τομέα θα πρέπει 
να βασίζεται στην αρχή της «μηδενικής 
πρόσθετης γραφειοκρατίας» για τον παραγωγό, 
καθώς και στην πλήρη εφαρμογή της αρχής 
«Μίας Δήλωσης», σύμφωνα με την οποία 
τα στοιχεία δε θα πρέπει να καταχωρούνται 
επανειλημμένα σε διαφορετικά συστήματα 
της Δημόσιας Διοίκησης. 
Παράλληλα, ζητείται πλήρης διαλειτουργι-
κότητα μεταξύ όλων των κρατικών πληρο-
φοριακών συστημάτων, ώστε τα δεδομένα 
να καταχωρίζονται μία φορά και να αξιο-
ποιούνται πολλαπλώς για διοικητικούς και 
ελεγκτικούς σκοπούς. 
Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στις ιδιαιτερότητες 

της ελληνικής γεωργίας, με μικρές 
οικογενειακές εκμεταλλεύσεις, πε-

ριορισμένες ψηφιακές δεξιότητες και προ-
βλήματα συνδεσιμότητας σε πολλές αγρο-

τικές περιοχές. 
Κεντρική πρόταση του ΣΑΣΟΕ αποτελεί η 
αξιοποίηση και διεύρυνση της λειτουργι-
κότητας της Δήλωσης ΟΣΔΕ, ώστε να απο-
τελέσει τον βασικό πυλώνα ψηφιακής κα-
ταγραφής των αγροτικών εκμεταλλεύσεων. 
Σύμφωνα με τον Σύνδεσμο, η δήλωση ΟΣΔΕ 
δεν θα πρέπει να περιορίζεται στη διαχείριση 
των ενισχύσεων της ΚΑΠ, αλλά να λειτουργεί 
ως βάση δεδομένων για το Μητρώο Αγροτών 
(ΜΑΑΕ), το Ελαιοκομικό, το Αμπελουργικό 
και το Μελισσοκομικό Μητρώο, καθώς και 
κάθε συναφές πληροφοριακό σύστημα του 
υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης. 
Για τους ήδη ενταγμένους παραγωγούς, το-
νίζεται ότι δε θα πρέπει να δημιουργείται 
καμία πρόσθετη υποχρέωση, ενώ τα στοιχεία 
που δηλώνονται θα πρέπει να αντλούνται 
αυτόματα από όλα τα διασυνδεδεμένα συ-
στήματα, χωρίς επαναληπτικές καταχωρί-
σεις. 
Παράλληλα, προτείνεται η σταδιακή δυνα-
τότητα επέκτασης του συστήματος και σε 
εκμεταλλεύσεις εκτός ΚΑΠ, με στόχο τη 
δημιουργία ενιαίας «ψηφιακής ταυτότητας 
αγροτικής εκμετάλλευσης». 
 
Νέο μοντέλο για το Ελαιοκομικό Μητρώο 
Ο ΣΑΣΟΕ ασκεί κριτική στο ισχύον πλαίσιο 
λειτουργίας του Ελαιοκομικού Μητρώου, 
το οποίο χαρακτηρίζει γραφειοκρατικό και 
δυσλειτουργικό, επιβαρύνοντας τόσο τους 
παραγωγούς όσο και τις ΔΑΟΚ, οι οποίες 
ήδη αντιμετωπίζουν ελλείψεις προσωπι-
κού. 
Προτείνεται η μετάβαση σε ένα πλήρως 

ψηφιακό και διαλειτουργικό μοντέλο, με 
βασική πηγή δεδομένων τη Δήλωση ΟΣΔΕ 
και αυτόματη διασύνδεση με το Κτηματο-
λόγιο, την ΑΑΔΕ και άλλα δημόσια μη-
τρώα. 
Στο πλαίσιο αυτό προτείνεται η δημιουργία 
«Ψηφιακού Φακέλου Ελαιοπαραγωγού», 
ο οποίος θα συγκεντρώνει όλα τα σχετικά 
δεδομένα (καλλιέργειες, συγκομιδές, πα-
ραδόσεις, ζημιές και αποζημιώσεις), ενώ 
όλες οι μεταβολές θα ενημερώνουν αυτόματα 
τα συνδεδεμένα συστήματα. 
Επιπλέον, ζητείται η πλήρης ηλεκτρονική 
έκδοση βεβαιώσεων και πιστοποιητικών, 
καθώς και η υιοθέτηση ελέγχων βάσει ανά-
λυσης κινδύνου και δειγματοληψιών. 
 
Ψηφιακή διακίνηση  
ελαιοκάρπου και ελαιολάδου 
Αναφορικά με τη διακίνηση, ο ΣΑΣΟΕ επι-
σημαίνει ότι η ψηφιακή ιχνηλασιμότητα 
μπορεί να αποτελέσει σημαντικό εργαλείο 
διαφάνειας, υπό την προϋπόθεση ότι θα 
είναι προσαρμοσμένη στις ανάγκες της ελ-
ληνικής παραγωγής. 
Προτείνεται το ψηφιακό δελτίο διακίνησης 
ελαιοκάρπου να εκδίδεται, κατά κανόνα, 
στα σημεία παραλαβής – ελαιοτριβεία, συ-
νεταιρισμούς ή πιστοποιημένους φορείς – 
ώστε να αποφεύγεται η επιβάρυνση των 
παραγωγών με σύνθετες ψηφιακές διαδι-
κασίες. 
Παράλληλα, οι δηλώσεις συγκομιδής να 
δημιουργούνται αυτόματα από τα στοιχεία 
παραλαβής, ενώ με μία μόνο καταχώριση 
να ενημερώνονται ταυτόχρονα όλα τα 
συναφή μητρώα και φορολογικά συστή-
ματα. 
Για το ελαιόλαδο προτείνεται η αξιοποίηση 
των υφιστάμενων ψηφιακών φορολογικών 

παραστατικών και η διαλειτουργικότητα 
όλων των συστημάτων, ώστε να αποφεύγονται 
διπλές καταχωρίσεις. 
 
Υποδομές, δεξιότητες  
και μεταβατική περίοδος 
Ο ΣΑΣΟΕ επισημαίνει ότι η επιτυχία του 
εγχειρήματος εξαρτάται από την ύπαρξη 
κατάλληλων ψηφιακών υποδομών και την 
εκπαίδευση των παραγωγών, πολλοί από 
τους οποίους διαθέτουν περιορισμένες ψη-
φιακές δεξιότητες. 
Παράλληλα, ζητείται ενίσχυση των συνε-
ταιρισμών και των ελαιοτριβείων με υπο-
στηρικτικό ρόλο, ανάπτυξη απλών εφαρμογών 
και πρόβλεψη λειτουργίας ακόμη και σε 
περιοχές με προβλήματα συνδεσιμότητας. 
Ιδιαίτερη σημασία αποδίδεται στη μεταβατική 
περίοδο, με πιλοτική εφαρμογή των συ-
στημάτων, επαρκή χρόνο προσαρμογής, 
εκπαίδευση των εμπλεκομένων και αποφυγή 
κυρώσεων σε περιπτώσεις τεχνικών δυσκο-
λιών. 
Κλείνοντας, ο ΣΑΣΟΕ υπογραμμίζει ότι η 
χώρα χρειάζεται ένα ενιαίο, διαλειτουργικό 
ψηφιακό οικοσύστημα για τον πρωτογενή 
τομέα, όπου η Δήλωση ΟΣΔΕ θα αποτελεί 
τον βασικό πυλώνα και θα τροφοδοτεί αυ-
τόματα όλα τα ειδικά μητρώα, χωρίς πρό-
σθετες υποχρεώσεις για τους παραγωγούς. 
Όπως σημειώνεται, η επιτυχία της μεταρ-
ρύθμισης δε θα κριθεί από τον αριθμό των 
νέων δηλώσεων, αλλά από την ικανότητα 
της Πολιτείας να απλοποιήσει διαδικασίες, 
να αξιοποιήσει τα υπάρχοντα δεδομένα και 
να δημιουργήσει ένα λειτουργικό, αξιόπιστο 
και φιλικό προς τον χρήστη σύστημα που 
θα ενισχύει τη διαφάνεια και την ανταγω-
νιστικότητα της ελληνικής αγροτικής οι-
κονομίας.

ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΛΑΙΟΚΟΜΙΑΣ    

Θέσεις και προτάσεις του ΣΑΣΟΕ για  
μητρώα, ιχνηλασιμότητα και διακίνηση
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Με κεντρικό μήνυμα ότι «η δύναμη του συνεταιρίζεσθαι 
βρίσκεται στο μαζί», η Διεθνής Ημέρα Συνεταιρισμών, που 
τιμάται κάθε πρώτο Σάββατο του Ιουλίου, αποτέλεσε αφορμή 
για την ανάδειξη του καθοριστικού ρόλου που καλούνται 
να διαδραματίσουν οι αγροτικοί συνεταιρισμοί απέναντι 
στις μεγάλες προκλήσεις της εποχής.  
Τόσο ο Σύνδεσμος Αγροτικών Συνεταιριστικών Οργανώσεων 
Ελλάδος (ΣΑΣΟΕ), μέσω του προέδρου Γ. Κατσούλη, όσο 
και η Ένωση Μεσσηνίας, μέσω του διευθυντή της Γιάννη 
Πάζιου, υπογραμμίζουν ότι ο συνεργατισμός αποτελεί βασική 
προϋπόθεση για μια ανθεκτική, ανταγωνιστική και βιώσιμη 
ελληνική γεωργία. 
 
Συνεργασία 
Το φετινό διεθνές θέμα, «Συνεταιρισμοί για έναν Ειρηνικό 
Κόσμο», αναδεικνύει τους συνεταιρισμούς όχι μόνο ως οι-
κονομικές οργανώσεις, αλλά και ως θεσμούς δημοκρατίας, 
αλληλεγγύης, κοινωνικής συνοχής και βιώσιμης ανάπτυξης. 
Όπως επισημαίνεται, σε μια περίοδο κατά την οποία η 
κλιματική αλλαγή, οι γεωπολιτικές εξελίξεις, η αύξηση του 
κόστους παραγωγής, οι ανακατατάξεις στις αγορές, η τεχνητή 
νοημοσύνη, ο ψηφιακός μετασχηματισμός και η νέα Κοινή 
Αγροτική Πολιτική αλλάζουν ριζικά το περιβάλλον της 
γεωργίας, ο μεμονωμένος παραγωγός δύσκολα μπορεί να 
ανταποκριθεί μόνος του στις απαιτήσεις της νέας εποχής. 
Κοινή θέση των δύο φορέων είναι ότι η απάντηση βρίσκεται 
στη συνεργασία και στην αναγέννηση του συνεταιριστικού 
κινήματος, στηριγμένη στις επτά συνεταιριστικές αρχές της 
Διεθνούς Συνεταιριστικής Συμμαχίας: την εθελοντική 
συμμετοχή, τη δημοκρατική λειτουργία, την οικονομική 
συμμετοχή των μελών, την αυτονομία, την εκπαίδευση, τη 
συνεργασία μεταξύ συνεταιρισμών και το ενδιαφέρον για 
την κοινότητα. Όπως επισημαίνεται, οι αρχές αυτές εξακο-
λουθούν να αποτελούν τη βάση για έναν σύγχρονο συνεταιρισμό 
που συνδυάζει την ανταγωνιστικότητα με τη δημοκρατία, 
την ανάπτυξη με την κοινωνική ευθύνη και την επιχειρη-
ματικότητα με τη συλλογική δράση. 
Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στην πορεία του ελληνικού συ-

νεργατισμού, ο οποίος, σύμφωνα με τις ανακοινώσεις, απα-
ξιώθηκε για δεκαετίες εξαιτίας κακοδιοίκησης, κακοδιαχείρισης 
και έλλειψης λογοδοσίας. Όπως τονίζεται χαρακτηριστικά, 
δεν απέτυχαν οι συνεταιριστικές αρχές, αλλά όσοι δεν τις 
υπηρέτησαν, γεγονός που καθιστά αναγκαία την οικοδόμηση 
ενός νέου συνεταιριστικού συμβολαίου, βασισμένου στη 
διαφάνεια, την αξιοπιστία και τη συμμετοχή. 
 
Θεσμική ενίσχυση 
Στο πλαίσιο αυτό, οι δύο φορείς προτάσσουν την ανάγκη 
θεσμικής ενίσχυσης των αγροτικών συνεταιρισμών, μόνιμης 
συνεταιριστικής εκπαίδευσης, πρόσβασης σε σύγχρονα χρη-
ματοδοτικά εργαλεία, στενότερης συνεργασίας με πανεπιστήμια 
και ερευνητικά ιδρύματα, καθώς και ενός δίκαιου ψηφιακού 
μετασχηματισμού που θα αξιοποιεί τις νέες τεχνολογίες, τη 
γεωργία ακριβείας, τα ανοικτά δεδομένα και την τεχνητή 
νοημοσύνη προς όφελος του παραγωγού και όχι ως επιπλέον 
διοικητικό βάρος. 
Ο κ. Κατσούλης με τον ΣΑΣΟΕ παρουσιάζει παράλληλα 
τη «Διακήρυξη των 7 Δεσμεύσεων για τον Νέο Ελληνικό 
Συνεργατισμό», δεσμευόμενος για ενίσχυση της δημοκρατικής 
διακυβέρνησης, διαφάνειας και λογοδοσίας, διεύρυνση της 
συμμετοχής νέων παραγωγών, βελτίωση της πρόσβασης 
στη χρηματοδότηση, κατοχύρωση της αυτονομίας των συ-
νεταιρισμών, προώθηση της δια βίου εκπαίδευσης, ανάπτυξη 
συνεργασιών μεταξύ συνεταιριστικών οργανώσεων και δια-
μόρφωση μιας ολοκληρωμένης εθνικής στρατηγικής για 
την ελληνική γεωργία. 
Από την πλευρά της, η Ένωση Μεσσηνίας επισημαίνει ότι 
οι επτά συνεταιριστικές αρχές αποτελούν θεμελιώδες άρθρο 
του καταστατικού της και καθημερινή δέσμευση απέναντι 
στους παραγωγούς. Όπως σημειώνει ο διευθυντής της, 
Γιάννης Πάζιος, ο σύγχρονος συνεταιρισμός δεν περιορίζεται 
πλέον στη συγκέντρωση και εμπορία των προϊόντων, αλλά 
οφείλει να παρέχει τεχνογνωσία, συμβουλευτική υποστήριξη, 
ψηφιακές υπηρεσίες, πρόσβαση στην καινοτομία, στη χρη-
ματοδότηση, στην εξωστρέφεια και στη δημιουργία προ-
στιθέμενης αξίας για κάθε παραγωγό. 

Κοινό συμπέρασμα των δύο παρεμβάσεων αποτελεί ότι οι 
αγροτικοί συνεταιρισμοί δεν είναι απλώς οικονομικοί 
οργανισμοί, αλλά πυλώνες επισιτιστικής ασφάλειας, κοινωνικής 
συνοχής και εθνικής ανθεκτικότητας. Η ενίσχυση της πα-
ραγωγικής δραστηριότητας στην ύπαιθρο, η προστασία των 
φυσικών πόρων και η διατήρηση του αγροτικού πληθυσμού 
συνδέονται άμεσα με την ύπαρξη ισχυρών, σύγχρονων και 
αξιόπιστων συνεταιριστικών οργανώσεων. Όπως υπογραμ-
μίζεται, το μέλλον της ελληνικής γεωργίας περνά μέσα από 
τη συνεργασία, καθώς η δύναμη του συνεταιρίζεσθαι 
βρίσκεται στο «μαζί».

Ψεκασμοί δακοκτονίας  
Η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής 
Μεσσηνίας ανακοινώνει ότι τη Τρίτη 7/7 οι ψεκασμοί 
δακοκτονίας θα γίνουν ως εξής: 
Έναρξη δολωματικού ψεκασμού στις Τοπικές Κοινότητες 
Γλυφάδας, Σπερχογείας, Βασιλιτσίου και Υάμειας. 
Συνέχιση του δολωματικού ψεκασμού στις Τοπικές 
Κοινότητες Σταυροπηγίου, Παππουλίων και Κάμπου.  
Για περισσότερες πληροφορίες οι παραγωγοί μπορούν 
να απευθύνονται στη ΔΑΟΚ ΠΕ Μεσσηνίας, στα τη-
λέφωνα 2721366522 και 2721366524 και στα email: 
dakoktoniakalamata@pe-messinias.gr, akrassakopo-
ulos@pe-messinias.gr.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟ ΣΑΣΟΕ  

Μήνυμα ενότητας και νέας αρχής για τον ελληνικό  
συνεργατισμό στη Διεθνή Ημέρα Συνεταιρισμών



ΟΜΑΔΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΤΡΙΦΥΛΙΑΣ  

«Η προστασία της ανθρώπι-
νης ζωής και της παιδικής 

ηλικίας δεν μπορεί  
να λογίζεται ως κόστος»  

Συγκλονισμένη είναι η Ομάδα Γυναικών Τρι-
φυλίας από τον ξαφνικό θάνατο του 6χρονου 
παιδιού σε πισίνα στη Γιάλοβα, στο κτήριο 
που την ίδια ώρα η μητέρα του εργαζόταν ως 
καθαρίστρια, κι όπως σημειώνει σε ανακοίνωσή 
της: « Εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια 
στη μητέρα του που αυτή τη στιγμή βρίσκεται 
κατηγορούμενη. Αυτός ο θάνατος είναι απο-
τέλεσμα ενός κράτους επιλεκτικά ανίκανου να 
στηρίξει την εργατική λαϊκή οικογένεια και 
την αφήνει στο έλεός της. Μια μητέρα μετα-
νάστρια μονογονέας με ένα παιδί ΑμεΑ ,που 
δεν έχει καμία στήριξη ούτε από το κράτος 
ούτε από τον Δήμο και καθημερινά δίνει το 
δικό της αγώνα για το μεροκάματο και τη 
φροντίδα του παιδιού της.  
Δεν υπάρχει καμία δομή είτε ΚΔΑΠ στην 
περιοχή των Γαργαλιάνων που κατοικεί, ώστε 
να μπορούσε να έχει το παιδί την απαραίτητη 
φροντίδα που χρειάζεται.  
Καταγγέλλουμε το γεγονός ότι για άλλη μια 
φορά το κράτος αφήνει ανυπεράσπιστους ένα 
παιδί και τη μητέρα του και για αυτούς η μη-
τρότητα είναι μόνον ατομική ευθύνη. 
Πάρα πολλές γυναίκες, ιδιαίτερα στους κλάδους 
του τουρισμού και του επισιτισμού, εργάζονται 
με εξαντλητικά ωράρια, χωρίς επαρκείς δομές 
φύλαξης των παιδιών τους, αναγκαζόμενες 
πολλές φορές να τα έχουν μαζί τους στους 
χώρους εργασίας ή να αναζητούν πρόχειρες 
λύσεις. 
Η προστασία της ανθρώπινης ζωής και της παι-
δικής ηλικίας δεν μπορεί να λογίζεται ως κόστος. 
Είναι ευθύνη του κράτους και της εργοδοσίας 
να εξασφαλίζουν ασφαλείς συνθήκες εργασίας, 
ουσιαστικά μέτρα προστασίας και δημόσιες, 
δωρεάν και επαρκείς δομές δημιουργικής απα-
σχόλησης και φροντίδας για όλα τα παιδιά. 
Παράλληλα, απαιτούμε να ληφθούν όλα τα 
αναγκαία μέτρα ώστε καμία μητέρα να μη βρί-
σκεται ξανά μπροστά στο αβάσταχτο δίλημμα 
ανάμεσα στη δουλειά και στην ασφάλεια του 
παιδιού της. 
Καμία άλλη οικογένεια να μη ζήσει τέτοιο 
πόνο. 
Η ζωή και η ασφάλεια των παιδιών μας είναι 
αδιαπραγμάτευτο δικαίωμα».
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ΓΥΜΝΑΣΙΟ  
ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΑΣ 

Του Ηλία Γιαννόπουλου 
 
Συνεχίζεται και φέτος η συνεργασία του Γυμνασίου Κυ-
παρισσίας με τη Σχολή Αρχιτεκτονικής του Πανεπιστημίου 
του Λίβερπουλ!  
Σχετικά ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων αναφέρει: 
«Αγαπητοί γονείς και μαθητές, o Σύλλογος Γονέων και 
Κηδεμόνων του Γυμνασίου Κυπαρισσίας, σε συνεργασία 
με τη Διεύθυνση του Σχολείου και τη Σχολή Αρχιτεκτονικής 
του Πανεπιστημίου του Λίβερπουλ, πρόκειται να υλοποιήσει 
και φέτος μια ξεχωριστή εκπαιδευτική και περιβαλλοντική 
δράση στον αύλειο χώρο του σχολείου μας, συνεχίζοντας 
με ιδιαίτερη χαρά την επιτυχημένη συνεργασία που 
ξεκίνησε την προηγούμενη σχολική χρονιά. Η περσινή 
δράση, κατά την οποία δημιουργήθηκαν ένα υπαίθριο 
καθιστικό και ένας βοτανικός κήπος μέσα από ένα 
βιωματικό εργαστήριο σχεδιασμού και κατασκευής, 
γνώρισε μεγάλη επιτυχία και απέσπασε ιδιαίτερα θετικά 
σχόλια τόσο από την εκπαιδευτική κοινότητα του σχολείου 
μας όσο και από τη Σχολή Αρχιτεκτονικής του Πανεπι-
στημίου του Λίβερπουλ.  
Η συνεργασία αυτή αποτέλεσε ένα εξαιρετικό παράδειγμα 
σύνδεσης της εκπαίδευσης με την τοπική κοινωνία, προ-
άγοντας τη δημιουργικότητα, τη συνεργασία και την πε-
ριβαλλοντική συνείδηση. Η πρωτοβουλία συνεχίζεται 
και φέτος με τη συνδρομή της συντοπίτισσάς μας και 

καθηγήτριας της Σχολής Αρχιτεκτονικής του Πανεπιστημίου 
του Λίβερπουλ, Ματίνας Βρεττού, σε συνεργασία με 
τον καθηγητή του σχολείου μας, Γιώργο Τσάλτα.  
Στο πλαίσιο της φετινής δράσης θα πραγματοποιηθεί 
νέο βιωματικό εργαστήριο, στο οποίο καθηγητές, γονείς 
και μαθητές του σχολείου θα συνεργαστούν με καθηγητές 
και φοιτητές του Πανεπιστημίου του Λίβερπουλ για την 
επέκταση και αναβάθμιση του υπαίθριου χώρου που δη-
μιουργήθηκε πέρυσι. Συγκεκριμένα, προβλέπεται η κα-
τασκευή: επέκτασης του υπαίθριου καθιστικού, ειδικού 
χώρου για επιτραπέζια παιχνίδια και υπαίθρια μελέτη, 
μη μόνιμου στεγάστρου σκίασης σε επιλεγμένα σημεία 
του χώρου.  
Οι κατασκευές θα είναι ήπιας μορφής, φιλικές προς 
το περιβάλλον, μη μόνιμες και πλήρως αναστρέψιμες, 
με χρήση φυσικών και ανακυκλωμένων υλικών της 
περιοχής.  
Στόχοι της δράσης είναι: Η ενίσχυση της φιλαναγνωσίας, 
του δημιουργικού παιχνιδιού και της μάθησης σε υπαί-
θριους χώρους. Η καλλιέργεια της περιβαλλοντικής 
ευαισθητοποίησης και της βιωματικής μάθησης. Η 
ανάπτυξη δεξιοτήτων συνεργασίας, δημιουργικότητας 
και ενεργού συμμετοχής.  
Η γνωριμία των μαθητών με τις επιστήμες της αρχιτε-
κτονικής, του σχεδιασμού και του περιβάλλοντος. Η 
ανταλλαγή πολιτιστικών εμπειριών μεταξύ της τοπικής 

κοινωνίας και της πανεπιστημιακής κοινότητας του 
Λίβερπουλ. Η περαιτέρω αναβάθμιση του σχολικού 
περιβάλλοντος προς όφελος όλων των μαθητών. Η 
δράση θα πραγματοποιηθεί από 6/7 έως 11 Ιουλίου 
2026, στις ώρες 9.00–13.00 και 18.00–20.00.  
Καλούμε όλους τους μαθητές που επιθυμούν να συμ-
μετάσχουν ενεργά στο εργαστήριο, καθώς και τους 
γονείς που ενδιαφέρονται να προσφέρουν εθελοντικά 
στην προετοιμασία ή την υλοποίηση της δράσης, να 
βρίσκονται στους χώρους του σχολείου κατά τις 
παραπάνω ημερομηνίες και ώρες.  
Η συμμετοχή όλων αποτελεί πολύτιμη συμβολή στη 
δημιουργία ενός πιο όμορφου, λειτουργικού και δημι-
ουργικού σχολικού περιβάλλοντος για τα παιδιά μας. 
Σας ευχαριστούμε θερμά για τη διαρκή στήριξη και 
ευελπιστούμε να σας έχουμε και φέτος δίπλα μας σε 
αυτή τη μοναδική συλλογική προσπάθεια.  
Τέλος, ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων Γυμνασίου 
Κυπαρισσίας ευχαριστεί θερμά τον Δήμο Τριφυλίας 
για την έγκριση και την έμπρακτη στήριξή του στην 
υλοποίηση της δράσης.  
Η συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων αποτελεί 
βασική προϋπόθεση για την ανάπτυξη πρωτοβουλιών 
που ενισχύουν την εκπαιδευτική διαδικασία, αναβαθμίζουν 
το σχολικό περιβάλλον και δημιουργούν πολύτιμες ευ-
καιρίες για τους μαθητές και την τοπική κοινωνία».

Του Ηλία Γιαννόπουλου  
Επετειακή εκδήλωση τιμής και μνήμης 
στον γόνο των Γαργαλιάνων, Μακε-
δονομάχο Σαράντο Αγαπηνό, που είναι 
ευρύτερα γνωστός με το πολεμικό 
του ψευδώνυμο, ως Καπετάν Τέλλος 
Άγρας, πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 
στους Γαργαλιάνους!  
Ο Καπετάν Άγρας μαζί με τον Αντώνη 
Μίγκα δολοφονήθηκαν δι’ απαγχονι-
σμού από κομιτατζήδες Βούλγαρους 
στις 7 Ιουνίου 1907 στη σημερινή 
Καρυδιά της Έδεσσας. Το απόγευμα 
της Κυριακής μπροστά από τον Αν-
δριάντα του Τέλλου Άγρα, στο πάρκο 
στη Μπρίσκειο Βιβλιοθήκη, όπου 
ήταν παραταγμένοι οι σημαίες σχολείων 
της πόλης με μαθητές, η Δημοτική 
Φιλαρμονική Γαργαλιάνων, χορευτικά 
τμήματα του Μορφωτικού Συλλόγου 
Γυναικών Γαργαλιάνων και του Πο-
λιτιστικού Συλλόγου Γαργαλιάνων 
και επίσημοι, τελέστηκε επιμνημόσυνη 
δέηση από τον σεβασμιώτατο μητρο-
πολίτη Τριφυλίας και Ολυμπίας κ. 
Χρυσόστομο μετά του ιερού κλήρου. 
Ακολούθησε κατάθεση στεφάνων από 
τον εκπρόσωπο του Δήμου Τριφυλίας, 
πρόεδρο του Δ.Σ. Τριφυλίας, Χαρά-
λαμπο Αυρηλιώνη, τον εκπρόσωπο 
της κυβέρνησης, υφυπουργό Προστα-
σίας του Πολίτη & βουλευτή Μεσ-
σηνίας, Γιάννη Λαμπρόπουλο, τον 
εκπρόσωπο της Βουλής, βουλευτή 
Μεσσηνίας, Μίλτο Χρυσομάλλη, τον 
αντιπεριφερειάρχη Μεσσηνίας, Ανα-
στάσιο (Τάσο) Αδαμόπουλο, τον αντι-
σμήναρχο ιπτάμενο, Χρήστο Ναούμη, 

τον αστυνομικό υποδιευθυντή Αντώνιο 
Μπουζαλά, τον διοικητή Πυροσβε-
στικών Υπηρεσιών Ν. Μεσσηνίας, 
πύραρχο Κωνσταντίνο Γεωργακόπουλο, 
τον πλοίαρχο Λιμενικού Σώματος, 
Χρήστο Μπιμπή, τον δήμαρχο Έδεσσας 
Ιωάννη Τσεπκεντζή, τον πρόεδρο του 
Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας 
Γαργαλιάνων Αριστομένη Καραχάλιο, 
μαθητές – εκπροσώπους σχολικών 
μονάδων των Γαργαλιάνων και εκ-
προσώπους Συλλόγους.  
Στη συνέχεια τηρήθηκε ενός λεπτού 
σιγή και η Φιλαρμονική Γαργαλιάνων 
ανέκρουσε τον Εθνικό Ύμνο με τις 
Σημαίες σχολείων των Γαργαλιάνων 
και Συλλόγων να κυματίζουν ψηλά! 
Στη συνέχεια έγινε παρέλαση και οι 
εκδηλώσεις συνεχίστηκαν στην πλατεία. 
Εκεί απηύθυναν χαιρετισμούς ο υφυ-
πουργός Εθνικής Άμυνας, Γιάννης 
Λαμπρόπουλος, ο βουλευτής Περικλής 
Μαντάς, ο πρόεδρος του Δ.Σ. Τριφυλίας, 
Χαράλαμπος Αυρηλιώνης, ο δήμαρχος 

Έδεσσας, Ιωάννης Τσεπκεντζής και 
ο αντιπεριφερειάρχης Μεσσηνίας, 
Τάσος Αδαμόπουλος.  
Ο κεντρικός ομιλητής, πρέσβης, ιστο-
ρικός και συγγραφέας, Δημήτριος Πα-
πανδρέου, δεν κατέστη εφικτό να πα-
ραστεί.  
Για τον Μακεδονικό Αγώνα και τον 
Τέλλο Άγρα μίλησε η αντιδήμαρχος 
Πολιτισμού Τριφυλίας, φιλόλογος Δή-
μητρα Ανδρινοπούλου. Ακολούθησαν 
παραδοσιακοί χοροί από χορευτικά 
τμήματα του Μορφωτικού Συλλόγου 
Γυναικών Γαργαλιάνων και του Πο-
λιτιστικού Συλλόγου Γαργαλιάνων. 
Στην εκδήλωση διακρίναμε, μεταξύ 
άλλων, τον αναπληρωτή δημάρχου 
Τριφυλίας – αντιδήμαρχο Αντώνιο 
Βλάχο, τον αντιπεριφερειάρχη Τάσο 
Σαρδέλη, την επικεφαλής της παρά-
ταξης «Τριφυλία Πρωταγωνίστρια», 
Χάιδω Παναγιωτοπούλου, αντιδη-
μάρχους, δημοτικούς και τοπικούς 
συμβούλους.

Συνεργασία και φέτος με Σχολή Αρχιτεκτονικής  
του Πανεπιστημίου του Λίβερπουλ 

ΓΑΡΓΑΛΙΑΝΟΙ   

Τίμησαν τον Μακεδονομάχο Καπετάν Τέλλο Άγρα 



«Πνιγμένος στα καλάμια και στα χορτάρια είναι ο 
χώρος των 17 στρεμμάτων στην περιοχή του Κορδία» 
όπως σχολιάζει σε παρέμβασή της η Λαϊκή Συσπείρωση 
Καλαμάτας. 
Αναλυτικά σημειώνεται επί του θέματος: «Η εγκα-
τάλειψη των 17 στρεμμάτων στον Κορδία εκθέτει 
τη Δημοτική Αρχή. Απαιτείται άμεσος καθαρισμός 
του χώρου, γιατί υπάρχει κίνδυνος μεγάλης πυρκαγιάς 
μέσα στην πόλη. Η κατάσταση στην έκταση των 17 
στρεμμάτων στη Δυτική Παραλία (Κορδίας), ανάμεσα 
στο Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής και τα γήπεδα 
ποδοσφαίρου της ΕΠΣ Μεσσηνίας, αποτελεί μνημείο 
αδιαφορίας και προκλητικής καθυστέρησης από την 
πλευρά της Δημοτικής Αρχής Καλαμάτας. 
Ο χώρος παραμένει εντελώς ακαθάριστος, πνιγμένος 
στα ξερά χόρτα, στα καλάμια και τα σκουπίδια. 

Μέσα στην αντιπυρική περίοδο, η Δημοτική Αρχή 
αφήνει μια τεράστια έκταση δίπλα σε αθλητικές 
εγκαταστάσεις, σε χώρους συναυλιών, σε σπίτια, 
σε χώρους εργασίας, να μετατραπεί σε εστία πυρκαγιάς. 
Την ίδια ώρα που αν κάποιος πολίτης δε δηλώσει 
το οικόπεδο στα “ακαθάριστά οικόπεδα” θα έχει 
πρόστιμο 100 ευρώ και αν δεν το καθαρίσει 500 
ευρώ, η Δημοτική Αρχή αφήνει έναν τέτοιο χώρο 
στο έλεος της φωτιάς και της καταστροφής.  
Παρά τις μεγαλόστομες εξαγγελίες και τις εγκρίσεις 
κονδυλίων στα χαρτιά, η πραγματικότητα που αντι-
κρίζουν καθημερινά οι κάτοικοι της πόλης είναι 
τελείως διαφορετική και άκρως επικίνδυνη. 
Την ίδια ώρα περισσεύουν τα πανηγύρια για το έργο 
της ανάπλασης, ύψους 960.000 ευρώ, μέσω του 
προγράμματος “Πελοπόννησος”, που καρκινοβατεί 
στις συμπληγάδες της γραφειοκρατίας. Πρόκειται 
για ένα έργο (χώρος πρασίνου, αναψυχής, αθλητισμού 
και πολιτισμού) που όλοι στο Δημοτικό συμβούλιο 
έχουμε συμφωνήσει εδώ και μια δεκαετία και πα-
ρουσιάζεται σαν κάτι καινούργιο και πρωτότυπο.  
Οι φωτογραφίες που δίνουμε στη δημοσιότητα απο-
τελούν αδιάψευστο μάρτυρα της κατάστασης. 
Δείχνουν το μέγεθος της εγκατάλειψης μιας περιοχής 
που θα έπρεπε ήδη να αποτελεί πνεύμονα πρασίνου 
και αναψυχής, που μπορεί να διαμορφωθεί με τα 
συνεργεία και τους επιστήμονες που διαθέτει ο 
Δήμος Καλαμάτας. Αυτό, όμως, δεν αποτελεί βούληση 

της Δημοτικής Αρχής. Αυτή η εικόνα του πάρκου 
έρχεται σε αντιδιαστολή με αυτό που έπραξε η 
Δημοτική Αρχή Πάτρας, όταν παρέδωσε το Νότιο 
και Βόρειο Πάρκο (πράσινο, παιδικές χαρές, ποδη-
λατόδρομος, πρόσβαση στην παραλία, χώρος εκδη-
λώσεων κ.ά.) με τα δικά της συνεργεία, με τους ερ-
γαζομένους του Δήμου, μακριά από εργολάβους 
που ήθελαν εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ για το ίδιο 
έργο.  
Η Λαϊκή Συσπείρωση Καλαμάτας απαιτεί: 
1. Άμεσο και καθολικό καθαρισμό της έκτασης 
των 17 στρεμμάτων με ευθύνη των υπηρεσιών του 
Δήμου, πριν θρηνήσουμε θύματα από κάποια πυρ-
καγιά. 
2. Επιτάχυνση των διαδικασιών για την πραγματική 
διαμόρφωση του χώρου. Με τα συνεργεία του 
Δήμου μπορούν να γίνουν πολλά και να δοθεί ο 
χώρος προς χρήση στην νεολαία και τους δημότες 
της Καλαμάτας.  
3. Διασφάλιση του δημόσιου χαρακτήρα της έκτα-
σης. Ο χώρος πρέπει να αποδοθεί στον λαό και τη 
νεολαία της πόλης ως ελεύθερο, δωρεάν αστικό 
πάρκο, χωρίς καμία επιχειρηματική δραστηριότητα 
και εμπορευματοποίηση. 
Η προστασία της ζωής των πολιτών και η εξασφάλιση 
ελεύθερων χώρων αναψυχής δεν μπορούν να περι-
μένουν πότε θα δεηθεί η Δημοτική Αρχή να πράξει 
τα αυτονόητα».
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ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ  

Πνιγμένος  
στα καλάμια και στα χορτάρια  
ο χώρος των 17 στρεμμάτων 

στον Κορδία 
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ΓΙΟΡΤΗ ΚΑΡΠΟΥΖΙΟΥ   

Συζήτησαν, τίμησαν και γλέντησαν στην Τερψιθέα 
 

Του Ηλία Γιαννόπουλου

Εξαιρετική, από κάθε 
άποψη, ήταν η πρωτο-
βουλία του Εξωραϊστικού 

και Εκπολιτιστικού Συλλόγου 
Τερψιθέας Κυπαρισσίας για τη 
διοργάνωση Γιορτής Καρπουζιού 
την Παρασκευή το βράδυ, η 
οποία στέφθηκε επιτυχία θέτοντας 
γερές βάσεις για τη θεσμοθέτησή 
της και την κατ’ έτος διεξαγωγή 
της! Στην εκδήλωση, παραγωγοί 
καρπουζιού, καθώς και άλλων 
αγροτικών προϊόντων της ευρύ-
τερης περιοχής, άκουσαν, συζή-
τησαν, θυμήθηκαν, προβλημα-
τίστηκαν, αισθάνθηκαν χαρά και 
ικανοποίηση, τίμησαν το φημι-
σμένο και ξακουστό καρπούζι 
που καλλιεργείται και παράγεται 
πρώιμο και γευστικό στα καρ-
πουζοχώραφα της Τερψιθέας και 
ευρύτερα στην Τριφυλία και γλέ-
ντησαν!  
Στην είσοδο του παλαιού Δημο-
τικού Σχολείου Τερψιθέας, όπου 
στον προαύλιο χώρο πραγματο-
ποιήθηκε η εκδήλωση, φέτες 
φρέσκων και λαχταριστών καρ-
πουζιών, μαζί με δροσερούς χυ-
μούς, προσφέρονταν σε όλες και 
όλους.  

Ο πρόεδρος του διοργανωτή συλ-
λόγου, Θεόδωρος Δημητρακάκης, 
καλωσόρισε και ευχαρίστησε τον 
κόσμο για τη συμμετοχή, τονί-
ζοντας πως «μας δίνετε πολύ με-
γάλο θάρρος, ώστε να καθιερωθεί 
αυτή η γιορτή και κάθε χρόνο να 
ανταμώνουμε εδώ στην Τερψιθέα».  
Συντονίστρια της εκδήλωσης 
ήταν η γεωπόνος της ΔΑΟΚ Τρι-
φυλίας, Βιβή Φωτεινάκη. Χαι-
ρετισμούς απηύθυναν ο βουλευτής 
Περικλής Μαντάς, ο διευθυντής 
ΔΑΟΚ Τριφυλίας Βασίλειος Τσο-
λονδρές, ο πρόεδρος του Αγρο-
τικού Συλλόγου Φιλιατρών Ευάγ-
γελος (Αγγελής) Κοροβίλας, η 
συνταξιούχος γεωπόνος ΔΑΟΚ 
Τριφυλίας Ρούλα Μπέσσα, η 
επικεφαλής της παράταξης «Τρι-
φυλία Πρωταγωνίστρια» Χάιδω 
Παναγιωτοπούλου, και όταν αφί-
χθη στην εκδήλωση η αντιδή-
μαρχος Πολιτισμού Δήμητρα Αν-
δρινοπούλου.  
Ακολούθως έγιναν ομιλίες – το-
ποθετήσεις. Ο πρόεδρος του 
Αγροτικού Συλλόγου Φιλιατρών, 
Αγγελής Κοροβίλας, έκανε μια 
σύντομη ιστορική αναδρομή, ξε-
κινώντας από τη δεκαετία του 

1980 και τα αυτόρριζα καρπούζια, 
στη συνέχεια αναφέρθηκε στα 
κεντρωμένα καρπούζια και τόνισε 
πως «όλοι μαζί οι παραγωγοί 
βελτιώσαμε τις καλλιέργειες και 
φτάσαμε την παραγωγή σε πολύ 
ψηλά επίπεδα».  
Ο ίδιος αναφέρθηκε στο τι βιώνει 
ο κάθε παραγωγός για να βγει 
αυτό το υπέροχο προϊόν, τον 
αγώνα των παραγωγών, τις δυ-
σκολίες και τα προβλήματα.  
Με τη σειρά του ο κλινικός δι-
αιτολόγος – διατροφολόγος, Στέ-
φανος Ανδρουτσής, ως κάτοικος 
Τερψιθέας, αφού εξέφρασε τη 
χαρά του για τη Γιορτή Καρπου-
ζιού, καλωσόρισε και ευχαρίστησε 
τον κόσμο, ενώ αναφέρθηκε στη 
θρεπτική αξία και τα οφέλη του 
καρπουζιού, έχοντας μια φέτα 
καρπούζι στο χέρι.  
Ο ίδιος είπε ότι το καρπούζι είναι 
ένα από τα σούπερ φουντς, ση-
μειώνοντας πως μια απλή φέτα 
καρπουζιού έχει λυκοπένιο που 
προστατεύει την καρδιά και κι-
τρουλλίνη που βοηθάει στην κυ-
κλοφορία του αίματος. Τα δε 
κουκούτσια του καρπουζιού, είπε, 
δεν κάνουν κακό, αλλά βοηθούν 

στο πεπτικό και μασώντας τα 
δίνουν πρωτεΐνες.  
Από την πλευρά του, ο ομότιμος 
καθηγητής του Γεωπονικού Πα-
νεπιστημίου Αθηνών, Νικόλαος 
Συγριμής, αρχικά τόνισε ότι ο 
αγροτικός χώρος αντιμετωπίζει 
σοβαρά θέματα και μεταξύ άλλων 
έθεσε ερωτήματα για το πού πάνε 
η τεχνολογία και η τεχνητή νοη-
μοσύνη, ενώ μίλησε για προβλή-
ματα στην παραγωγή και ανα-
φέρθηκε στην αγορά και στο πώς 
να μην κλέβουν τους παραγωγούς.  
Από πού έρχεται η γεωργία και 
πού πάει ήταν ένα άλλο θέμα 
που έθεσε, τονίζοντας «δεν πε-
ριμένουμε από τους πολιτικούς. 
Πρέπει εμείς να φτιάξουμε τα 
πράγμα». Μίλησε για την Κίνα 
και την εξαγωγή λαδιού στην 
Κίνα, έχοντας θέσει ως στόχο τα 
8 ευρώ στον παραγωγό και το 
λάδι 20 ευρώ το λίτρο, ενώ ανα-
φέρθηκε και στη «Σοφή Γεωργία».  
Ο τέως διευθυντής ΔΑΟΚ Τρι-
φυλίας, Αντώνης Παρασκευό-
πουλος, αναφέρθηκε στους πρώ-
τους και πρωτοπόρους παραγω-
γούς καρπουζιού στην περιοχή, 
που δεν είναι εν ζωή, στις δυ-
σκολίες του ξεκινήματος και τον 
αγώνα τους για το προϊόν και 
τόνισε ότι στην Τριφυλία γίνεται 
η καλύτερη καλλιέργεια καρ-
πουζιού στον κόσμο! Μίλησε 
για τεχνογνωσία μοναδική, θύμισε 
ότι οι εμβολιασμοί ξεκίνησαν 
από την Τριφυλία και από την 
Τριφυλία έμαθε όλος ο κόσμος, 
ενώ γίνονται καλλιέργειες 40 
χρόνια στο ίδιο χωράφι όταν η 
επιστήμη έλεγε μόνο 4 χρόνια.  
Στην Ελλάδα καλλιεργούνται 
100.000 στρέμματα και εξάγονται 
800.000 τόνοι. Το καρπούζι είναι 
πρώτο σε παραγωγή και εξαγωγή 

στη χώρα και στο πρώιμο υπαίθριο 
καρπούζι η Τριφυλία είναι η 
πρώτη περιοχή μαζί με την Ηλεία. 
Ο ίδιος αναφέρθηκε στις σύγ-
χρονες καλλιεργητικές πρακτικές, 
στα υβρίδια και στα πειράματα 
που γίνονται στην περιοχή της 
Τερψιθέας και ευρύτερα της Τρι-
φυλίας, στην αντιμετώπιση προ-
βλημάτων θρέψης, στην Ευφυή 
Γεωργία που έχει αναπτυχθεί 
στην περιοχή, στα πλεονεκτήματα 
κατανάλωσης καρπουζιού και 
στις τάσεις της αγοράς.  
Η γιορτή συνεχίστηκε με φαγητό 
και με διασκέδαση από την πα-
ραδοσιακή ορχήστρα «Τρυγόνια» 
με guest εμφάνιση του Κυπα-
ρίσσιου Σταμάτη Γυφτάκη με 
το κλαρίνο του.

ΚΟΥΜΟΥΝΔΟΥΡΟΥ 8 & ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 
Τ.Κ. ΚΑΛΑΜΑΤΑ 

ΤΗΛ. (27210) 28704 
ΚΙΝ.: 6972853224-FAX: (27210) 20864
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Η Γενική Συνομοσπονδία Επαγγελματιών 
Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδος παρεμβαίνει 
θεσμικά για ένα ζήτημα που εξακολουθεί να 
βαραίνει χιλιάδες μικρές επιχειρήσεις, επαγ-
γελματίες, βιοτέχνες, εμπόρους, αυτοαπασχο-
λούμενους και οικογενειακές επιχειρήσεις σε 
πυρόπληκτες περιοχές της χώρας: τα δάνεια 
με εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου, τα οποία 
χορηγήθηκαν στο πλαίσιο μέτρων αποκατά-
στασης έπειτα από μεγάλες φυσικές κατα-
στροφές. 
Όπως τονίζεται σχετικά: «Το ζήτημα αυτό 
δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως μια συνη-
θισμένη εκκρεμότητα ιδιωτικού ή φορολογικού 
χρέους. Πρόκειται για υποχρεώσεις που δη-
μιουργήθηκαν σε εξαιρετικές συνθήκες, όταν 
επιχειρήσεις και επαγγελματίες κλήθηκαν να 
ξαναστήσουν τη ζωή και τη δραστηριότητά 
τους έπειτα από καταστροφές για τις οποίες 
δεν είχαν καμία ευθύνη.  
Στην περίπτωση της Ηλείας, αλλά και άλλων 
πυρόπληκτων περιοχών της χώρας, οι μικρές 
επιχειρήσεις δεν υπέστησαν μόνο υλικές ζημιές. 
Βρέθηκαν αντιμέτωπες με απώλεια τζίρου, 
καταστροφή υποδομών, διακοπή δραστηριό-
τητας, μείωση τοπικής ζήτησης, απώλεια πε-
λατών, επιβάρυνση οικογενειακών εισοδημάτων 
και αδυναμία επανόδου σε κανονική οικονομική 
λειτουργία.  
Η κρατική εγγύηση στα δάνεια αυτά είχε σαφή 
κοινωνικό και αποκαταστατικό χαρακτήρα. 
Σκοπός της ήταν να στηριχθούν οι πληγέντες 
και να αποτραπεί η οικονομική κατάρρευση 
των τοπικών κοινωνιών. Δεν επρόκειτο για μια 
κλασική χρηματοδότηση επιχειρηματικής επέ-
κτασης ούτε για επιλογή δανεισμού υπό κανονικές 
συνθήκες αγοράς. Ήταν εργαλείο έκτακτης 
στήριξης έπειτα από φυσική καταστροφή.  
Σήμερα, όμως, μετά την κατάπτωση των εγ-
γυήσεων του Ελληνικού Δημοσίου, οι σχετικές 
οφειλές έχουν μεταφερθεί στο Δημόσιο και 
έχουν επιβαρυνθεί με τόκους, πρόστιμα και 
προσαυξήσεις. Το αποτέλεσμα είναι πολλές 
μικρές επιχειρήσεις και φυσικά πρόσωπα να 
παραμένουν εγκλωβισμένα σε υποχρεώσεις 
που δεν μπορούν ρεαλιστικά να εξυπηρετήσουν.  
Για τις πολύ μικρές επιχειρήσεις, τους επαγ-
γελματίες και τους αυτοαπασχολούμενους, ο 
εγκλωβισμός αυτός έχει ακόμη πιο βαριές συ-
νέπειες. Στις περισσότερες περιπτώσεις δεν 
υπάρχει διαχωρισμός ανάμεσα στην επιχει-
ρηματική και την οικογενειακή οικονομία. Η 
οφειλή της επιχείρησης συμπαρασύρει το νοι-
κοκυριό, την προσωπική περιουσία, την πι-
στοληπτική δυνατότητα και την προοπτική 
συνέχισης της δραστηριότητας.  
Πολλές από αυτές τις επιχειρήσεις είναι 
βιώσιμες σε επίπεδο πραγματικής δραστηριό-
τητας. Διατηρούν πελατεία, προσφέρουν υπη-
ρεσίες, στηρίζουν την τοπική απασχόληση, 
συμμετέχουν στην καθημερινή οικονομική 
ζωή των περιοχών τους. Παρ’ όλα αυτά, πα-
ραμένουν αποκλεισμένες από χρηματοδότηση, 
προγράμματα ενίσχυσης, επενδυτικές δυνα-
τότητες και πολλές φορές από την ίδια τη δυ-
νατότητα ομαλής λειτουργίας.  
Η ΓΣΕΒΕΕ θεωρεί ότι η συνέχιση αυτής της 
κατάστασης συνιστά διαρκή αναπτυξιακό 
φραγμό για τις πυρόπληκτες περιοχές και ταυ-
τόχρονα κοινωνική αδικία για ανθρώπους που 
επλήγησαν από γεγονότα ανωτέρας βίας. 
Η Πολιτεία οφείλει να αναγνωρίσει τον ειδικό 
χαρακτήρα αυτών των οφειλών και να προ-
χωρήσει άμεσα σε ειδική νομοθετική ρύθμιση. 
Η ρύθμιση αυτή δεν πρέπει να έχει τιμωρητικό 
ή τυπικά εισπρακτικό χαρακτήρα. Πρέπει να 
είναι ρεαλιστική, βιώσιμη, κοινωνικά δίκαιη 
και προσαρμοσμένη στις δυνατότητες των μι-
κρών επιχειρήσεων και των φυσικών προσώπων 
που έχουν πληγεί.  
Ειδικότερα, η ΓΣΕΒΕΕ προτείνει η ρύθμιση 
να περιλαμβάνει:  
1. Ρητή αναγνώριση των οφειλών από πυρό-
πληκτα δάνεια ως ειδικής κατηγορίας οφειλών, 
λόγω της προέλευσής τους από κρατικά μέτρα 
αποκατάστασης έπειτα από φυσικές κατα-
στροφές.  

2. Δυνατότητα ρύθμισης έως 120 μηνιαίες 
δόσεις, με τρόπο που να ανταποκρίνεται στις 
πραγματικές οικονομικές δυνατότητες μικρών 
επιχειρήσεων, επαγγελματιών, βιοτεχνών, 
εμπόρων, αυτοαπασχολούμενων και νοικο-
κυριών.  
3. Ουσιαστική μείωση ή διαγραφή τόκων, 
προστίμων και προσαυξήσεων, ιδίως όταν οι 
επιβαρύνσεις έχουν οδηγήσει την τελική οφειλή 
σε επίπεδα δυσανάλογα προς την αρχική υπο-
χρέωση.  
4. Μειωμένο ή μηδενικό επιτόκιο ρύθμισης, 
ώστε η αποπληρωμή να μην καθίσταται εκ 
νέου ανέφικτη.  
5. Συμπερίληψη πρωτοφειλετών, συνοφειλετών 
και εγγυητών, καθώς στις μικρές επιχειρήσεις 
οι εγγυήσεις συνδέονται συχνά με συγγενικά 
πρόσωπα, οικογενειακά περιουσιακά στοιχεία 
και προσωπικές υποχρεώσεις  
6. Αναστολή αναγκαστικών μέτρων είσπραξης 
για όσους ενταχθούν στη ρύθμιση και παρα-
μένουν συνεπείς  
7. Δυνατότητα μερικής διαγραφής βασικής 
οφειλής, με αντικειμενικά κοινωνικά, εισο-
δηματικά, περιουσιακά και επαγγελματικά 
κριτήρια, όπου αποδεδειγμένα δεν υπάρχει 
δυνατότητα πλήρους αποπληρωμής  
8. Δυνατότητα επιμερισμού της οφειλής μεταξύ 
συνυπόχρεων προσώπων, ώστε να αποφεύγονται 
δυσανάλογες επιβαρύνσεις και να διευκολύνεται 
η πραγματική συμμόρφωση  
9. Ειδική μέριμνα για τους αυτοαπασχολού-
μενους, τις ατομικές επιχειρήσεις και τις οι-
κογενειακές επιχειρήσεις, στις οποίες η επαγ-
γελματική οφειλή συνδέεται άμεσα με την 
προσωπική και οικογενειακή επιβίωση 
10. Πρόβλεψη αποκατάστασης της δυνατότητας 
πρόσβασης σε χρηματοδοτικά και αναπτυξιακά 
εργαλεία για όσους εντάσσονται και τηρούν 
τη ρύθμιση, ώστε να μη μένουν αποκλεισμένοι 
από κάθε προοπτική επανεκκίνησης.  
Η προτεινόμενη λύση δεν έχει χαριστικό χα-
ρακτήρα. Αντίθετα, αποτελεί πράξη δικαιοσύνης, 
κοινωνικής υπευθυνότητας και οικονομικού 
ρεαλισμού. Η σημερινή κατάσταση δεν εξυ-
πηρετεί ούτε τους οφειλέτες ούτε το Δημόσιο. 
Οδηγεί σε συσσώρευση ληξιπρόθεσμων υπο-
χρεώσεων, αδυναμία είσπραξης, οικονομική 
ασφυξία και σταδιακή αποδυνάμωση της 
τοπικής παραγωγικής βάσης.  
Μια βιώσιμη ρύθμιση θα επιτρέψει στο Δημόσιο 
να εισπράξει ποσά που σήμερα είναι πρακτικά 
ανείσπρακτα. Θα δώσει τη δυνατότητα σε 
μικρές επιχειρήσεις και επαγγελματίες να απο-
καταστήσουν τη φορολογική και τραπεζική 
τους εικόνα. Θα απελευθερώσει παραγωγικές 
δυνάμεις, θα στηρίξει την απασχόληση και 
θα συμβάλει στην ανασυγκρότηση περιοχών 
που εξακολουθούν να φέρουν τις συνέπειες 
φυσικών καταστροφών.  
Για τη ΓΣΕΒΕΕ, η επίλυση του ζητήματος 
των πυρόπληκτων δανείων είναι ζήτημα επι-
βίωσης για πολλές μικρές επιχειρήσεις. Είναι, 
επίσης, ζήτημα κοινωνικής συνοχής. Δεν μπορεί 
ένα μέτρο που θεσπίστηκε για να στηρίξει 
τους πληγέντες να εξελίσσεται, χρόνια μετά, 
σε μηχανισμό μόνιμου οικονομικού αποκλεισμού.  
Για τον λόγο αυτό ζητούμε τη συγκρότηση 
τεχνικής ομάδας εργασίας με τη συμμετοχή 
των συναρμόδιων Υπουργείων, της ΑΑΔΕ, 
της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας, της 
Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, 
των Επιμελητηρίων των πυρόπληκτων περιοχών 
και των εκπροσώπων των επαγγελματιών, 
βιοτεχνών και εμπόρων, ώστε να διαμορφωθεί 
άμεσα εφαρμόσιμη νομοθετική πρόταση.  
Η Γενική Συνομοσπονδία Επαγγελματιών 
Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδος είναι στη διάθεση 
της κυβέρνησης για κάθε συνεργασία, τεκμη-
ρίωση και εξειδίκευση της πρότασης.  
Οι μικρές επιχειρήσεις, οι επαγγελματίες και 
οι βιοτέχνες των πυρόπληκτων περιοχών δε 
ζητούν προνόμια. Ζητούν να αρθεί ένας άδικος 
και παρατεταμένος οικονομικός εγκλωβισμός, 
ώστε να μπορέσουν να εργαστούν, να παράγουν, 
να επενδύσουν και να στηρίξουν ξανά τις 
τοπικές κοινωνίες». 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΑΛΕΞΗ ΧΑΡΙΤΣΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ 

«Ασαφής η πραγματική πορεία  
υλοποίησης του Ταμείου Ανάκαμψης  
λίγο πριν από την ολοκλήρωσή του» 
Ερώτηση και αίτηση κατάθεσης εγγράφων στη 
Βουλή των Ελλήνων για την άκρως προβλη-
ματική εικόνα από την εξέλιξη υλοποίησης 
των έργων που έχουν ενταχθεί στο Ταμείο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το οποίο 
βρίσκεται ήδη στην τελική και πλέον 
κρίσιμη φάση υλοποίησής του, κατέθεσε 
ο βουλευτής Μεσσηνίας, Αλέξης Χαρίτσης, 
με τη συνυπογραφή των ανεξάρτητων βου-
λευτών της Αριστεράς Γιάννη Δραγασάκη, 
Χουσεΐν Ζεϊμπέκ, Νάσου Ηλιόπουλου, Δη-
μήτρη Τζανακόπουλου, Μερόπης Τζούφη και 
Θεανώς Φωτίου. 
Όπως επισημαίνουν οι βουλευτές, «η κυβέρνηση, μέχρι σήμερα, πα-
ρουσιάζει συστηματικά την πορεία του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας “Ελλάδα 2.0’ ως μια αδιαμφισβήτητη επιτυχία, επικαλούμενη 
κυρίως το ύψος των εκταμιεύσεων. Ωστόσο, η εικόνα αυτή δεν ανταποκρίνεται 
στην πραγματικότητα». Και εξηγούν ότι ο μηχανισμός του Ταμείου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας δε συνδέει τις πληρωμές αυτόματα με 
την ολοκλήρωση των έργων, αφού τις συνδέει με την επίτευξη οροσήμων, 
τα οποία μάλιστα αναθεωρούνται και τροποποιούνται. «Συνεπώς, η 
εκταμίευση πόρων δε συνδέεται άμεσα ούτε με την παραγωγή του ανα-
μενόμενου κοινωνικού, αναπτυξιακού και θεσμικού αποτελέσματος», 
προσθέτουν.  
«Το κυβερνητικό αφήγημα της “υψηλής απορρόφησης” αντικρούεται 
από την ίδια τη λογική αξιολόγησης του Ταμείου: η επιτυχία δεν 
κρίνεται μόνο στην είσπραξη των δόσεων, αλλά στην έγκαιρη, πραγματική, 
τεκμηριωμένη και ελέγξιμη υλοποίηση του σχεδίου», τονίζουν οι βου-
λευτές. 
Στην ερώτηση, γίνεται αναφορά στα επίσημα στοιχεία της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, σύμφωνα με τα οποία παρά τις υψηλές εκταμιεύσεις, απομένει 
η ολοκλήρωση σχεδόν του μισού αριθμού των οροσήμων και στόχων 
του ελληνικού Σχεδίου. «Οι Δήμοι εκφράζουν ιδιαίτερη ανησυχία και 
προειδοποιούν ότι το χρονοδιάγραμμα είναι ασφυκτικό και ειδικά έργα 
που εντάχθηκαν στο ΤΑΑ σε δεύτερη ή τρίτη φάση δε θα μπορέσουν να 
ολοκληρωθούν εγκαίρως, ζητώντας παράλληλα να εξασφαλιστεί η 
συνέχιση της χρηματοδότησής τους για να μη μείνουν ανοιχτά εργοτάξια 
και «σκαμμένες πόλεις»», σημειώνουν χαρακτηριστικά. 
«Συμπερασματικά», καταλήγουν οι βουλευτές, «το Ταμείο Ανάκαμψης 
και Ανθεκτικότητας καταγράφεται ως η μεγάλη χαμένη ευκαιρία για την 
αναγκαία αλλαγή του παραγωγικού μοντέλου της χώρας, την άμβλυνση 
των ανισοτήτων και την αντιμετώπιση των προκλήσεων της πράσινης 
και της ψηφιακής μετάβασης. Ενώ ο στόχος της ανθεκτικότητας παραμένει 
κενός περιεχομένου, αφού το τελικό αποτύπωμα του ΤΑΑ στην ελληνική 
οικονομία θα είναι ελάχιστο». 
Με βάση τα παραπάνω και με το δεδομένο ότι «τα ορόσημα και οι στόχοι 
του Εθνικού Σχεδίου αναθεωρούνται χωρίς να γίνονται γνωστές οι 
αλλαγές που επέρχονται, έργα εντάσσονται, απεντάσσονται και μεταφέρονται 
από το ΤΑΑ στο ΕΣΠΑ και στο εθνικό ΠΔΕ και το αντίστροφο, ενώ σε 
κάθε αναθεώρηση του Σχεδίου, ενώ τροποποιούνται ορόσημα και 
αφαιρούνται έργα, ο συνολικός προϋπολογισμός παραμένει ίδιος», οι 
επτά ανεξάρτητοι βουλευτές της Αριστεράς απευθύνουν στον αρμόδιο 
υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, μια σειρά από επιτακτικά 
ερωτήματα σχετικά με: 
•τα ορόσημα που πρέπει να ολοκληρωθούν εντός της ασφυκτικής 
προθεσμίας της 31ης Αυγούστου 2026, καθώς και στοιχεία που αφορούν 
την αναθεώρησή των οροσήμων του Εθνικού Σχεδίου «Ελλάδα 2.0» και 
την τελευταία πρόταση αναθεώρησης που υποβλήθηκε στην Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή 
•τη σύνδεση οροσήμων και στόχων με την ολοκλήρωση συγκεκριμένων 
έργων και τα κριτήρια επίτευξης/ολοκλήρωσης 
•τα ορόσημα που κινδυνεύουν να μην ολοκληρωθούν εμπρόθεσμα και 
τον προϋπολογισμό που αντιστοιχεί σε αυτά καθώς και τα έργα που κιν-
δυνεύουν να μην ολοκληρωθούν εμπρόθεσμα, τον προϋπολογισμό και 
την τύχη των σχετικών πόρων καθώς και τη διασφάλιση της συνέχισης 
χρηματοδότησης, το αν θα υπάρξει επιβάρυνση του εθνικού ΠΔΕ και 
μέχρι ποιο ποσό μπορεί να καλυφθεί ή θα αναζητηθούν κι άλλες ευρωπαϊκές 
πηγές χρηματοδότησης 
•τα έργα που έχουν μέχρι σήμερα απενταχθεί από το ΤΑΑ, τον προϋπολογισμό 
τους και αν μεταφέρθηκαν αλλού για χρηματοδότηση 
•τις εκταμιεύσεις (δάνεια και επιχορηγήσεις), τις συμβασιοποιήσεις και 
τις πληρωμές στους τελικούς δικαιούχους καθώς και για τους 100 
μεγαλύτερους τελικούς δικαιούχους σε επίπεδο οικονομικού αποδέκτη 
•την κλαδική, γεωγραφική και επιχειρησιακή κατανομή των πόρων του 
δανειακού σκέλους του ΤΑΑ, τον αριθμό των ΜμΕ που έχουν λάβει 
δάνεια και το ποσοστό που αντιπροσωπεύουν στο σύνολο των δανείων  
•τους δείκτες για την αξιολόγηση και τα στοιχεία για το πραγματικό 
οικονομικό, κοινωνικό και περιβαλλοντικό αποτύπωμα των έργων του 
ΤΑΑ. 
Παράλληλα, ζητείται από τον υπουργό να καταθέσει συγκριτικό πίνακα 
που θα περιλαμβάνει τα αρχικά ορόσημα, κάθε ενδιάμεση αναθεώρηση 
και την τελευταία πρόταση (Μάιος 2026) που υποβλήθηκε προς την Ευ-
ρωπαϊκή Επιτροπή, καθώς και πίνακα με τα έργα που έχουν συνολικά 
απενταχθεί από το ΤΑΑ, τους αντίστοιχους προϋπολογισμούς και πού 
μεταφέρθηκαν για χρηματοδότηση. 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΒΙΟΤΕΧΝΩΝ ΕΜΠΟΡΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ 

Άμεση ανάγκη ειδικής νομοθετικής ρύθμισης για τα 
πυρόπληκτα δάνεια με εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου 



  ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
μονόχωρη, πλήρως επιπλω-
μένη, στο Ελαιοχώρι, 8 χλμ. 
από Καλαμάτα. Τηλ. 6981 129 
660. 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο γκαρσο-
νιέρες, η μία στην Αγία Τριάδα 
και η άλλη έναντι Νέου Δη-
μαρχείου, πλήρως επιπλωμέ-
νες, με air condition. Θα προ-
τιμηθούν φοιτητές. Τηλ. 6989 
991 202 και 6977 988 614. 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο γκαρσο-
νιέρες πλήρως εξοπλισμένες 
στο Ασπρόχωμα, πολύ κοντά 
στο Πανεπιστήμιο (πρώην ΤΕΙ) 
και πολύ κοντά σε στάση του 
λεωφορείου. Χωρίς κοινόχρη-
στα. Ιδανικές για φοιτητές. 
Τηλ. 6937 142 796. 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέρες 
200 μ. από το ΤΕΙ, επιπλω-
μένες, χωρίς κοινόχρηστα. 
Τηλ. 6945466034. 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένες 
γκαρσονιέρες στην παραλία 
Καλαμάτας. Τηλ. 6973880035. 

ΔΥΑΡΙΑ  
ΕΝΟΙΚΙΑΖONΤΑΙ στη Βέργα 
Καλαμάτας 2άρι και γκαρσο-
νιέρα, 50 τ.μ. και 40 τ.μ. αντί-
στοιχα, επιπλωμένα και μη, 
με αυτόνομη θέρμανση, άνετο 
parking, μεγάλες βεράντες 
και απεριόριστη θέα, 100 μ. 
από τη θάλασσα.  Τηλ. 27210-
41525 και 6977502100. 

ΤΡΙΑΡΙΑ  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στη Χώρα 
Μεσσηνίας διαμερίσματα 3αρι 

και 2αρι σε ήσυχη περιοχή, 
με δύο υπνοδωμάτια, ευρύχωρο 
σαλόνι, κουζίνα, μεγάλες βε-
ράντες, τζάκι, κοντά σε σχολεία 
και αγορά. Τηλ. 6983 695 776, 
6942 660 051. 

ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΕΣ -  
ΜΕΖΟΝΕΤΕΣ   

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δίχωρη μεζονέτα 
65 τ.μ. με θέα θάλασσα, 2 
WC, ηλιακό, πάρκινγκ κήπου, 
στη Βέργα Καλαμάτας, για 
μόν ι μη  κα το ι κ ί α .  Τηλ . 
6997506504. 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 
υπερυψωμένου ισόγειου και 
1ου ορόφου 38τ.μ. αντίστοιχα 
με ηλιακό θερμοσίφωνα και 
air condition στην περιοχή 
Γιαννιτσάνικα. Τιμή ενοικίου 

350 ευρώ. Τηλέφωνα επικοι-
νωνίας 6908 866 479. 

ΔΙΔΕΤΑΙ προς εκμετάλλευση 
και πωλείται οροφοδιαμέρισμα 
στο Πανιπέρι Πεταλιδίου Κα-
λαμάτας. Ζητείται συνέταιρος 
– ισσα για καλλιέργειες ή 
κυρία που να έχει δική της 
δουλειά ή κυρία μεγάλης ηλι-
κίας για συμβίωση. Τηλ. 6940 
127 965.  

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
διαμερίσματα στη Μικρή Μα-
ντίνεια. Πληροφορίες τηλ. 
6949 033 424. 

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ   
ΕΚΤΟΣ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυομισάρι στο 
Παγκράτι. Τιμή προσιτή. Τηλ. 
6973476222.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
στην κεντρική πλατεία των 
Αρφαρών. Τιμή 250 ευρώ. 
Τηλ. 6947338 065. 

ENOIKIAZETAI κατάστημα 120 
τ.μ. στη Μεσσήνη, ως φούρνος, 
πλήρως εξοπλισμένος ή και 
για οποιαδήποτε άλλη χρήση. 
Τιμή 370 ευρώ. Πληροφορίες 
τηλ. 6945 079 148. 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ χώρος 45 τ.μ. 
επί της οδού Φαρών, κατάλ-
ληλος για γραφείο, κατάστημα 
ή αποθήκη. Πληροφορίες τηλ. 
6975 633 817. 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο 80 τ.μ. 
σε διώροφο κτήριο επί της 
επαρχιακής οδού Άνω Αμφείας, 
κατάλληλο για επαγγελματική 
στέγη. Τηλ. 6977826627. 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματική 
στέγη 130 τ.μ. και πατάρι 60 
τ .μ .  επ ιπλωμένη .  Τηλ . 
6977635722. 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
διαμπερές επί της οδού 
Φαρών 207 (φανάρια με οδό 
Κρήτης), συνολικού εμβαδού 
146 τ.μ., με πλάτος προσό-
ψεως 7,5 μέτρα και μαρμά-

ρινες σκάλες. Πληροφορίες 
τηλ. 27210-20661, ώρες 9.00 
π.μ. έως 2.00 μ.μ. και 6.30 
– 10.00 μ.μ.  

ENOIKIAZONTAI 2 γραφεία 
και ένα κατάστημα 120 τ.μ. 
στο κέντρο της Μεσσήνης. 
Πληροφορίες τηλ. 27220/ 
23654.

Êáôïéêéþí Åðé÷åéñÞóåùí
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κέντρο διασκέδασης πλήρως 
εξοπλισμένο. Μόνο σοβαρές προτάσεις. Πληροφορίες 
τηλ. 6951003244. 

Åðáããåëìáôéêþí ÷þñùí
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•Διαμέρισμα 2μισάρι δια-
μπερές  63τμ  1ου ορόφου 
κατασκευής 2000 σε άριστη 
κατάσταση. Τιμή 129.000 
ευρώ 

•Διαμέρισμα 1ου ορόφου 
94τμ τριάρι με μεγάλη βε-
ράντα, διαμπερές, με απο-
θήκη στο Νησάκι, κατα-
σκευής 2021.Τιμή. 264.000 
ευρώ 

•Διαμέρισμα 54τμ 1ου ορό-

φου στη Θεμιστοκλέους  
μερικώς ανακαινισμένο. 
Τιμή 119.000 ευρώ   

•Διώροφο κτήριο 400τμ 
σε οικόπεδο 500τμ πίσω 
από το LIDL κατάλληλο 
για κάθε χρήση. Τιμή 
.400.000 ευρώ 

•Διαμέρισμα 62τμ τριάρι 
1ου ορόφου στην Αθήνα, 
περιοχή Γαλάτσι, κατα-
σκευής 1999, 200μ από 
το  νέο  μετρό .  Τ ιμή . 
206.000ευρώ 

•Διαμέρισμα 117τμ τεσσάρι 
στην παραλία με αποθήκη 
και κλειστή θέση στάθμευ-
σης. Με απεριόριστη θέα 
σε όλο το Μεσσηνιακό 
κόλπο .Τιμή 600.000  

•Μονοκατοικία 100τμ σε 
οικόπεδο 170τμ με υπό-
λοιπο δόμησης στην πε-
ριοχή το παλιό Καρέλια. 
Τιμή 219.000ευρώ  

•Διαμέρισμα 2ου ορόφου 
100τμ τριάρι στο ιστορικό 
κέντρο κατασκευής 1990 
Τιμή 185.000ευρώ 

•Διαμέρισμα 92τμ διαμπε-
ρές 4άρι με αποθήκη και 
κλειστή θέση στάθμευσης 
κοντά στην παραλία. Κα-
τάλληλο για το πρόγραμμα 
ΣΠΙΤΙ  ΜΟΥ  2 .  Τ ιμή . 
265.000ευρώ 

•Μονοκατοικία 95τμ σε οι-
κόπεδο 986τμ μέσα στην 
Πύλο με μεγάλο Σ/Δ κα-

τάλληλο για ενοικιαζόμενα 
δωμάτια ή για ξενοδοχείο. 
Τιμή 550.000ευρώ 

•Ρετιρέ διαμέρισμα 4ου 
ορόφου 120τμ με 200τμ 
βεράντες στο κέντρο με 
θέα όλη την πόλη. Τιμή 
395.000 ευρώ 

• Κτήριο 430 τμ με απί-
στευτη θέα σε όλη την 
πόλη στην περιοχή του κά-
στρου, κατάλληλο για επαγ-
γελματική επένδυση. Τιμή 
500.000ευρώ  

•Διαμέρισμα 120τμ 2ου 
ορόφου σε διώροφο κτήριο 
σε οικόπεδο 2 στρεμμάτων 
250 μ από την Ναυαρίνου, 
στο ύψος το ELITE Τιμή 
370.000 ευρώ 

•Παραθαλάσσια μονοκα-
τοικία 80τμ σε οικόπεδο 
1174τμ στον Αγ. Ανδρέα. 
Τιμή 169.000 ευρώ 

•Γωνιακό οικόπεδο 300τμ 
με Σ/Δ 1.8 στην περιοχή 
Νησάκι χτίζει 540τμ. Τιμή 
380.000 ευρώ 

•Επαγγελματική στέγη 
500τμ σε τρία επίπεδα 
κοντά στο εργατικό κέντρο. 
Μισθωμένο. Τιμή 285.000 
ευρώ 

•Επαγγελματικό ακίνητο 
προβολής 210τμ ισόγειο , 
380τμ υπόγειο, 40τμ πα-
τάρι, δυνατότητας μίσθω-
σης 15.000ευρώ Τιμή πώ-
λησης 2.400.000 ευρώ 

•Επαγγελματική στέγη στην 
Νέα Είσοδο μισθωμένη 
3500ευρώ .  Τ ιμή . 
920.000ευρώ 

•Βιοτεχνικό επαγγελματικό 
ακίνητο 516τμ σε οικόπεδο 
4040τμ με υπόλοιπο δό-
μησης κοντά στο αερο-
δρόμιο. Τιμή 315.000 ευρώ 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΑΚΙΝΗΤΑ ΠΡΟΣ ΑΓΟΡΑ ΚΑΙ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ

Μακεδονίας 37, Καλαμάτα• Τηλ. 27210 95064  
• Κιν. 6974 752690 stathast@yahoo.com

 Ζητούνται ακίνητα προς πώληση ή ενοικίαση 
 

Ζητούνται οικόπεδα προς πώληση ή αντιπαροχή 

Μεσιτικό Γραφείο & Κατασκευαστική ΕταιρίαΜεσιτικό Γραφείο & Κατασκευαστική Εταιρία
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Πωλήσεις

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΜΠΑΛΕΣ ΧΟΡΤΑΡΙ. 3 
ευρώ η μπάλα.Τηλ. 6944623147. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΔΙΧΤΥ ΨΑΡΕΜΑΤΟΣ για 
ποτάμι και θάλασσα, ένα παραγάδι 
με 150 αγκίστρια κι ένα ποδήλατο. 
Τηλ. 27220 25532. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στατικό ποδήλατο ασκήσεων 
σε αρίστη κατάσταση. Τιμή 150 ευρώ. 
Τηλ. 6973 061 308. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ βυθόμετρο 3 ετών, Lowrance 
Hook 4X compo, χωρίς μάτι, 80,00 
ευρώ. Πληροφορίες τηλ. 6976 415 
506. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεταχειρισμένος εξοπλισμός 
επιχείρησης υγειονομικού ενδιαφέ-
ροντος (κρεπερί)! Τιμή συζητήσιμη. 
Τηλ. 6938571991  

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: 1) Ανοξείδωτος οινο-
ποιητής, κάθετος, κυλινδρικός, με-
ταχειρισμένος: Ανοξείδωτη δεξαμενή 
με μανδύα ψύξεως. Η δεξαμενή είναι 
προσαρμοσμένη στις ανάγκες οινο-
ποίησης και αποθήκευσης. Μηχανικά 
διαμορφωμένος μανδύας 5,1 m με 

διευρυμένα κανάλια εισόδου – εξόδου 
υγρού ψύξεως.  
2) Δεξαμενή αποθήκευσης κάθετη 
κυλινδρική, μεταχειρισμένη: Ανοξείδωτη 
δεξαμενή χάλυβα 1 τόνου και 2 τόνων 
με ένδειξη στάθμης αποτελούμενη 
από κρουνό, μια πινακίδα στοιχείων 
δεξαμενής/κατασκευής και 3 σταθερά 
πόδια. Τηλ. 6947 338 065. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή BROTHER (κου-
μπότρυπα). Πληροφορίες τηλ. 27210 
22325. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ραπτομηχανή SIEMENS και 
ένα μικρόφωνο καινούριο με βάση. 
Πληροφορίες τηλ. 6947 338 065. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τραπεζομάντηλο 2,5 μέτρα 
κοφτό της μηχανής, με σχέδια. Τιμή 
500,00 ευρώ. Πληροφορίες τηλ. 6981 
936 904. 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ βιτρίνες από κάβα, MDF 
επενδεδυμένο με φύλλο οξιάς, λου-
στραρισμένες, σε πολύ καλή κατάσταση. 
Τηλ. 6932289478. 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικοδομικά εργαλεία. 

Πλαίσια χιαστά, βίδες, «ποτηράκια», 
κλειδιά και σφηκτηράκια. Τηλέφωνο 
Πρωινές ώρες και απόγευμα 6-8. 
Πληρ. τηλ. 6974080567. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ηλεκτρικό κρεβάτι, καινούργιο 
στο κουτί του. Τιμή 800 ευρώ (συζη-
τήσιμη). Τηλ. 6974080567. 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ράφια από ξύλο με με-
λαμίνη, 1 ράφι κάβας για μπουκάλια 
ανάποδα, βιτρίνες, νιπτήρας, ταμείο, 
βαρελάκια ανοξείδωτα με κάνουλα 
15 κιλών έκαστο σε καλή τιμή. Πλη-
ροφορίες τηλ. 6932 289 478. 

ΠΩΛOYNTAI καυσόξυλα πολύ καλής 
ποιότητας. Διανομή κατ’ οίκον. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 6984665924.  

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικός εξοπλισμός 
σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6986829055. 

ΑΓΟΡΑΖΩ παλαιάς εποχής πράγματα, 
μετάλλια, νομίσματα, κόμικς, κ.λπ. 
Πληροφορίες τηλ. 6977 654 431 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μελίσσια μικρά και μεγάλα 
σε καλή τιμή. Τηλ. 6977635722. 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μηχανές καφέ διπλές, 
ηλεκτρονικές, ελαφρώς μεταχειρι-
σμένες, σε τιμή προσφοράς. ΠΡΟ-
ΣΦΟΡΑ! Ψυγείο – βιτρίνα μπύρας. 
Πληροφορίες τηλ. 27210-69266. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ χορτάρι καμπίσιο ή σκέτο. 
Πληροφορίες τηλ. 6977070681. 

ΑΓΟΡΑΖΩ Αντίκες, Συλλογές, Νομί-
σματα και Χαρτονομίσματα ξένα και 
ελληνικά. Τηλ. 6981-936904. 

ΔΙΑΤΙΘΕΤΑΙ επιχείρηση γυναικείων 
ενδυμάτων, με 50 χρόνια λειτουργίας, 
και εξασφαλισμένη και αξιόλογη πε-
λατεία, λόγω συνταξιοδότησης, σε 
κεντρικό σημείο της Καλαμάτας. 
Πληρ. τηλ. 6978 350 305, ώρες 
γραφείου. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ψητοπωλείου 
στο κέντρο της Καλαμάτας με όλα 

τα απαραίτητα και εξασφαλισμένη 
πελατεία. Πληροφορίες τηλ. 6909 
723 893 και 6984 838 616.  

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ψησταριά εν ενεργεία, 
15 ετών, στο κέντρο της Καλαμάτας, 
με εξασφαλισμένη πελατεία, λόγω 
αλλαγής επαγγέλματος. Τηλ. 6971 
699 171.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΜΗΧΑΝΗ εξωλέμβια TO-
HATSU 9,8 B δίχρονη. Τιμή 300 
ευρώ. Πληροφορίες τηλ.  6976 415 
506. 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΡΟΣ ΑΓΟΡΑ αγροτικό 
αυτοκίνητο σε καλή κατάσταση. Τα 
χρήματα μετρητοίς (ιδιώτης). Τηλ. 
6985 620 882. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο άρτιο και οικοδο-
μήσιμο, 160 τ.μ., με συντελεστή δόμησης 
0,6, επί Λαιίκων και Ανδρέα Λασκαράτου. 
Τιμή 42.000 ευρώ. Τηλ. 6981 675 541. 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο οικόπεδα συνεχόμενα, 
300 τ.μ. το καθένα, με πανοραμική 
θέα στη Μικρή Μαντίνεια. Τηλ. 6934 
845 222. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1,5 στρεμμ. με 
άδεια οικοδομής 150 τ.μ., 200 μ. από 
τη θάλασσα, στη Φοινικούντα. Τηλ. 
6982079365. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στο Προάστειο, 
άρτιο - οικοδομήσιμο 1.800 τ.μ. Τηλ.: 
27210.88352. 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 340 τ.μ. οικόπεδο στον 
Ασπρόπυργο Αθηνών, πλησίον του 
νέου Αττικού δρόμου. Πληροφορίες 
τηλ. 27210-80949, ώρες καταστημά-
των. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 5 1/2 στρεμμάτων 
με απεριόριστη θέα σε όλο τον κόλπο 
του Μεσσηνιακού και με αρκετά ελαι-
όδενδρα. Πληροφορίες τηλ. 6972677627. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 5.800 τ.μ., με 
ελιές στου Καφού, Δήμος Αίπειας, με 

θέα τη θάλασσα από Καλαμάτα μέχρι 
Κορώνη, 300 μέτρα από άσφαλτο, με 
νερό και ρεύμα, οικοδομήσιμο, 240 
τ.μ. Πληροφορίες τηλ. 6908448872. 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 10 στρεμμ. στη Δυτική 
Παραλία, 800 μ. από τη θάλασσα σε 
ευθεία, πίσω από τα Καρτ. Τηλ. 
6934498785. 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο μεζονέτες 65 
και 100τ.μ. με απεριόριστη 
θέα στη Βέργα Καλαμάτας και 
δύο ρετιρέ διαμερίσματα πε-
ριοχή κέντρου, με απεριόριστη 
θέα στο Μεσσηνιακό Κόλπο, 
85 τ.μ. και 130τ.μ. με 80 τ.μ. 
βεράντα  το  καθένα .  Τηλ . 
6997506504. 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 4αρι γ’ και δ’ ορό-
φου (μεζονέτα) 127τ.μ. και ένα 
3αρι διαμπερές με θέα στο 
Μεσσηνιακό Κόλπο, βεράντες 
100τ.μ., πολυτελής κατασκευή, 
στο κέντρο της πόλης. Τηλ. 
6997 506 504. 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο σπίτια ενιαία 
το ένα πλήρες 70 τ.μ. και το 
άλλο ημιτελές 70 τ.μ. στην 
Εύα Μεσσηνίας. Τιμή 130.000 
ευρώ. Πληροφορίες τηλ. 6977 
122 173. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ 
ΣΤΗΝ ΚΟΡΩΝΗ. Είναι εντός 
σχεδίου πόλεως, πλήρως ανα-
καινισμένη, σε άριστη κατά-
σταση, διαθέτει σύνδεση σε 
αποχετευτικό δίκτυο, έχει τζάκι, 
air condition, μεγάλες βεράντες, 
αποθήκη, βρίσκεται σε οικόπεδο 
505 τ.μ., με ελιές και οπορω-
φόρα δέντρα, έχει θέα στη θά-
λασσα, κοντά στην παραλία 
Μεμί Κορώνης. Διατίθεται σε 
τ ι μ ή  ε υ κ α ι ρ ί α ς .  Τ η λ . 
2109709196 & 6977769840. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγεια κατοικία 108 
τ.μ. στην Κάτω Μέλπεια με 
αποθήκη, ξυλόφουρνο, πηγάδι 
αστείρευτο και οικόπεδο 3.020 
μέτρα. Βρίσκεται εντός της 
7ης επαρχιακής οδού, του Επι-
κούριου Απόλλωνα. Πληροφο-
ρίες τηλ. 6976 749 655. 

ΖΩΓΡΑΦΟΥ, δίπλα στο Πανε-
πιστήμιο, στο Κολυμβητήριο 
και στην Φοιτητική Εστία, ήσυχο 
υπερυψωμένο ισόγειο 60 τ.μ., 
lux ανακαινισμένο & πόρτα 
ασφαλείας. Βγάζουμε δάνεια 
σε αλλοδαπούς με 0% προκα-
ταβολή και 100% δανειοδότηση. 
Τηλ. 6944 352884.
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ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο άρτιο και 
οικοδομήσιμο, 8 στρέμματα, στην 
Μπούκα, περιοχή Μεσσήνης. 
Υπάρχει και πομόνα με νερό. 
Πληροφορίες τηλ. 6941 543 523. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 3.600 
τ.μ. στην κοινότητα Αγίου Νικολάου 
Δήμου Δυτικής Μάνης, με φα-

νταστική θέα. Τηλ. 6978527876 
και 6984737347. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρός ποτιστικός, στη 
θέση Σμερούχια Αντικαλάμου 
του Δήμου Καλαμάτας, έκτασης 
15 στρεμμάτων περίπου, σε τιμή 
προσιτή. Πληροφορίες τηλ. 
6945725323, 27210-23583. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ NISSAN ALMERA 1400 
κυβικά, μοντέλο 2000, μεταλλικό 
χρώμα, ατρακάριστο, σε πολύ 
καλή κατάσταση. Τιμή 3.000 ευρώ. 
Πληροφορίες τηλ. 6970277138.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SEAT EXEO 1.800 cc 
turbo, μαύρου χρώματος, 11ος 
του 2009, full extra, 45.000 χλμ. 
Πληρ. τηλ. 6937300868.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Καλλιθέα οικόπεδο 
με πανοραμική θέα προς όλη την 
Καλαμάτα και το Μεσσηνιακό 
κόλπο, εκτάσεως 4.146,69 τ.μ., 
με άδεια οικοδομής για διώροφη 
διπλοκατοικία, με υπόγειο, 203 
τ.μ. και 203 τ.μ. Απέχει από το 
κέντρο 2,5 χλμ. και από την πα-
ραλία 3,5 χλμ. Τηλ. 6982478182 
και 6977378351.

ÐùëÞóåéò - Ενοικιάσεις 
ÊôçìÜôùí
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Eðé÷åéñÞóåùí

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κεντρικό ακίνητο 
στη Μεσσήνη (απέναντι από 
τα σκαλιά προαυλίου Τριών 
Ιεραρχών) με οικόπεδο 300 
τ.μ. και ισόγειο 175 τ.μ., κα-
τάλληλο για οποιαδήποτε επαγ-
γελματική χρήση. Τιμή άκρως 
συμφέρουσα. Πληροφορίες 
τηλ. 6981936904.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ για σοβαρό επιχει-
ρηματία πλησίον στο Καστράκι 
στη Βέργα επαγγελματικός 
χώρος 630 τ.μ. άριστα δια-
μορφωμένος σε έκταση 8.000 
τ.μ. ιδανικός για συνεστιάσεις, 
καφετέριες, restaurants κ.λπ. 
σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6947 
205118 και 6937 262238.

Åðáããåëìáôéêþí ÷þñùí

ΑΓΟΡΕΣ - ΠΩΛΗΣΕΙΣ - ΔΩΡΕΕΣ ΕΙΔΩΝ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:  
1) Ασημένιο συλλεκτικό νόμισμα 
28η Οκτωβρίου 1940, 1000 δραχμές 
έτος 1990, με πιστοποιητικό τρά-
πεζας, τιμή 70 ευρώ. 
2) Ασημένιο συλλεκτικό νόμισμα 
28η  Ολυμπιάδα Σκακιού, 500 δρα-
χμές έτος 1988, με πιστοποιητικό 
τράπεζας, τιμή 160 ευρώ. 
3) Συλλεκτικό χαρτονόμισμα 100 
δολάρια Αμερικής έτος 1953 με 
κόκκινη σφραγίδα. 
4) Ασημένιο δολάριο Αμερικής του 
1881. 
5) Ασημένιο δολάριο Αμερικής του 
1889. 
6) Ασημένιο δολάριο Αμερικής του 
1921. 
Τηλ. 6977 654 431. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παιδικό ποδήλατο 16” με 
βοηθητικές ρόδες, τιμή 50 ευρώ. 
Πληροφορίες στο τηλ. 6973397369.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ασημένια συλλεκτικά 
νομίσματα 20άρια, 30άρια, σκάκι 
κ.λπ. Πληροφορίες τηλ. 6981936904.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ δεσμίδα 200 χαρτονομι-
σμάτων των δύο δολαρίων Αμερικής, 
αυστηρώς ακυκλοφόρητη. Τιμή 470 
ευρώ. Πληροφορίες τηλ. 6981936904.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ χρυσό συλλεκτικό νόμισμα 
100 κορώνες Αυστρίας, έτος 1915, 
βάρος 33,87 γρ. Τιμή 4.500 ευρώ. 
Πληροφορίες τηλ. 6977 654 431.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αδόμητο 
γήπεδο 1.189,12τ.μ. που βρίσκεται 
στο Ο.Τ. 6 της ΒΙ.ΠΕ. Σπερχογείας. 
Τηλ. 6977298221.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 410 
τ.μ. στην οδό Μαυρομματίου 
στη Μεσσήνη, με συντελε-
στή δόμησης 0,8. Τιμή 
32.000 ευρώ. Μόνο σοβα-
ρές προτάσεις. Τηλ. 6947 
338 065.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 425 τ.μ. με 
σ.δ. 0,8 στη Μεσσήνη, πίσω από 
το ξενοδοχείο «Κλεοπάτρα». Πλη-
ροφορίες τηλ. 6947 338 065. 
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ΑΓΟΡΑΖΩ όλα τα ελληνικά νομί-
σματα από το 1828 έως και το 
1965. Τηλ. 6947338065.



ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΑΤΟΜΑ από εταιρεία 
καθαρισμού. Πληρ. τηλ. 27210-
88841. Ώρες επικοινωνίας: 
10.00-14.00 και 18.00-21.00. 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΤΥΛΙΧΤΡΙΑ-ΤΥΛΙΧΤΗΣ 
για το ψητοπωλείο «Λαδορίγανη» 
στην πλατεία 23ης Μαρτίου. 
Πληρ. τηλ. 6993 042 693. 

ΤΟ HOLY MUG στο Λιμάνι της 
Καλαμάτας αναζητά συνεργάτες 
για τη θέση της υπηρεσίας του 
delivery. Τηλ. επικοινωνίας 6986 
322 692. 

ΑΠΟ ΤΑ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΠΡΑ-
ΛΙΝΑ ζητούνται: πωλήτριες, άτομα 
για σέρβις με γνώσεις PDA, 
άτομα για κρύα κουζίνα. Απα-
ραίτητα προσόντα: Υπευθυνότητα, 
όρεξη για εργασία, διάθεση για 

εξέλιξη και επαγγελματική ανά-
πτυξη. Αποστολή βιογραφικών 
στο email: pralinass@yahoo.gr  

ΠΑΠΑΔΕΑΣ ΙΚΕ - MESSINO. H 
εταιρεία μας αναζητά άτομα για 
πλήρη απασχόληση στο τμήμα 
εμφιάλωσης-τυποποίησης προ-
ϊόντων ξυδιού. Θα εκτιμηθεί η 
προϋπηρεσία. Παρακαλώ στείλτε 
μας το βιογραφικό σας στο email: 
panos@papadeasvinegar.gr. 
Τηλ. επικοινωνίας 27210 69126. 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΟΠΕΛΑ για το κα-
τάστημα «Φραγγέας» για μόνιμη 
πενθήμερη εργασία. Θα εκτι-
μηθούν γνώσεις barista. Απο-
στολή βιογραφικών στο email: 
frageas63@gmail.com. 

ΑΠΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ στην παραλία 
Καλαμάτας ζητείται νεαρός ή 
νεαρή να γνωρίζει από καφέδες 
και να σερβίρει. Πληρ. τηλ. 6979 
608 279. 

Η «ΠΟΤΟΠΟIΙΑ ΚΩΣΤΕΑ» ανα-
ζητά έναν έμπειρο χημικό για 

να στελεχώσει το Τμήμα Πα-
ραγωγής / Ποιοτικού Ελέγχου. 
Αποστολή βιογραφικών στο email 
info@Kosteas.gr.   

Η «ΠΟΤΟΠΟIΙΑ ΚΩΣΤΕΑ» ζητά 
οδηγό διανομέα για την περιοχή 
της Μεσσηνίας. Αποστολή βιο-
γραφικών στο email info@Kos-
teas.gr.  

Η ΚΑΦΕΤΕΡΙΑ THE LOCALS, 
που βρίσκεται Φιλελλήνων 47, 
αναζητά άτομα για κουζίνα και 
delivery (με άδεια οδήγησης δι-
κύκλου). Τηλ. επικ. 2721111999. 

ΔΚ ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΟΕ. ΖΗΤΕΙΤΑΙ    
ΟΔΗΓΟΣ ΦΟΡΤΗΓΟΥ  με  δί-
πλωμα Γ’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ απαραι-
τήτως. Δρομολόγια  εντός στο 
Νομό Μεσσηνίας, πλήρους απα-
σχόλησης, 6ήμερη εργασία. Για 
περισσότερες πληροφορίες 
εντός καταστήματος, διεύθυνση 
Λακωνικής 303, από  8.00π.μ.  
έως 14.00 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΔΗΓΟΣ κάτοχος 

επαγγελματικού διπλώματος με 
γνώσεις tablet για μόνιμη απα-
σχόληση σε οδική βοήθεια στην 
Καλαμάτα. Τηλ. επικοινωνίας 
6946 797 584. 

ΑΠΟ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ στην παραλία 
αναζητάμε άτομα για: Μπαρ – 
κουζίνα (πρωινά, βοηθοί, μά-
γειρες)- Σερβίς (pda runner 
βοηθοί) – λάντζα. Τηλ. 6982 
591 960. 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ψήστης και βοηθός 
ψήστη, σερβιτόρος – α και άτομο 
για λάντζα, για μερική ή μόνιμη 
απασχόληση, να εργαστούν σε 
ταβέρνα στην Καλαμάτα. Τηλ. 
6949096560. 

ΤΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ BLOSSOM 
OWL CONCEPT SHOPS ζητούν 
άτομα πλήρους απασχόλησης. 
Διαθέσιμες θέσεις εργασίας στα 
πόστα: service, ταμείου, γλυκιάς 
κουζίνας, βοηθό αλμυρής κουζίνας 
και λάντζας. Μόνιμη εργασία και 
ικανοποιητικές αποδοχές! Απο-
στείλατε βιογραφικό με επισυ-

ναπτόμενη φωτογραφία στο email: 
blossomowlcafe@gmail.com  

ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
“ANTWNLIFT” ζητούνται τεχνίτες 
ανελκυστήρων ή βοηθοί με άδεια 
ή χωρίς άδεια, ή ηλεκτρολόγοι. 
Τηλ. επικοινωνίας 6974982731. 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΟΠΕΛΑ να εργαστεί 
ως υπάλληλος γραφείου με 
εμπειρία στους Η/Υ και εμπειρία 
στα Λογιστικά. Τηλ. επικοινωνίας 
6974982731. 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΗΣ. 
Τηλ. 6987 562 367. 

Ζητήσεις
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• ΤΥΛΙΓΜΑ 
• ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ  
   ΚΟΥΖΙΝΑΣ 
• ΛΑΝΤΖΑ 

Παρέχονται εξαιρετικό περιβάλλον εργασίας και 
υψηλές αποδοχές. Πληροφορίες στο τηλ. 27210 
81067.  

Αποστολή βιογραφικών στο e-mail: info@sefkal.gr  

Ζητούν Åñãáóßá

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΠΛΥΝΤΗΣ, 
καθώς επίσης και νέοι- ες για 
να εργαστούν στα πρατήρια 
υγρών καυσίμων “SHELL” ΠΑ-
ΠΑΔΕΑΣ, για μόνιμη απασχό-
ληση. Τηλ. 6936 103 015 και 
αποστολή βιογραφικών στο 
email: shellpapadeas@yahoo.gr. 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ αντιπροσώπευσης κα-
ταναλωτικών ειδών αναζητά πω-
λητή/τρια: 
Απαραίτητα προσόντα:  
• Απόφοιτος λυκείου 
• Κάτοχος διπλώματος οδήγησης 
• Δυνατότητα ταξιδίων 
Επιθυμητά προσόντα: 
•Εμπειρία στις πωλήσεις 
Αποστολή βιογραφικών:  
Email: dianpel@otenet.gr 

ΑΠΟ ΝΕΑ αλυσίδα street food 
ζητείται προσωπικό κουζίνας 
και άτομα για διανομή, με δικό 
τους μηχανάκι.Αποστολή βιο-
γραφικών στο e-mail:   
managerstreetfood1@gmail.com 

ΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΜΠΟΥΓΑ 
αναζητούν εκπαιδευτικούς όλων 
των ειδικοτήτων με όραμα, δη-
μιουργικότητα και αγάπη για την 
εκπαίδευση. Προσφέρουν σύγ-
χρονο περιβάλλον εργασίας, επι-
μόρφωση και δυνατότητες εξέ-
λιξης.Αποστείλετε το βιογραφικό 
σας στο: hr@bougas-school.gr 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ για κουζίνα, 
barista και σέρβις σε νέο κατά-
στημα στην παραλία Καλαμάτας. 
Αναζητούμε άτομα με διάθεση 
για εργασία και ομαδικό πνεύμα. 
Προϋπηρεσία θα εκτιμηθεί. Πληρ. 
τηλ. 6983 385 961 και 6978 012 
394 και αποστολή βιογραφικών 
στο e-mail: info@laplayakalamata.gr

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ για 
το εργαστήριο παραδοσιακών 
ζυμαρικών «Ταΰγετος». Πληρ. 
τηλ. 27210 26179, ώρες κα-
ταστημάτων.

ΑΓΓΕΛΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ/ΝΤΡΙΑ  
ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
Βιομηχανία τροφίμων με έδρα την Καλαμάτα αναζητά Διευθυντή/Δι-
ευθύντρια Παραγωγής για την οργάνωση, τον συντονισμό και τη 
βελτιστοποίηση των παραγωγικών διαδικασιών της μονάδας. 
Κύριες Αρμοδιότητες 
•Σχεδιασμός, οργάνωση και εποπτεία της παραγωγικής διαδι-
κασίας. 
•Διασφάλιση της επίτευξης των στόχων παραγωγής σε ποιότητα, 
κόστος και χρόνους παράδοσης. 
•Διοίκηση και ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού της παρα-
γωγής. 
•Παρακολούθηση και εφαρμογή των προτύπων ποιότητας, 
υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. 
•Συνεργασία με τα τμήματα Ποιοτικού Ελέγχου, Συντήρησης 
και Εταιρικών Λειτουργιών . 
•Υλοποίηση δράσεων συνεχούς βελτίωσης και αύξησης της 
παραγωγικότητας. 
Απαραίτητα Προσόντα 
•Πτυχίο Χημικού Μηχανικού, Τεχνολόγου Τροφίμων ή Μηχανολόγου 
Μηχανικού. 
•Τουλάχιστον 5 έτη προϋπηρεσίας σε αντίστοιχη θέση ευθύνης 
σε βιομηχανία τροφίμων. 
•Πολύ καλή γνώση της αγγλικής γλώσσας. 
•Πολύ καλή γνώση και εξοικείωση με εφαρμογές Η/Υ (MS Office, 
ERP συστήματα κ.ά.). 
•Ικανότητες διοίκησης ομάδων, οργάνωσης και λήψης αποφάσεων. 
Επιθυμητά Προσόντα 
•Μεταπτυχιακός τίτλος στη Διοίκηση Επιχειρήσεων (MBA) ή 
σε συναφές αντικείμενο που σχετίζεται με την παραγωγή και τη 
βιομηχανία τροφίμων. 
•Γνώση συστημάτων ποιότητας και ασφάλειας τροφίμων (ISO 
22000, HACCP κ.λπ.). 
•Εμπειρία σε έργα βελτιστοποίησης παραγωγικών διαδικασιών. 
Η Εταιρεία Προσφέρει 
•Ανταγωνιστικό πακέτο αποδοχών. 
•Προοπτικές επαγγελματικής εξέλιξης. 
•Συνεχή εκπαίδευση και ανάπτυξη δεξιοτήτων. 
Οι ενδιαφερόμενοι/ες παρακαλούνται να αποστείλουν το βιογραφικό 
τους σημείωμα στο hr@papadim.com, αναφέροντας στον τίτλο 
του email τη θέση «Διευθυντής/ντρια Παραγωγής». 

ΤΟ HELLO KALAMATA αναζητά 
καθηγητές και καθηγήτριες 
ξένων γλωσσών με σύγχρονη 
εκπαιδευτική αντίληψη και πάθος 
για τη διδασκαλία. Προσφέρει 
υποστήριξη, επιμόρφωση και 
ευκαιρίες επαγγελματικής εξέ-
λιξης. Αποστείλετε το βιογραφικό 
σας στο: kalamata@helloedu.gr 

ΤΟ LAB MUSIC EDUCATION 
αναζητά καθηγητές και καθη-
γήτριες Μουσικής με πάθος για 
τη μουσική και τη διδασκαλία. 
Αν θέλετε να γίνετε μέλος της 
μεγαλύτερης μουσικής οικογέ-
νειας στην Ελλάδα, στείλτε το 
β ι ο γραφ ι κ ό  σας  σ το : 
kalamata@labmusiceducation.gr

ΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΜΠΟΥΓΑ 
αναζητούν Παιδαγωγό Προ-
σχολικής Αγωγής ή Βρεφονη-
πιοκόμο για τον Παιδικό Σταθμό. 
Προσφέρουν σύγχρονο περι-
βάλλον εργασίας, υποστήριξη 
και δυνατότητες επαγγελματικής 
ανάπτυξης. Αποστείλετε το 
βιογραφικό σας στο: paidikos-
stathmos@bougas-school.gr

Security-ΚΑΛΑΜΑΤΑ- 
ΜΕΣΣΗΝΙΑ 
Η Εταιρεία Target Security, η 
οποία καλύπτει ολόκληρο το 
φάσμα υπηρεσιών ασφαλείας, 
με αξιοπιστία και συνέπεια 
απέναντι στους συνεργάτες 
της, τυπική με τη μισθοδοσία 
του προσωπικού της, ζητεί 
μόνιμο προσωπικό ασφαλείας 
για εργασία στην περιοχή της 
Καλαμάτας _ Μεσσηνία.  
Προϋποθέσεις:  
Άδεια εργασίας Security -  
Ωράριο Κυλιόμενο.   
Στοιχεία επικοινωνίας:  
Γραφείο Καλαμάτας,   
διεύθυνση: Γεωργούλη 19,  
Καλαμάτα 
Ε- Mail: info@target-security.gr  
Ώρες: 09.00-14.00  
Τηλ: 2721601025. 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός για μόνιμη 
εργασία στον τομέα της διανομής 
με γνώσεις και από Αθήνα. Ώρες 
επικοινωνίας πρωί 9.00-1.00 
και απόγευμα 7.00-9.00. Πληρ. 
τηλ.  6974 490 350.

ΚΥΡΙΑ, ΜΗΤΕΡΑ 3 ΠΑΙΔΙΩΝ, 
σε μεγάλη ανάγκη, αναζητά 
εργασία και τρόφιμα για τα 
παιδιά της. Τηλ. 6933 455 
324 

ΚΟΜΜΩΤΡΙΑ με 35 χρόνια 
εμπειρίας αναλαμβάνει κατ’ 
οίκον εξυπηρέτηση για κυρίες, 
κυρίους και παιδιά. Εξυπηρέ-
τηση σε Καλαμάτα, Βέργα, 
Μικρή Μαντίνεια, Στούπα, 
Καρδαμύλη και γύρω περιοχές. 
Τηλ. 6983 139 702. 

ΚΥΡΙΑ Ελληνίδα με εμπειρία 
ζητά εργασία για τη φροντίδα 
ηλικιωμένων ως εσωτερική. 
Τηλ. 6975 612 794. 

ΕΛΛΗΝΙΔΑ νοσηλεύτρια με 
πολυετή εμπειρία αναλαμβάνει 
τη φροντίδα και φύλαξη ηλι-
κιωμένων, μέρα ή νύχτα. Πλη-
ροφορίες στο τηλ. 6980 464 
529. 

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ Καθαρισμούς 
οικοπέδων, ξελάκωμα χωρα-
φιών, κόψιμο δένδρων και 
απομάκρυνση από το χώρο 
σας, κλάδεμα ελιών. Επίσης, 
καθαρισμούς αποθηκών ή 
άλλων χώρων από αντικείμενα 
που δε χρειάζεσθε και μπάζα 
με δικό μας αυτοκίνητο. Τηλ. 
6936 710015. 

ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΓΕΩΠΟΝΟΣ κη-
πουρός αναλαμβάνει καθαρι-
σμούς οικοπέδων, κηπουρικές 
εργασίες, συντηρήσεις κήπων. 
Πληροφορίες τηλ. 6983 784 
385. 

KYΡΙΑ ΕΛΛΗΝΙΔΑ με εμπειρία 
αναλαμβάνει τη φροντίδα ηλι-
κιωμένων ως εσωτερική. Πλη-
ροφορίες τηλ. 6943 879 344. 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ  αναλαμβάνει το 
ελαιομάζωμα, με δικά του μη-
χανήματα και μεροκάματο. 
Πληροφορίες τηλ.  6955 506 
268.

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ υπεύθυνα 
ελαιοχρωματισμούς και μο-
νώσεις ταρατσών. Πληρο-
φορίες τηλ. 6997 123 086.

Μαθήματα
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ - παραδίδει 
ιδιαίτερα μαθήματα μαθηματικών σε μα-
θητές Δημοτικού – Γυμνασίου – Λυ-
κείου– ΕΠΑΛ . Ειδικές τιμές για αδέρφια. 
Tηλ. 6947 815 775. 

ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΡΙΑ – μέλος του Συλ-
λόγου Επιστημόνων Λογοπαθολόγων – 
Λογοθεραπευτών Ελλάδος, αναλαμβάνει 
διαταραχές στο λόγο, την ομιλία, την 
επικοινωνία, μαθησιακές δυσκολίες και 

παράλληλη στήριξη σε σχολεία. Τιμές 
προσιτές. Τηλ. 6979500926. 
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει 
ιδιαίτερα μαθήματα σε μαθητές Γυμνασίου 
– Λυκείου. Πληροφορίες τηλ. 6936745529. 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ καθηγήτρια, παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα σε μαθητές δημοτικού, γυμνασίου 
και λυκείου. Παρέχεται πλούσιο εκπαιδευτικό 
υλικό και προσωπικές σημειώσεις. Τιμές προ-
σιτές. Τηλ. επικοινωνίας: 6944412448.

Διάφορα

ΠΩΛΗΣΕΙΣ  ΖΩΩΝ  
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μελίσσια μικρά 
και μεγάλα σε πολύ καλή τιμή. 
Τηλ. 6977635722. 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ γαλόπουλα μικρά 
και μεγάλα, ειδικές τιμές σε 
κρεοπωλεία. Τηλ. 6932317804 
και 2723051339. 

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΠΑΡΚΙΝΓΚ 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ υπόγειες θέ-
σεις στάθμευσης στην Αρι-
στοδήμου και στον πεζόδρομο 
Πανταζοπούλου (στο υπόγειο 
Κτηματολογίου - Υποθηκοφυ-
λακείου). Πληροφορίες τηλ. 
6976/777810. 

ΓΝΩΡΙΜΙΕΣ - ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΑ  
ΚΥΡΙΟΣ συνταξιούχος ζητά 
γνωριμία με κυρία από 40 ετών 
για γνωριμία και ό, τι προκύψει. 
Τηλ. επικοινωνίας 6955629019.

Από τα ψητοπωλεία “SEF”  
στην Καλαμάτα,  
ζητούνται άτομα για 
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Με εξαιρετικές εμφανίσεις για τους 
κολυμβητές και τις κολυμβήτριες του 
Ναυτικού Ομίλου Καλαμάτας ολοκλη-
ρώθηκε το Περιφερειακό Πρωτάθλημα 
κολύμβησης που ήταν και η Α’ Φάση 
του Πανελληνίου Πρωταθλήματος Κα-
τηγοριών του οποίου η τελική φάση 
θα διεξαχθεί από 17-20 Ιουλίου στις 
εγκαταστάσεις του ΟΑΚΑ. Οι αγώνες 
έγιναν στις 25 και 26 Ιουνίου στο 
κλειστό κολυμβητήριο της Πάτρας. 
Παράλληλα διεξήχθησαν οι Θερινοί 
Αγώνες Προαγωνιστικών Κατηγοριών 
(10-11-12 ετών) και οι Θερινοί Αγώνες 
κατηγορίας Μίνι (8-9 ετών). 
Με την ομάδα του ΝΟΚ αγωνίστηκαν 
συνολικά σε όλες τις κατηγορίες 53 
παιδιά βελτιώνοντας στα περισσότερα 
αγωνίσματα τις επιδόσεις τους και 
εξασφαλίζοντας τα μεγαλύτερα παιδιά 
την συμμετοχή τους στο Πανελλήνιο 
Πρωτάθλημα. 
Αναλυτικά τα αποτελέσματα ανά κα-
τηγορία: 
n ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 
Παμπαίδων/Παγκορασίδων Β  
(γεν. 2013) 
Λαγοπάτης Λάμπρος 
50ΥΠ.................31’’14 .............1ος 
100ΥΠ............1’08’’64 .............1ος 
200ΥΠ............2’31’’60 .............1ος 
Σπίνος Σταύρος ........... 
50ΕΛ .................43’’23 .............7ος 
100ΕΛ ............1’35’’93 .............5ος 
50ΠΡ.................54’’17 .............8ος 
Παμπαίδων/Παγκορασίδων Α  
(γεν. 2012) 
Γκότσης Αθανάσιος...... 
50ΕΛ .................30’’24 ...........12ος 
100ΕΛ ............1’06’’49 .............8ος 
50ΥΠ.................35’’41 .............7ος 
Λαγοπάτης Σταύρος 
50ΕΛ .................28’’35 .............6ος 
100ΕΛ      άκυρη εκκίνηση 
50ΥΠ.................33’’82 .............6ος 
Μπόμπολης Δημήτριος 
100ΕΛ ............1’04’’45 .............4ος 
200ΕΛ ............2’28’’28 .............3ος 
400ΕΛ ............4’54’’84 .............2ος 
Σεκλός Ιάσων............... 
50ΕΛ .................29’’87 ...........10ος 
100ΕΛ ............1’08’’68 .............9ος 
50ΠΕΤ...............36’’10 .............7ος 
Σκοπέτος Κων/νος ....... 
50ΕΛ .................27’’29 .............3ος 
50ΠΕΤ...............29’’56 .............3ος 
100ΠΕΤ ..........1’06’’49 .............3ος 
Βαγενά Μάρθα............. 
50ΕΛ .................28’’05 ...............1η 
100ΕΛ ............1’01’’38 ...............1η 
50ΠΕΤ...............30’’91 ...............3η 
Βασιλάκη Ήλια ............. 
50ΕΛ .................30’’21 ...............6η 
100ΕΛ ............1’07’’55 ...............5η 
50ΥΠ.................34’’86 ...............4η 
Μπούρα Σοφία ............. 
50ΠΡ.................35’’34 ...............2η 
100ΠΡ............1’20’’48 ...............2η 
200ΠΡ............2’55’’21 ...............3η 
Πολυχρονοπούλου Περσεφόνη ........ 
200ΕΛ ............2’35’’08 ...............1η 
400ΕΛ ............5’24’’72 ...............3η 
50ΠΕΤ...............35’’87 ...............9η 
Σεκλού Ήλιδα .............. 

50ΕΛ .................30’’98 ...............8η 
100ΕΛ ............1’09’’44 ...............6η 
50ΥΠ.................35’’11 ...............5η 
Παίδων/Κορασίδων (γεν. 2010-2011) 
Κολιοφούτης Ίων ......... 
50ΠΕΤ...............25’’97 .............1ος 
100ΠΕΤ.............58’’74 .............1ος 
50ΕΛ .................24’’58 .............1ος 
Λαγωνικάκος Παναγιώτης................ 
50ΕΛ .................25’’53 .............3ος 
100ΕΛ ...............55’’41 .............1ος 
200ΕΛ ............2’06’’14 .............1ος 
Παπαλουκάς Κων/νος .. 
50ΕΛ .................33’’28 ...........11ος 
50ΠΡ.................40’’32 .............5ος 
100ΠΡ............1’32’’95 .............6ος 
Σταθάκος Αλέξανδρος . 
50ΠΡ.................32’’68 .............3ος 
100ΠΡ............1’12’’00 .............1ος 
200ΠΡ............2’32’’17 .............1ος 
Μανιάτη Ευαγγελία ...... 
100ΕΛ ............1’11’’56 ...............4η 
200ΕΛ ............2’34’’84 ...............4η 
400ΕΛ ............5’26’’92 ...............1η 
Στεφανάκου Μαρία-Λυδία ................ 
200ΕΛ ............2’44’’06 ...............6η 
400ΕΛ ............5’38’’94 ...............3η 
100ΠΡ............1’41’’36 ...............6η 
Χριστοπούλου Χριστίνα-Αναστασία .. 
50ΕΛ .................29’’36 ...............1η 
50ΥΠ.................33’’43 ...............4η 
100ΥΠ............1’15’’77 ...............4η 
Εφήβων/Νεανίδων (γεν. 2008-2009) 
Παναγιωτόπουλος Παναγιώτης........ 
50ΕΛ .................33’’32 ...........10ος 
100ΕΛ ............1’18’’71 .............3ος 
50ΥΠ.................37’’27 .............3ος 
Μητροπούλου Ευαγγελία ................. 
50ΕΛ .................28’’93 ...............3η 
100ΕΛ ............1’03’’31 ...............2η 
400ΕΛ ............4’57’’94 ...............2η 
Σκουράκη Κων/να......... 
50ΕΛ .................29’’25 ...............4η 
50ΥΠ.................36’’07 ...............2η 
50ΠΡ.................39’’39 ...............3η 
Νέων Ανδρών/Νέων Γυναικών  
(γεν. 2004-2007) 
Χρυσομάλλης Μάριος-Παναγιώτης 
50ΕΛ .................23’’22 .............1ος 
50ΠΕΤ...............25’’01 .............1ος 
50ΠΡ.................29’’94 .............1ος 
Ανδρών/Γυναικών 
 (γεν. 2003 και μεγαλύτεροι) 
Καραχάλιος Ιωάννης 
50ΕΛ .................27’’63 .............3ος 
100ΕΛ ............1’03’’55 .............3ος 
50ΠΡ.................36’’62 .............2ος 
Η αγωνιστική ομάδα κατέκτησε 41 με-
τάλλια (18 χρυσά, 7 αργυρά και 16 

χάλκινα). Επίσης 5 κολυμβητές και 6 
κολυμβήτριες έχουν εξασφαλίσει την 
συμμετοχή τους σε 26 αγωνίσματα 
στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα. Στην 
βαθμολογία στα αγόρια ο ΝΟΚ με 221,5 
βαθμούς στα αγόρια και 167 στα 
κορίτσια ήταν στην 4η θέση. Στην 
γενική με 388,50 βαθμούς κατετάγη 
4ος σε σύνολο 15 σωματείων. 
n ΠΡΟΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 
Κατηγορία 10 ετών (γεν. 2016) 
Μπερδέκλης Αντώνιος. 
50ΕΛ .................41’’11 .............4ος 
50ΥΠ.................50’’24 .............8ος 
50ΠΕΤ...............59’’96 .............6ος 
Παυλής Νηρέας ........... 
50ΕΛ .................37’’57 .............2ος 
100ΕΛ ............1’27’’85 .............5ος 
50ΠΕΤ...............53’’12 .............5ος 
Οικονομοπούλου Αντωνία ................ 
50ΕΛ .................38’’24 ...............2η 
50ΥΠ.................42’’94 ...............3η 
100ΠΡ............1’55’’03 ...............3η 
Πουλοπούλου Ευγενία.. 
50ΕΛ .................54’’58 ...............9η 
100ΕΛ ............2’00’’99 .............11η 
Κατηγορία 11 ετών (γεν. 2015) 
Μέντζας Παναγιώτης-Παρασκευάς.. 
50ΠΡ.................44’’11 .............2ος 
100ΠΡ............1’39’’29 .............3ος 
200ΠΡ............3’34’’96 .............3ος 
Μπούρας Ηλίας ........... 
50ΠΡ.................49’’14 .............4ος 
100ΠΡ............1’53’’68 .............7ος 
200ΠΡ............3’54’’00 .............5ος 
Νικολαρόπουλος Ιωάννης................ 
50ΕΛ .................34’’27 .............1ος 
100ΕΛ ............1’16’’90 .............1ος 
100ΠΡ............1’41’’51 .............4ος 
Σύριος Γεώργιος.......... 
50ΥΠ.................43’’74 .............3ος 
100ΥΠ............1’38’’90 .............3ος 
200ΥΠ............3’25’’77 .............2ος 
Γκούζου Ελένη ............. 
50ΕΛ .................40’’62 ...............9η 
50ΥΠ       άκυρη εκκίνηση 
100ΕΛ ............1’38’’66 .............16η 
Λαγοπάτη Αγγελική...... 
50ΕΛ .................38’’16 ...............7η 
50ΥΠ.................44’’29 ...............5η 
100ΕΛ ............1’27’’44 .............12η 
Μπόμπολη Ελένη ......... 
50ΥΠ.................42’’98 ...............4η 
100ΥΠ............1’36’’25 ...............4η 
200ΥΠ............3’15’’53 ...............1η 
Ψυχογυιού Νίκη-Αργυρώ .........50ΠΡ 
46’’45 ......................2η 
100ΠΡ............1’41’’97 ...............2η 
100ΕΛ ............1’24’’87 ...............8η 

Σύριος Γεώργιος.......... 
4Χ50ΜΟ..........3’01’’47 ..............1οι 
Μέντζας Παναγιώτης-Παρασκευάς 
Νικολαρόπουλος Ιωάννης 
Μπούρας Ηλίας 
Λαγοπάτη Αγγελική...... 
4Χ50ΜΟ..........3’12’’78 ..............5οι 
Ψυχογυιού Νίκη-Αργυρώ 
Μπόμπολη Ελένη 
Γκούζου Ελένη 
Νικολαρόπουλος Ιωάννης................ 
4Χ100ΕΛ .........6’17’’15 ..............1οι 
Μέντζας Παναγιώτης-Παρασκευάς 
Σύριος Γεώργιος 
Μπούρας Ηλίας 
Ψυχογυιού Νίκη-Αργυρώ ................. 
4Χ100ΕΛ .........5’52’’94 ..............4οι 
Λαγοπάτη Αγγελική 
Μπόμπολη Ελένη 
Γκούζου Ελένη 
Νικολαρόπουλος Ιωάννης................ 
4Χ100ΕΛ mixed2’28’’07 .............3οι 
Λαγοπάτη Αγγελική 
Μπούρας Ηλίας 
Ψυχογυιού Νίκη-Αργυρώ 
Κατηγορία 12 ετών (γεν. 2014) 
Σκόδρας Δημήτριος ..... 
50ΕΛ .................33’’99 .............5ος 
100ΕΛ ............1’19’’94 .............8ος 
Αθανασοπούλου Αντωνία................. 
100ΥΠ............1’36’’73 ...............8η 
400ΕΛ ............6’19’’14 ...............6η 
50ΠΕΤ...............43’’03 ...............5η 
Βασιλοπούλου Ιωάννα .. 
50ΕΛ .................43’’50 .............11η 
100ΕΛ ............1’39’’85 .............12η 
50ΥΠ.................47’’18 ...............7η 
Παπαγιαννέα Μαρία-Φιλάνθη........... 
50ΕΛ .................34’’65 ...............6η 
50ΥΠ.................41’’94 ...............6η 
100ΥΠ............1’34’’73 ...............8η 
Στους Θερινούς Αγώνες Προαγωνιστικών 
Κατηγοριών τα «δελφινάκια» του ΝΟΚ 
κατέκτησαν 14 μετάλλια (3 χρυσά, 5 
αργυρά και 6 χάλκινα) 
n ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΜΙΝΙ 
8 ετών (γεν.2018) 
Λουκάς Γεώργιος......... 
50ΕΛ .................52’’28 ...........10ος 
50ΥΠ.................57’’24 .............8ος 
50ΠΡ..............1’16’’44 .............9ος 
Ρίσκου Άλκης............... 
50ΕΛ .................41’’04 .............2ος 
50ΥΠ.................52’’56 .............6ος 
50ΠΡ..............1’04’’10 .............6ος 
Σκόθος Άγγελος .......... 
50ΕΛ .................41’’74 .............3ος 
50ΥΠ.................48’’83 .............1ος 
50ΠΡ.................58’’28 .............2ος 

9 ετών (γεν.2017) 
Κωτούλας Σταύρος ...... 
50ΕΛ .................46’’73 ...........22ος 
100ΕΛ ............1’50’’99 ...........12ος 
50ΥΠ.................58’’95 ...........15ος 
Μέντζας Νικόλαος ....... 
50ΕΛ .................41’’01 ...........10ος 
100ΕΛ ............1’34’’28 .............7ος 
50ΠΡ.................54’’13 .............5ος 
Ρεϊνό Ορέστης ............. 
50ΕΛ .................38’’60 .............4ος 
100ΕΛ ............1’28’’59 .............3ος 
50ΠΡ.................56’’28 .............7ος 
Ρεσβάνης Παναγιώτης . 
100ΕΛ ............1’35’’11 .............8ος 
Τσίχλης Αθανάσιος ...... 
50ΕΛ .................39’’93 .............7ος 
100ΕΛ ............1’38’’78 .............9ος 
50ΥΠ.................43’’77 .............1ος 
Γεωργακοπούλου Ήβη . 
50ΕΛ .................47’’70 .............23η 
50ΠΡ.................57’’63 ...............7η 
100ΕΛ ............1’47’’12 .............10η 
Ζήρα Κατερίνα ............. 
50ΕΛ .................46’’73 .............21η 
100ΕΛ ............1’49’’03 .............12η 
50ΥΠ.................49’’46 ...............5η 
Μανέττα Χαρίκλεια-Ηώ  
50ΕΛ .................46’’19 .............18η 
50ΠΡ..............1’00’’99 .............12η 
50ΥΠ.................54’’67 .............14η 
Ματατάνα Ζωή ............. 
50ΕΛ .................43’’07 .............10η 
50ΠΡ.................59’’47 .............10η 
100ΕΛ ............1’43’’01 ...............7η 
Ταγκαλάκη Ελεάνα ....... 
50ΕΛ .................43’’14 .............12η 
50ΠΡ..............1’00’’61 ...............1η 
50ΥΠ.................53’’20 .............12η 
Ρεϊνό Ορέστης ............. 
4Χ50ΕΛ ..........2’53’’80 ..............2οι 
Τσίχλης Αθανάσιος 
Κωτούλας Σταύρος 
Μέντζας Νικόλαος 
Ζήρα Κατερίνα ............. 
4Χ50ΕΛ ..........3’03’’73 .............2ες 
Μανέττα Χαρίκλεια-Ηώ 
Ματατάνα Ζωή 
Ταγκαλάκη Ελεάνα 
Σκόθος Άγγελος .......... 
4Χ50ΕΛ mixed 8-9 ετών ................. 
2’46’’33 ..................1οι 
Ρίσκου Άλκης 
Ρεσβάνης Παναγιώτης 
Ρεϊνό Ορέστης 
Ταγκαλάκη Ελεάνα ....... 
4Χ50ΜΟ..........3’43’’08 ..............2οι 
Γεωργακοπούλου Ήβη 
Μανέττα Χαρίκλεια-Ηώ 
Ματατάνα Ζωή 
Σε όλα τα παιδιά της κατηγορίας 8-9 
ετών απονεμήθηκαν διπλώματα και 
μετάλλια αθλοθετημένα από την Κο-
λυμβητική Ομοσπονδία Ελλάδος. Στους 
αγώνες τα παιδιά συνόδευσαν οι προ-
πονητές Κώστας Κοντόπουλος,  Πα-
ναγιώτης Λαγοπάτης, Στάθης Μπα-
κολιάς, τα μέλη του ΔΣ του ΝΟΚ Νίκος 
Λαγούδης  και Βάσω Τσάκωνα. Επίσης 
πολλοί γονείς έδωσαν την δική τους 
«μάχη» στην κερκίδα αφού ταξίδεψαν 
στην αχαϊκή πρωτεύουσα για να πα-
ρακολουθήσουν και να ενθαρρύνουν 
τους μικρούς κολυμβητές. 

ΝΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ «Ο ΠΟΣΕΙΔΩΝ» - ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ 

Εξαιρετικές εμφανίσεις για τους αθλητές και τις αθλήτριές του στο Περιφερειακό 
Πρωτάθλημα και στους θερινούς αγώνες Προαγωνιστικών Κατηγοριών
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Στα Χάνια Πηλίου για το πρώτο στάδιο της προετοιμασίας... 

Στα πλαίσια της επετείου των 40 χρόνων λειτουργίας του  Σωματείου μας,  
σας προσκαλούμε σε ένα όμορφο και εορταστικό βράδυ  
στο ΠΑΡΚΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ  
στις 11/7/2026 και ώρα 19.00.  Η γιορτή μας  
θα περιλαμβάνει παρουσίαση των αγωνιστικών  
αυτοκινήτων των αθλητών του Σωματείου μας  
που πρωταγωνιστούν στα Πανελλήνια  
Πρωταθλήματα. 
Έκθεση με προϊόντα σχετικά  
με τους αγώνες, το αυτοκίνητο,  
αλλά και τοπικά διαφόρων ειδών.  
Άλλες παράλληλες εκδηλώσεις 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 
Ι. Γεωργιάδης 6949984097 
Π. Δούβαλης 6946249619 
Θ. Χόνδρου 6978217819

Τ.ΑΓΡΑΣ 

Ενίσχυση στην άμυνα με  
τον Παναγιώτη Μπινιώρη 
Ο έμπειρος ακραίος αμυντικός Παναγιώτης Μπινιώρης (αποχώρησε 
πρόσφατα από την Εράνη Φιλιατρών) είναι το νέο μετεγγραφικό 
απόκτημα του πρωταθλητή Μεσσηνίας, Τέλου Άγρα Γαργαλιάνων. 
Η ανακοίνωση της διοίκησης του Τέλου Άγρα Γαργαλιάνων για την 
συμφωνία με τον Παναγιώτη Μπινιώρη αναφέρει: "Η διοίκηση του 
Τέλου Άγρα βρίσκεται στην ευχάριστη θέση ν' ανακοινώσει την έναρξη 
της συνεργασίας της με τον Παναγιώτη Μπινιώρη! Ο δυναμικός 
αριστερός μπακ, που την προηγούμενη αγωνιστική περίοδο φόρεσε 
την φανέλα της Εράνης Φιλιατρών, έρχεται να ενισχύσει σημαντικά 
το ρόστερ της ομάδας μας με την ποιότητα ,τη μαχητικότητα και το 
πάθος του. Παναγιώτη, σε καλωσορίζουμε στην οικογένεια του Τέλου 
Άγρα και σου ευχόμαστε μια χρονιά γεμάτη υγεία , επιτυχίες και 
πολλές όμορφες στιγμές με τη φανέλα της ομάδας μας.Καλώς ήρθες, 
Παναγιώτη!". 

ΚΑΛΑΜΑΤΑ 

Τέσσερις ακόμη μετεγγαφικές κινήσεις

Τέσσερις ακόμη μετεγγαφικές κινήσεις για την Καλαμάτα 
η οποία τη νέα αγωνιστική περίοδο θα συμμετάσχει στο 
πρωτάθλημα της Super League. Πρόκειται για τον 30χρονο 

Σέρβο τερματοφύλακα Νίκολα Βασίλιεβιτς, τον 25χρονο,Σέρβο 
δεξιό μπακ Ούρος Ιγκνιάτοβιτς, τον 20χρονο κεντρικό αμυντικό 
Άλεξ Πέρες  με καταγωγή από την Ισπανία και τη Μοζαμβίκη 
και τον τον 18χρονο μεσοεπιθετικό 'Έρικ  Χάμζα. 
Στο μεταξύ η αποστολή της Καλαμάτας αναχώρησε χθες το 
πρωί για τα Χάνια του Πηλίου όπου θα γίνει το πρώτο στάδιο 
της προετοιμασίας.  
Σε ανακοίνωση της διοίκησης της ΠΑΕ Καλαμάτα για το βασικό 
στάδιο της προετοιμασίας , αλλά και για τις μετεγγαφικές 
κινήσεις, αναφέρονται τα εξής: 
«Η ΝΕΑ ΜΑΥΡΗ ΘΥΕΛΛΑ ΞΕΚΙΝΗΣΕ! 
Με όνειρα, φιλοδοξίες και ένα ρόστερ που σηματοδοτεί τη 
νέα εποχή της ομάδας, η Μαύρη Θύελλα αναχώρησε σήμερα 
το πρωί για τα Χάνια Πηλίου, όπου ξεκινά το πρώτο στάδιο της 
προετοιμασίας της για τη νέα αγωνιστική περίοδο.Η αρχή 
έγινε. Και μαζί της ξεκινά το χτίσιμο μιας νέας Καλαμάτας. 
Το πρώτο στάδιο της προετοιμασίας θα πραγματοποιηθεί από 
τις 6 έως τις 17 Ιουλίου στα Χάνια Πηλίου. Μετά από τρεις 
ημέρες ξεκούρασης, η αποστολή θα αναχωρήσει για το Μπάνσκο 
της Βουλγαρίας, όπου από τις 20 Ιουλίου έως τις 2 Αυγούστου 
θα πραγματοποιηθεί το δεύτερο και βασικό στάδιο της προ-
ετοιμασίας. 
Ο προπονητής της ομάδας, Παναγιώτης Χριστοφιλέας, έχει 
από την πρώτη ημέρα στη διάθεσή του όλα τα νέα μεταγραφικά 
αποκτήματα. Ποδοσφαιριστές με εμπειρία. Διεθνείς παραστάσεις. 
Ταλέντο. Προοπτική. Προσωπικότητα. Αυτή είναι η νέα Μαύρη 
Θύελλα. 
 
Άρνορ Σίγκουρντσον – 36 φορές διεθνής με την Ισλανδία 
Μια μεταγραφή που αποτυπώνει τις φιλοδοξίες της νέας 
Καλαμάτας. Ο 27χρονος Ισλανδός διεθνής μεσοεπιθετικός 
αποκτήθηκε με κανονική μεταγραφή από τη Μάλμε και φέρνει 
μαζί του εμπειρίες από το υψηλότερο επίπεδο του ευρωπαϊκού 
ποδοσφαίρου. Η ΤΣΣΚΑ Μόσχας δαπάνησε τέσσερα εκατομμύρια 
ευρώ για να τον αποκτήσει. Με τη ρωσική ομάδα κατέγραψε 
87 συμμετοχές, 13 γκολ και οκτώ ασίστ. Αγωνίστηκε επίσης 
στη Βενέτσια, την Μπλάκμπερν και τη Νόρκεπινγκ, με την 
οποία σε μία σεζόν πέτυχε 15 γκολ σε 26 συμμετοχές. Με 
την Εθνική Ισλανδίας μετρά 36 συμμετοχές, δύο γκολ και τρεις 
ασίστ. 
 
Κένεθ Βάργκας – Διεθνής με την Κόστα Ρίκα 
Ταχύτητα, ένταση και διεθνής εμπειρία για την επίθεση της 
Μαύρης Θύελλας. Ο 27χρονος επιθετικός αποκτήθηκε με τη 
μορφή δανεισμού από τη Χαρτς και μπορεί να αγωνιστεί τόσο 
στην κορυφή της επίθεσης όσο και στα άκρα. Με τη σκωτσέζικη 
ομάδα έχει καταγράψει 84 συμμετοχές, 13 γκολ και οκτώ 
ασίστ, έχοντας παράλληλα σημαντικές ευρωπαϊκές παραστάσεις. 
Είναι 21 φορές διεθνής με την Κόστα Ρίκα, με τρία γκολ, και 
έχει συμμετάσχει στο Copa America του 2024 και σε δύο διορ-
γανώσεις Gold Cup. 
 
Μαρσελίνο Καρεάσο – Δύναμη και ποιότητα στη μεσαία γραμμή 
Ένας μέσος με περισσότερες από 300 επαγγελματικές 
συμμετοχές. Ο 26χρονος Κολομβιανός με καταγωγή και από 
τη Βενεζουέλα έρχεται να προσθέσει ποιότητα, ένταση και 
προσωπικότητα στη μεσαία γραμμή. Με την Όνσε Κάλντας κα-
τέγραψε 140 συμμετοχές, 20 γκολ και επτά ασίστ, ενώ 

ακολούθησαν τρία γεμάτα χρόνια στην ΤΣΣΚΑ Σόφιας, με 97 
συμμετοχές, 11 γκολ και 10 ασίστ. Αγωνίστηκε επίσης στον 
Απόλλωνα Λεμεσού και τη Σέριφ Τίρασπολ, με την οποία 
κατέκτησε το Κύπελλο Μολδαβίας. 
 
Νίκολα Βασίλιεβιτς – Πρωταθλητής με τον Ερυθρό Αστέρα 
Εμπειρία και προσωπικότητα κάτω από τα δοκάρια. Ο 30χρονος 
Σέρβος τερματοφύλακας έχει περισσότερες από 180 επαγ-
γελματικές συμμετοχές και παραστάσεις πρωταθλητισμού. 
Με τον Ερυθρό Αστέρα κατέκτησε τρία πρωταθλήματα και δύο 
Κύπελλα, ενώ έχει αγωνιστεί επίσης στη Ράντνικ Σουρντούλιτσα, 
την Προλετέρ, τη Νάπρεντακ Κρούσεβατς και τη Γιαβόρ. Έχει 
εκπροσωπήσει τις μικρές εθνικές ομάδες της Σερβίας και 
έχει κληθεί στην Εθνική Ανδρών. 
Χούλιο Αλόνσο – Περισσότερες από 200 συμμετοχές  
στην Ισπανία 
Εμπειρία και σταθερότητα στο αριστερό άκρο της άμυνας. Ο 
27χρονος Ισπανός μπακ προέρχεται από τις ακαδημίες της 
Μπέτις και έχει περισσότερες από 200 επαγγελματικές 
συμμετοχές στο ισπανικό ποδόσφαιρο. Αγωνίστηκε για τρία 
χρόνια στην Αλμπαθέτε, με 109 εμφανίσεις, ενώ στη συνέχεια 
φόρεσε τις φανέλες της Μιραντές και της Ουέσκα. 
 
Ούρος Ιγκνιάτοβιτς – Η νέα δύναμη στη δεξιά πλευρά 
Ο 25χρονος Σέρβος δεξιός μπακ προέρχεται από τις ακαδημίες 
του Ερυθρού Αστέρα και διαθέτει σημαντική εμπειρία από τα 
πρωταθλήματα της Σερβίας και του Μαυροβουνίου. Με την 
Μπουντούτσνοστ Ποντγκόριτσα κατέγραψε 75 συμμετοχές, 
ενώ τις δύο τελευταίες σεζόν πραγματοποίησε 62 εμφανίσεις 
με τη Νάπρεντακ Κρούσεβατς. Έχει υπάρξει διεθνής με τις 
μικρές εθνικές ομάδες της Σερβίας. 
 
Άλεξ Πέρες – Από τις ακαδημίες της Μπέτις,  
στην Ίντερ και την Τορίνο 
Ένα από τα πλέον ενδιαφέροντα νέα πρόσωπα της νέας 
Καλαμάτας. Ο 20χρονος κεντρικός αμυντικός, με καταγωγή 
από την Ισπανία και τη Μοζαμβίκη, έχει περάσει από σημαντικές 
ευρωπαϊκές ακαδημίες. Ξεκίνησε στη Ράγιο Βαγεκάνο, συνέχισε 
στην Μπέτις και ακολούθησε η Ίντερ, με την οποία αγωνίστηκε 
και στο UEFA Youth League. Την περασμένη αγωνιστική περίοδο 
φόρεσε τη φανέλα της ομάδας Νέων της Τορίνο. 
 
Έρικ Χάμζα – Ένα από τα μεγάλα ταλέντα  
του ελληνικού ποδοσφαίρου 
Μόλις 18 ετών, αλλά ήδη με σημαντικές παραστάσεις. Ο 
διεθνής με την Εθνική Ελλάδας Κ19 μεσοεπιθετικός αποκτήθηκε 
με τη μορφή δανεισμού από τον Ολυμπιακό. Ξεκίνησε στις 
ακαδημίες της Βαλένθια, αγωνίστηκε στην Ελλάς Σύρου υπό 
τις οδηγίες του Παναγιώτη Χριστοφιλέα και στη συνέχεια 
μεταγράφηκε στον Ολυμπιακό. Με την ομάδα Νέων των 
«ερυθρόλευκων» κατέγραψε 28 συμμετοχές, 11 γκολ και 
μία ασίστ. 
 
Παναγιώτης Γκίνης – Ελληνική ποιότητα κάτω από τα δοκάρια 
Ο 27χρονος τερματοφύλακας έρχεται να ενισχύσει ακόμη πε-
ρισσότερο τη θέση κάτω από τα δοκάρια. Προέρχεται από τις 
ακαδημίες του Απόλλωνα Σμύρνης, υπέγραψε επαγγελματικό 
συμβόλαιο με την ΑΕΚ σε ηλικία 19 ετών και αγωνίστηκε στο 
UEFA Youth League, στην ΑΕΚ Β’, τον Ασπρόπυργο, τον Ιωνικό 
και τον ΠΑΣ Γιάννινα. Την περασμένη σεζόν ήταν ο βασικός 
τερματοφύλακας της Ελλάς Σύρου. 

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ 

Απέκτησε τον Παναγιώτη  
Κωνσταντινόπουλο! 
Ο Μιλτιάδης Πύργου 
Τριφυλίας είναι ο 
επόμενος σταθμός 
στην καριέρα του 
30χρονου ακραίου 
αμυντικού Πανα-
γιώτη Κωνσταντι-
νόπουλου (με πέ-
ρασμα από τον Πα-
να ι τωλ ι κό ,  την 
Αχαϊκή, την Αναγέν-
νηση Καρδίτσας,την 
Καλαμάτα,τον Παν-
θουριακό και άλλες 
ομάδες). 
Η ανακοίνωση της 
διοίκησης του Μιλ-
τιάδη Πύργου Τρι-
φυλίας για την συμφωνία με τον Παναγιώτη Κωνσταντινόπουλο 
αναφέρει τα εξής: "Ο ΑΟ Μιλτιάδης ανακοινώνει την έναρξη 
της συνεργασίας του με τον ποδοσφαιριστή Παναγιώτη Κων-
σταντινόπουλο. Ο Παναγιώτης εντάσσεται στην οικογένεια 
του Συλλόγου μας, αποτελώντας μια ακόμη σημαντική 
προσθήκη στο ρόστερ, ενόψει της νέας αγωνιστικής περιόδου 
. Πρόκειται για έναν ποδοσφαιριστή με ποιότητα, αγωνιστικό 
χαρακτήρα και φιλοδοξία, στοιχεία που συνάδουν με τη 
φιλοσοφία και τις υψηλές απαιτήσεις της ομάδας μας. Προ-
ερχόμενος από τον Πανθουριακό, έχει επίσης αγωνιστεί σε 
Καλαμάτα Super League 2, Ιαλυσό Ρόδου, Σπάρτη, Καρδίτσα, 
Αχαϊκή,ενώ ξεκίνησε την ποδοσφαιρική του πορεία από τον 
Παναιτωλικό.Παναγιώτη σε καλωσορίζουμε στον ΑΟ Μιλτιάδη 
και σου ευχόμαστε υγεία, δύναμη και κάθε επιτυχία".  
Κλείνοντας ν'αναφέρουμε ότι ο Παναγιώτης Κωνσταντι-
νόπουλος αποτελεί το τρίτο θερινό μετεγγραφικό απόκτημα 
του Μιλτιάδη Πύργου Τριφυλίας, καθώς προηγήθηκαν οι 
προσθήκες των Παναγιώτη Τσέλιου και Μιχάλη Μπατζέλη. 

ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΞΕΚΙΝΗΣΕ 
Η νέα Μαύρη Θύελλα δεν χτίζεται μόνο με ονόματα. Χτίζεται με 
δουλειά. Με πίστη. Με φιλοδοξία. Με τη δύναμη της φανέλας 
και την ιστορία ενός ολόκληρου τόπου. Από σήμερα, στα Χάνια 
Πηλίου, αρχίζει η δουλειά. Αρχίζει το χτίσιμο». 
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Η ΛΕ.ΜΟ.ΜΕ. καλεί όλους  
τους μοτοσυκλετιστές και  
τους ευαισθητοποιημένους πολίτες  
σε μια μεγάλη πράξη ζωής 
Η Λέσχη Μοτοσυκλέτας Μεσσηνίας και Φίλων Μοτοσυκλέτας  
(ΛΕ.ΜΟ.ΜΕ.) – Μοτοανεξάρτητοι  απευθύνει ανοιχτό κάλεσμα 
σε όλους τους μοτοσυκλετιστές, τις μοτοσυκλετιστικές 
λέσχες, τις ομάδες αναβατών, αλλά και σε κάθε ευαισθη-
τοποιημένο πολίτη της Μεσσηνίας, να συμμετάσχουν στην 
πρώτη οργανωμένη εθελοντική αιμοδοσία για την ενίσχυση 
της νεοσύστατης Τράπεζας Αίματος της Λέσχης. 
Η αιμοδοσία θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 11 Ιουλίου, 
από τις 09:00 έως τις 12:30, στο Πνευματικό Κέντρο 
Καλαμάτας, σε συνεργασία με τη Μονάδα Αιμοδοσίας του 
Γενικού Νοσοκομείου Καλαμάτας. 
Η πρωτοβουλία αυτή δεν αφορά μόνο τα μέλη της ΛΕ.ΜΟ.ΜΕ. 
Αφορά κάθε άνθρωπο που πιστεύει στην αξία της εθελοντικής 
αιμοδοσίας και της κοινωνικής προσφοράς. Μία μόνο μονάδα 
αίματος μπορεί να χαρίσει ελπίδα, να στηρίξει μια οικογένεια 
και, πολλές φορές, να σώσει μια ανθρώπινη ζωή. 
«Οι μοτοσυκλετιστές γνωρίζουμε όσο λίγοι την αξία της 
αλληλεγγύης. Στον δρόμο είμαστε πάντα δίπλα ο ένας 
στον άλλον. Με την ίδια ευθύνη στεκόμαστε και δίπλα 
στην κοινωνία, αποδεικνύοντας ότι η μοτοσυκλέτα δεν 
είναι μόνο τρόπος μετακίνησης ή ψυχαγωγίας, είναι μια 
κοινότητα ανθρώπων με αξίες, ευαισθησίες και διάθεση 
προσφοράς. 
Η ΛΕ.ΜΟ.ΜΕ. καλεί κάθε μοτοσυκλετιστή, κάθε λέσχη, 
κάθε σύλλογο και κάθε πολίτη να γίνει μέρος αυτής της 
προσπάθειας. Η συμμετοχή όλων μπορεί να δημιουργήσει 
ένα πολύτιμο απόθεμα ζωής, ικανό να στηρίξει ανθρώπους 
που θα βρεθούν σε ανάγκη. 
Δίνουμε αίμα. Στηρίζουμε ο ένας τον άλλον. Στεκόμαστε 
όρθιοι, μαζί. 
Περισσότερες πληροφορίες για τη δράση, την Τράπεζα Αίματος 
της ΛΕ.ΜΟ.ΜΕ. και τη διαδικασία συμμετοχής μπορείτε να 
διαβάσετε στο αναλυτικό άρθρο της ιστοσελίδας μας: 
ή στον υπέυθυνο της της Τράπεζας αίματος: κ. Παναγιώτη 
Κακούρο Τηλ. 694 744 3521 
Γίνε και εσύ μερος της αλυσίδας ζωής!» αναφέρει ανακοίνωση 
της Λέσχης Μοτοσυκλέτας Μεσσηνίας και Φίλων Μοτοσυκλέτας  
(ΛΕ.ΜΟ.ΜΕ.) – Μοτοανεξάρτητοι. 

ΚΑΛΑΜΑΤΑ '80 –AFFIDEA 

Aνανέωσε ο  
Νίκος Μπιρμπίλης 
Την ανανέωση της συνεργασίας με τον 24 χρόνο.κεντρικό Νίκο 
Μπιρμπίλη γνωστοποίησε μέσω ανακοίνωσής της η διοίκηση 
της Καλαμάτας '80 - Affidea. 
Η σχετική ανακοίνωση αναφέρει τα εξής:" Η διοίκηση του 
Συλλόγου μας ανακοινώνει την επέκταση της συνεργασίας μας 
με τον αθλητή Νίκο Μπιρμπίλη! Ο 24 χρόνος καλαματιανός 
αθλητής ,ο οποίος προέρχεται από τα σπλάχνα του Συλλόγου 
μας, έχει ύψος 1.95μ και αγωνίζεται ως κεντρικός.Ευχόμαστε  
στο Νίκο Μπιρμπίλη καλή αγωνιστική χρονιά με υγεία! Εκτός 
από το Νίκο Μπιρμπίλη την συνεργασία του με την Καλαμάτα 
'80 – Affidea έχουν ανανεώσει 4 ακόμη αθλητές. Αναφερόμαστε 
στους Βαγγέλη Ντάκουρη, Άγγελο Μάρκου, Κώστα Δακακούρα 
και τον Ούγγρο Κριστόφ Χόρβατ. 
 
 

ΓΣ ΓΑΡΓΑΛΙΑΝΩΝ 

Αποχώρησε ο Χρήστος  
Δαμιανάκος, παρέμειναν  
οι Στέφανος Μακαριάδης,  
Γιώργος Τασσόπουλος 
Η κοινή πορεία του νεοφώτιστου στο πρωτάθλημα μπάσκετ της 
National League 1, ΓΣ ΓΑΡΓΑΛΙΑΝΩΝ-ΚΟΑ και του αθλητή Χρήστου 
Δαμιανάκου (ενίσχυσε για δύο χρόνια την τριφυλιακή ομάδα 
στην οποία υπήρξε και αρχηγός) δεν θα συνεχιστεί καθώς οι 
δύο πλευρές συμφώνησαν όπως λυθεί η συνεργασία τους. 
Η ανακοίνωση της διοίκησης του ΓΣ Γαργαλιάνων-ΚΟΑ για 
την αποχώρηση του Χρήστου Δαμιανάκου, αναφέρει τα εξής: 
" Χρήστο αρχηγάρα, σε ευχαριστούμε για αυτά τα δύο απίστευτα 
χρόνια που περάσαμε μαζί, αλλά και τις επιτυχίες, το πάθος 
και την ενέργεια που πρόσφερες στην ομάδα. Η συμβολή σου 
στην φετινή κατάκτηση του πρωταθλήματος και της ανόδου 
στη Β 'Εθνική Κατηγορία (National League 1) αλλά και στις 
πανέμορφες αναμνήσεις που έχουμε χτίσει τα τελευταία δύο 
χρόνια είναι τεράστια και θα είσαι πάντα ένας από εμάς. Δε 
λέμε αντίο, αλλά εις το επανιδείν. Χρήστο αλάνι για πάντα 
Γαργαλιάνοι". 
 
Δύο ανανεώσεις 
Στο μεταξύ στον ΓΣ Γαργαλιάνων -ΚΟΑ θ'αγωνιστούν και τη νέα 
σεζόν οι αθλητές Στέφανος Μακαριάδης και Γιώργος Τασσόπουλος, 
καθώς συμφώνησαν με την διοίκηση της τριφυλιακής ομάδας 
για την ανανέωση της συνεργασίας τους. Έτσι δύο αθλητές 
που πλαισίωσαν την περυσινή αγωνιστική περίοδο τον βασικό 
κορμό θα βρίσκονται στα πλάνα του προπονητή Χρήστου Γκα-
βανόπουλου για την " πρόκληση" του πρωταθλήματος μπάσκετ 
της National League 1. 
 
 

ΑΚΡΙΤΑΣ ΚΟΡΩΝΗΣ 

Απέκτησε τον  
Γιώργο Μικελόπουλο 
Στην απόκτηση του έμπειρου τερματοφύλακα Γιώργου Μικελόπουλου 
(προέρχεται από τον Απόλλωνα Νέας Φιγαλείας, ενώ στην μα-
κρόχρονη καριέρα του αγωνίστηκε σε διάφορες ομάδες της 
Ηλείας όπως ο Αίολος Πύργου, ο Κένταυρος Μαγούλας, ο 
Ξενοφών Κρεστένων, η Νίκη Τραγανού, στον ΑΟ Κυπαρισσίας 
και στον Τέλο Άγρα Γαργαλιάνων στη Μεσσηνία και στην 
Ολυμπιάδα Καρουσάδων στην Κέρκυρα) προχώρησε ο Ακρίτας 
Κορώνης. 
 
 

ΑΟ ΛΑΙΙΚΩΝ 

Συνεχίζουν οι  
Μάνθος Στυλιανόπουλος,  
Άγγελος Ντάσης 
Την ανανέωση της συνεργασίας με τον έμπειρο επιθετικό Μάνθο 
Στυλιανόπουλο και το νεαρό μέσο Άγγελο Ντάση γνωστοποίησε 
μέσω ανακοίνωσής της η διοίκηση του ΑΟ Λαιίκων. Έτσι ο 
τεχνικός Παναγιώτης Ζουζούνης και ο συνεργάτης του, Κωνσταντίνος 
Κόντος θα έχουν στην διάθεσή τους δύο ακόμη ποδοσφαιριστές 
που πλαισίωσαν τον βασικό κορμό την περυσινή αγωνιστική 
περίοδο κατά την οποία η ομάδα πραγματοποίησε εξαιρετική 
πορεία στο πρωτάθλημα της Β' Τοπικής Κατηγορίας.

ΠΑΜΙΣΟΣ ΜΕΣΣΗΝΗΣ 

Ενίσχυση  στην επίθεση  
με τον Ορέστη Αντεμάι 
Ο Πάμισος Μεσσήνης είναι ο επόμενος σταθμός στην 
καριέρα του 26 χρόνου καλαματιανού επιθετικού Ορέστη 
Αντεμάι(την περυσινή σεζόν ενίσχυσε την Ομόνοια 
όπου σημείωσε 19 γκολ σε πρωτάθλημα Α' Τοπικής 
Κατηγορίας και Κύπελλο Μεσσηνίας, ενώ στο παρελθόν 
αγωνίστηκε σε Αίαντα Καλαμάτας, Καλαμάτα, ΑΟ Δια-
βολιτσίου, Απόλλωνα Καλαμάτας και άλλες ομάδες). 
Οι προσθήκες πλέον στο" ρόστερ" των "πρασίνων" της 
Μεσσήνης έφθασαν τις  εννέα. Προηγήθηκαν οι Δημήτρης 
Μπάρκας, Ηλίας Κουντάνης, Χρήστος Παλαμούτσης, 
Αρμάντο Τσάρα, Διονύσης Μπαλάφας, Ντάνιελ Πάγια, 
Πέδρο Ερνάντες, Σαντιάγκο Ρίτσι. 

ΕΡΑΝΗ ΦΙΛΙΑΤΡΩΝ 

Απέκτησε τους Λεωνίδα Δούμα, Αχιλλέα Γκότση 

Δύο ακόμη σημαντικές μετεγγαφικές κινήσεις για την 
Εράνη Φιλιατρών. Η πρώτη αφορά τον 21 χρόνο μεσοε-
πιθετικό Λεωνίδα Δούμα (με πέρασμα από το Βύζαντα 
Μεγάρων και τις Ακαδημίες του Ιωνικού Νίκαιας, Απόλλωνα 
Σμύρνης). 
Η ανακοίνωση της διοίκησης της Εράνης Φιλιατρών για 
την συμφωνία με τον Λεωνίδα Δούμα αναφέρει: 
"Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας βρίσκεται στην 
ευχάριστη θέση να γνωστοποιήσει την ολοκλήρωση της 
μετεγγραφής του Λεωνίδα Δούμα. Ο 21χρονος μεσοεπιθετικός 
διαθέτει εμπειρία τόσο από τη Γ 'Εθνική αγωνιζόμενους 
με  τα χρώματα του Βύζαντα Μεγάρων, όσο και σε υψηλό 
επίπεδο Ακαδημιών με τη φανέλα ιστορικών σωματείων 
της πρωτεύουσας, όπως του Ιωνικού Νίκαιας και του 
Απόλλωνα Σμύρνης. Τον καλωσορίζουμε στα Φιλιατρά και 
την ποδοσφαιρική οικογένεια της Εράνης και του ευχόμαστε 
κάθε επιτυχία με τα χρώματα της αγαπημένης μας ομάδας!".  
Η δεύτερη αφορά τον 22 χρόνο ακραίο επιθετικό Αχιλλέα 
Γκότση (  έχει αγωνιστεί σε Καλαμάτα  Super League 2 και 
σε ΑΟ Διαβολιτσίου Γ'Εθνική).  

Η ανακοίνωση της διοίκησης της Εράνης Φιλιατρών για 
την εν λόγω μετεγγραφή αναφέρει τα εξής: 
" Η μετεγγαφική ενίσχυση της ομάδας μας συνεχίζεται και 
ένας ακόμη μέχρι πρότινος ποδοσφαιριστής της Καλαμάτας 
ανήκει με κάθε επισημότητα στο έμψυχο δυναμικό του 
Συλλόγου μας.Ο λόγος για τον Αχιλλέα Γκότση , που 
συμφώνησε σε όλα με την Εράνη και αποτελεί την επόμενη 
θερινή προσθήκη. Ο 22 χρόνος ακραίος μεσοεπιθετικός 
που έχει αγωνιστεί με την ΠΑΕ Καλαμάτα στη Super League 
2 και τον ΑΟ Διαβολιτσίου στη Γ 'Εθνική, έρχεται να 
προσδώσει ταχύτητα και ποιότητα στα φτερά της επίθεσης. 
Τον καλωσορίζουμε με κάθε επισημότητα στην ποδοσφαιρική 
οικογένεια της Εράνης και του ευχόμαστε υγεία και πολλές 
επιτυχίες με τα χρώματα της αγαπημένης μας ομάδας". 
Οι προσθήκες πλέον στο "ρόστερ" της Εράνης Φιλιατρών 
έφθασαν τις πέντε (προηγήθηκαν οι Αντώνης Φράγκος, 
Σμαράλντο Σάλα και Στέργιος Τσέας. Αναμένεται δε  
περαιτέρω μετεγγραφική ενίσχυση καθώς η διοίκηση της 
φιλιατρινής ομάδας έχει προχωρημένες επαφές με ορισμένους 
ποδοσφαιριστές.

ΕΘΝΙΚΟΣ ΜΕΛΙΓΑΛΑ 

Μπαράζ  
ανανεώσεων... 
Η διοίκηση του Εθνικού Μελιγαλά μετά την  επέκταση 
της συνεργασίας με τον προπονητή Δημήτρη Αναστα-
σόπουλο προχωρά  τον σχεδιασμό για τη νέα αγωνιστική 
περίοδο κατά την οποία η ομάδα θα συμμετάσχει στο 
πρωτάθλημα της Α' Τοπικής Κατηγορίας.  
Σε πρώτο πλάνο είναι οι  ανανεώσεις με τους ποδο-
σφαιριστές που υπάρχουν στο "ρόστερ". Έτσι μέχρι 
τώρα έχουν συμφωνήσει 6 ποδοσφαιριστές για την 
ανανέωση της συνεργασίας τους για έναν ακόμη 
χρόνο. Πρόκειται για τον αρχηγό Στάθη Θανόπουλο 
και τους Χρήστο Διακουμάκο (βρίσκεται 10 χρόνια 
στην ομάδα), Διονύση Δημόπουλο, Νίκο Λάγιο, Στέφανο  
Παπαδόπουλο, Κωνσταντίνο Ζαμπάρα.  Τέλος η 
διοίκηση του Εθνικού Μελιγαλά έχει επαφές και με 
ορισμένους μετεγγραφικούς στόχους και αναμένονται 
σύντομα εξελίξεις. 
 
 
ΑΕ ΛΟΓΓΑΣ 

Πήρε τους Λάμπρο  
Αναστασίου,  
Κωνσταντίνο  
Κωνσταντόπουλο 
"Διπλό " μετεγγραφικό, "κτύπημα" από την ΑΕ Λογγάς. 
Πιο συγκεκριμένα αποκτήθηκαν ο  25 χρόνος ακραίος 
αμυντικός Λάμπρος Αναστασίου(προέρχεται από τον 
Πάμισο Μεσσήνης, ενώ στο παρελθόν ενίσχυσε ομάδες  
των Ιωαννίνων που είναι η  ιδιαίτερη πατρίδα του καθώς 
ο Εθνικός Μελιγαλά, η ΑΕ Μάνης και ο ΑΟ Διαβολιτσίου) 
και ο 19 χρόνος μεσοεπιθετικός Κωνσταντίνος Κων-
σταντόπουλος (αγωνιζόταν στο Δαναό με τον οποίο 
έκανε εξαιρετικές εμφανίσεις στο πρωτάθλημα της,Γ' 
Τοπικής Κατηγορίας). 
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•ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 805 τ.μ. άρτιο 
και οικοδομήσιμο (οικοδομή 400 
τ.μ.) στο Ξηροκάμπι Λαιΐκων. Τιμή 
90.000 ευρώ 

•ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4.900 τ.μ. στο 
Φραγκοπήγαδο, 1.200 μέτρα από 
το κέντρο της Καλαμάτας, πλησίον 
Περιμετρικού Δρόμου Καλαμάτας. 
Τιμή 135.000 ευρώ 

•ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στη Σπερχογεία 
1.006 τ.μ. άρτιο και οικοδομήσιμο 
(400 τ.μ. οικοδομή), 100 μέτρα από 
το Praktiker. Τιμή 65.000 ευρώ 

•ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 3.900 τ.μ. 
απέναντι από τσιμεντοποιία Τσαπόγα, 
κοντά στο Βιολογικό Καθαρισμό. 
Τιμή 30.000 ευρώ 

•ΠΩΛΕΙΤΑΙ οροφοδιαμέρισμα α  ́ορόφου 
93 τ.μ., κατασκευής 1986, πλησίον 
σχολείων και μαγαζιών επί της 
Φαρών. Τιμή πώλησης 180.000 ευρώ 

•ΠΩΛΕΙΤΑΙ επενδυτικό κτίριο 399 
τ.μ. σε οικόπεδο 460 που αποτελείται 
από ισόγειο κατάστημα 145 τ.μ. που 
μπορεί να αλλάξει χρήση και να 

γίνει κατοικία, δίπλα ακριβώς υπάρχει 
μέσα στο οικόπεδο μια κατασκευή 
μαγαζί αποθήκη 81 τ.μ. Α όροφος 
141 τ.μ. κατοικία, και ρετιρέ Δώμα 
32 τ.μ. Απέναντι από το Lidl, Νέα 
Είσοδος σε όμορφη αναπτυσσόμενη 
οικιστικά Περιοχή. Τιμή πώλησης 
380.000 ευρώ 

 •ΠΩΛΕΙΤΑΙ  οικόπεδο 1264 τ.μ. με 
άδεια οικοδομής, επί της Επαρχιακής 
Οδού Καλαμάτα – Καρδαμύλη, στην 
περιοχή Λεύκτρο - Καρδαμύλη. Το 
οικόπεδο είναι  κατάλληλο για: 
επαγγελματικό, επένδυση, τουριστική 
εκμετάλλευση, κατοικία, ενοικια-
ζόμενα δωμάτια, Ξενοδοχείο, βρί-
σκεται κοντά σε Θάλασσα, Παραλία, 
σε Οικιστική, 5 λεπτά από το χωριό 
(Καρδαμύλη), 10 λεπτά από το 
χωριό (Παραλία Στούπας). Τιμή πώ-
λησης: 115.000 ευρώ   

•ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε ένα όμορφο χωριό 
που απέχει 10 χιλιόμετρα από το 
κέντρο της Καλαμάτας,  Βορειοα-
νατολικά της πόλης και κάτω από 
τον πανέμορφο Ταϋγέτο, βρίσκεται 
ένα χωριό τα περιβολάκια. Εκεί βρί-

σκεται μία μονοκατοικία, κατασκευής 
του 1990, σε οικόπεδο 669 τ.μ. , 
που αποτελείται από ισόγειο 59 τ.μ. 
και όροφος 53 τ.μ. Το χωριό διαθέτει 
φημισμένες ταβέρνες με καλό και 
ποιοτικό φαγητό, και διαμένουν όλο 
το χρόνο μόνιμοι κάτοικοι. Τιμή πώ-
λησης 140.000 ευρώ 

•ΠΩΛΕΙΤΑΙ μονοκατοικία 68  τ.μ. , 
σε οικόπεδο 1761 τ.μ. , σε άριστη 
κατάσταση, στην Εύα Μεσσήνης, 
500 μέτρα από το Κέντρο του χωριού 
και 15 χιλιόμετρα από την Καλαμάτα, 
επί της επαρχιακής οδού Μεσσήνη-
Βαλύρα. Κατάλληλο και για επαγ-
γελματική χρήση. Τιμή πώλησης 
85.000 ευρώ 

•ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4013 τ.μ. , αμ-
φιθεατρικό, στα Κατσαρέικα, 4 χι-
λιόμετρα από το κέντρο της Καλα-
μάτας με απεριόριστη θέα όλο το  
Μεσσηνιακό Κόλπο. Τιμή πώλησης 
115.000 ευρώ 

•ΠΩΛΕΙΤΑΙ μονοκατοικία στα Λέικα 
Καλαμάτας  196 τ.μ.. Αποτελείται 
από: 3 υπνοδωμάτια (1 Master), 2 

μπάνια, 1 κουζίνα, 1 σαλόνι και δια-
θέτει επίσης 1 πάρκινγκ (Κλειστό). 
Και Ημιυπόγειο 119 τ.μ. που μπορεί 
να διαμορφωθεί εν μέρει σε σπίτι.Το 
ακίνητο κατασκευάστηκε το 2000.  
Η κατάσταση του ακινήτου είναι: 
ημιτελές, υπό κατασκευή. Βρίσκεται 
κοντά σε Συγκοινωνίες, Γήπεδο, 
Σχολείο, Πλατεία, Δημόσια Συγκοι-
νωνία, Κέντρο πόλης, Κέντρα δια-
σκέδασης, 3.000 μέτρα από την 
πόλη (πλατεία Καλαμάτας), έχει 
απεριόριστη θέα. Η Μονοκατοικία  
είναι σχεδιασμένη με μοντέρνο σχε-
διασμό, και με ωραία διαμορφωμένο 
κήπο. Τιμή πώλησης 420.000 ευρώ 

•ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό οικόπεδο 
6.000 τ.μ. στη βιομηχανική ζώνη 
της Καλαμάτας. Τιμή 120.000 ευρώ. 

•ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 500 τ.μ. στα 
Σπιτάκια Λεΐκων, άρτιο, οικοδομήσιμο, 
αμφιθεατρικό. Τιμή 55.000 ευρώ. 

• ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 7.508 τ.μ., 
πάνω από το νέο περιμετρικό της 
Καλαμάτας, αμφιθεατρικό, με απε-
ριόριστη θέα όλο το Μεσσηνιακό 

Κόλπο και την πόλη της Καλαμάτας, 
3χλμ. από το κέντρο της Καλαμάτας, 
περιοχή Αγ. Ανάργυροι. Τιμή 180.000 
ευρώ. 

• ΠΩΛΕΙΤΑΙ : Μέσα σε ένα καταπρά-
σινο μαγευτικό τοπίο, περνώντας 
από μεσαιωνικά γεφύρια, δίπλα 
στις πηγές του ποταμού Νέδοντα, 
στις πλαγιές του βουνού Ταΰγετος 
βρίσκεται το ιστορικό χωριό Νέδουσα 
(712 μ. υψόμετρο). Εκεί βρίσκεται 
η νεόδμητη διώροφη κατοικία που 
αποτελείται από 2 ανεξάρτητα ορο-
φοδιαμερίσματα. Το ισόγειο (60 
τμ.) με υπόγειο (60 τμ.) και ο πρώτος 
όροφος (55 τμ.), σε οικόπεδο 350 
τ.μ. Οι δύο κατοικίες αποτελούνται 
από ενιαίο χώρο: σαλόνι - κουζίνα, 
1 υπνοδωμάτιο και μπάνιο. Διαθέτουν 
ενεργειακά τζάκια, κλιματιστικά, 
πλήρως εξοπλισμένη κουζίνα με 
τις ηλεκτρικές συσκευές και πλήρως 
εξοπλισμένα μπάνια. Κάθε κατοικία 
διαθέτει ανεξάρτητη είσοδο και 
ξεχωριστό χώρο στάθμευσης με 
δική της αυλή. Τιμή πώλησης 152000 
ευρώ. 
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ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΓΙΑ: ΑΓΟΡΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ • ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ

ΙΔΙΩΤΗΣ ΖΗΤΑ για αγορά ΙΧ 
έως 1400 cc. Πληροφορίες 
τηλ. 6940 959 988. 

ΖΗΤΩ για αγορά διαμέρισμα 
2άρι και 3άρι μετασεισμικό, 
απολύτως  μετρητοίς. Πληρο-
φορίες τηλ. 6981 936 904. 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικόπεδο αυτόνομο 
και οικοδομήσιμο με άδεια 
από 1.500 τ.μ. και άνω στην 
περιοχή Βέργας από τη SHELL 
έως Άγιο Ραφαήλ. Πληρωμή 
απολύτως μετρητά. Μόνο σο-
βαρές προτάσεις. Αποκλείονται 

μεσίτες. H και μονοκατοικία. 
Τηλ. 6974080522. 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κτήμα 4 στρεμμ. και 
άνω στην ευρύτερη περιοχή 
του Αγίου Φανουρίου, πάνω 
από το καινούριο ΚΤΕΛ Καλα-
μάτας. Τηλ. 6977766686. 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά μετα-
χειρισμένο τρακτέρ με φρέζα 
από 20hp και άνω, σε καλή 
κατάσταση. Τηλ. 6972302082. 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ αγρόκτημα με ελιές 
τουλάχιστον 50 στρεμμάτων 
για καλλιέργεια και ενοικίαση. 
Τηλ. 6978778384. 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πλατφόρμα 5 ή 6 μέ-
τρων για κουβάλημα χορταριού. 

Πληροφορίες τηλ. 6938803505 
και 2724031924. 

ΑΓΟΡΑΖΩ ελληνικά νομίσματα 
έως το 1960 και ξένα χαρτο-
νομίσματα. Πληροφορίες τηλ. 
6981936904. 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ για αγορά γκαρ-
σονιέρα και δυάρι, μετασει-
σμικά, στην Καλαμάτα. Τηλ. 
6947 338 065.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για αγορά οικόπεδο 
στην Καλαμάτα. Πληροφορίες 
τηλ. 6947 338 065. 

ΖHTEITAI για αγορά ελαι-
οπερίβολο στην περιοχή από 
Μεσσήνη έως Βελίκα και από 
Θουρία έως Αρφαρά. Τηλ. 
6947 338 065.

ΚΡΙΟΣ 

Η σημερινή Τρίτη, φίλε μου Κριέ, 
σε τοποθετεί στο κέντρο έντονων 
εξελίξεων, καθώς ο Ποσειδώνας 
ξεκινά την ανάδρομη πορεία του 
στο ζώδιό σου έως τις 13/12, θο-
λώνοντας προσωρινά την κρίση 
σου αλλά ενισχύοντας σημαντικά 
τη διαίσθησή σου. Από το απόγευμα, 
η Σελήνη στο ζώδιό σου σχηματίζει 
τετράγωνο με Ήλιο στον Καρκίνο 
και Κρόνο στον Κριό, δημιουργώντας 
πίεση σε αποφάσεις και σχέσεις. 
 
ΤΑΥΡΟΣ 

Η Τρίτη Ταύρε μου, σε βρίσκει σε 
μια φάση εσωτερικής ανασκόπησης, 
όπου καλείσαι να παρατηρήσεις 
προσεκτικά τις εξελίξεις γύρω 
σου πριν πάρεις θέση. Η ανάδρομη 
πορεία του Ποσειδώνα στον Κριό 
ενεργοποιεί θέματα που σχετίζονται 
με το παρασκήνιο και τις βαθύτερες 
φοβίες σου, ενώ η Σελήνη από 
τον Κριό το απόγευμα φέρνει 
ένταση σε υποχρεώσεις και κα-
θημερινές απαιτήσεις. 
 
ΔΙΔΥΜΟΣ 

Η σημερινή Τρίτη, αγαπητέ μου 
Δίδυμε, σε βάζει σε έντονη κοινωνική 
και επικοινωνιακή κινητικότητα, 
όμως απαιτεί και προσοχή στις 
παρερμηνείες. Ο ανάδρομος Πο-
σειδώνας στον Κριό θολώνει κάποιες 
φιλίες ή ομαδικές συνεργασίες, 
ενώ από το απόγευμα η Σελήνη 
σχηματίζει δύσκολες όψεις, φέρ-
νοντας εντάσεις σε σχέδια και 
στόχους. Καλείσαι να ξεχωρίσεις 
την αλήθεια από την υπερβολή και 
να μην εμπιστευτείς εύκολα υπο-
σχέσεις.  
 
ΚΑΡΚΙΝΟΣ 

Η σημερινή Τρίτη, φίλε μου Καρκίνε, 
σε φέρνει αντιμέτωπο με αυξημένες 
ευθύνες και συναισθηματική πίεση, 
καθώς η Σελήνη στον Κριό από 
το απόγευμα σχηματίζει τετράγωνο 
με τον Ήλιο στο ζώδιό σου και 
τον Κρόνο στον Κριό. Ο ανάδρομος 
Ποσειδώνας στον Κριό επηρεάζει 
έντονα τις συνεργασίες σου, δη-
μιουργώντας ασάφεια σε προθέσεις 
τρίτων.  

ΛΕΩΝ 

Η Τρίτη Λέοντα μου, σε φέρνει 
αντιμέτωπο με καταστάσεις που 
δοκιμάζουν την αυτοπεποίθηση και 
την κρίση σου, καθώς ο ανάδρομος 
Ποσειδώνας στον Κριό επηρεάζει 
τον τρόπο που βλέπεις συνεργασίες 
και στόχους. Από το απόγευμα, η 
Σελήνη στον Κριό σε τετράγωνο 
με Ήλιο στον Καρκίνο και Κρόνο 
στον Κριό δημιουργεί εσωτερική 
ένταση και σε ωθεί να πάρεις θέση 
σε ζητήματα που μέχρι τώρα ανέ-
βαλες.   
 
ΠΑΡΘΕΝΟΣ 

Η σημερινή ενέργεια της Τρίτης, 
φίλε μου Παρθένε, σε καλεί να 
οργανώσεις εκ νέου την καθημε-
ρινότητά σου, καθώς οι επιρροές 
της ημέρας φέρνουν αστάθεια σε 
πρόγραμμα και υποχρεώσεις. Ο 
ανάδρομος Ποσειδώνας στον Κριό 
θολώνει ζητήματα που σχετίζονται 
με οικονομικές ή ψυχολογικές εκ-
κρεμότητες, ενώ η Σελήνη στον 
Κριό από το απόγευμα δημιουργεί 
πίεση σε πρακτικά θέματα.    
 
ΖΥΓΟΣ 

Η σημερινή Τρίτη, αγαπητέ μου 
Ζυγέ, σε βάζει σε διαδικασία επα-
ναξιολόγησης σχέσεων και συ-
νεργασιών, καθώς ο ανάδρομος 
Ποσειδώνας στον Κριό επηρεάζει 
άμεσα τον τομέα των σημαντικών 
σου δεσμεύσεων. Από το από-
γευμα, η Σελήνη στον Κριό σχη-
ματίζει δύσκολες όψεις με Ήλιο 
στον Καρκίνο και Κρόνο στον Κριό, 
φέρνοντας ένταση σε προσωπικές 
και επαγγελματικές ισορροπίες.    
 
ΣΚΟΡΠΙΟΣ 

Η Τρίτη Σκορπιέ μου, σε φέρνει 
σε φάση έντονης εσωτερικής 
εγρήγορσης, καθώς καλείσαι να 
διαχειριστείς αυξημένες απαιτήσεις 
στην καθημερινότητα και στον 
χώρο εργασίας. Ο ανάδρομος Πο-
σειδώνας στον Κριό δημιουργεί 
ασάφεια σε θέματα ρουτίνας και 
συνεργασιών, ενώ η Σελήνη στον 
Κριό από το απόγευμα σχηματίζει 
πιεστικές όψεις με Ήλιο στον 
Καρκίνο και Κρόνο στον Κριό.  

  ΤΟΞΟΤΗΣ 

Η Τρίτη Τοξότη μου, σε ωθεί να 
κινηθείς πιο προσεκτικά σε θέματα 
που αφορούν στόχους και σχέδια, 
καθώς ο ανάδρομος Ποσειδώνας 
στον Κριό δημιουργεί θολό τοπίο 
σε συνεργασίες και συλλογικές 
αποφάσεις. Από το απόγευμα, η 
Σελήνη στον Κριό σε δύσκολη 
όψη με Ήλιο στον Καρκίνο και 
Κρόνο στον Κριό φέρνει πίεση σε 
δημιουργικά ή προσωπικά σου εγ-
χειρήματα. 
 
ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ 

Η σημερινή Τρίτη, αγαπητέ μου 
Αιγόκερε, σε βάζει σε διαδικασία 
διαχείρισης ευθυνών σε οικογε-
νειακό και επαγγελματικό επίπεδο, 
καθώς οι όψεις της Σελήνης από 
τον Κριό από το απόγευμα δημι-
ουργούν πίεση και ανάγκη για 
άμεσες λύσεις. Ο ανάδρομος Πο-
σειδώνας στον Κριό φέρνει ασάφεια 
σε θέματα σπιτιού ή συνεργασιών, 
κάνοντάς σε να μην έχεις ξεκάθαρη 
εικόνα για τις προθέσεις κάποιων 
ανθρώπων.  
 
ΥΔΡΟΧΟΟΣ 

Η Τρίτη Υδροχόε μου, σε βρίσκει 
σε έντονη επικοινωνιακή δραστη-
ριότητα, όμως με την επιρροή του 
ανάδρομου Ποσειδώνα στον Κριό 
χρειάζεται να είσαι ιδιαίτερα προ-
σεκτικός σε συζητήσεις και συμ-
φωνίες. Από το απόγευμα, η Σελήνη 
στον Κριό σε δύσκολη όψη με Ήλιο 
στον Καρκίνο και Κρόνο στον Κριό 
φέρνει εντάσεις σε μετακινήσεις, 
επαφές και καθημερινές συναλ-
λαγές. 
 
ΙΧΘΥΣ 

Η σημερινή Τρίτη, αγαπημένε Ιχθύ, 
σε επηρεάζει έντονα λόγω του 
κυβερνήτη σου Ποσειδώνα που 
ξεκινά ανάδρομη πορεία στον 
Κριό, δημιουργώντας θολό τοπίο 
σε οικονομικά και αξίες. Από το 
απόγευμα, η Σελήνη στον Κριό 
σχηματίζει δύσκολες όψεις με 
Ήλιο στον Καρκίνο και Κρόνο στον 
Κριό, φέρνοντας πίεση σε θέματα 
ασφάλειας και αυτοπεποίθησης.

 ÅÖÇÌÅÑÅÕÏÍÔÁ ÖÁÑÌÁÊÅÉÁ

ΚΑΛΑΜΑΤΑ      
08.00 – 14.00  

& 18.00 – 21.00  
ΚΟΝΤΟΣ 

Αναγνωσταρά 10 
Τηλ. 27210-95500 

 
ΑΕΤΟΣ 
ΖΕΡΒΑΣ 

 
ΑΙΠΕΙΑ 

ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗΣ 
 

ΑΡΙΣ 
ΠΕΡΡΩΤΗΣ 

 
ΓΑΡΓΑΛΙΑΝΟΙ 
ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ 

 
ΔΩΡΙΟ 

ΜΠΕΡΕΔΗΜΑΣ 

ΘΟΥΡΙΑ 
ΜΠΡΑΤΣΙΑΚΟΥ 

 
ΚΟΡΩΝΗ 
ΦΛΩΡΟΣ 

 
ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΑ 
ΜΑΡΙΝΗ 

 
ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΝΗ 

ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΥ 
(Στούπα) 

 
ΜΕΛΙΓΑΛΑΣ 
ΜΙΓΓΑΣ 

 
ΜΕΣΣΗΝΗ 
ΡΟΥΣΣΗΣ 

 
ΧΩΡΑ 

ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ 

ΠΥΛΟΣ 
ΤΣΑΡΠΑΛΑΣ 

 
ΦΙΛΙΑΤΡΑ 
ΒΟΡΙΣΗ
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AËËÅÑÃÉÏËÏÃÏÉ 
 

ÁÍÁÓÔÁÓÉÁ  
Í. ÐÁÍÔÁÆÏÐÏÕËÏÕ 

 
ÊËÉÍÉÊÏÓ ÁÍÏÓÏËÏÃÏÓ,  

ÅÉÄÉÊÏÓ ÁËËÅÑÃÉÏËÏÃÏÓ  

ÐÁÉÄÙÍ – ÅÍÇËÉÊÙÍ  
Αντωνοπούλου 12 (1ïò üñïöïò) 
Ôçë. éáôñåßïõ: 27210-63022 êáé 6932-883838 
ÄåõôÝñá-Ôñßôç-ÔåôÜñôç(ìüíï ðñùß)- 
ÐÝìðôç-ÐáñáóêåõÞ • ÄÝ÷åôáé êáé ìå ñáíôåâïý  

ÊÕÐÁÑÉÓÓÉÁ 
Áë. ÊáëáíôæÜêïõ & ÊïêêÝâç  
(Ýíáíôé Íïóïêïìåßïõ) 

Ôçë. 2761022680 Êéí.:6973887028 
ÔåôÜñôç áðüãåõìá êáé ÓÜââáôï 
 
   

ÃÁÓÔÑÅÍÔÅÑÏËÏÃÏÉ  
- ÇÐÁÔÏËÏÃÏÉ 

ΣΩΚΡΑΤΗΣ Β. ΜΑΚΡΕΑΣ 
Γαστρεντερολόγος –  

Επεμβατικός Ενδοσκόπος 

Σιδ. Σταθμού 19, Καλαμάτα (1ος όροφος)  

Τηλ. 27210 20204 - Κιν.: 6937 122470 

Email: makreas@yahoo.gr  

ΩΡΕΣ ΙΑΤΡΕΙΟΥ καθημερινά: 

09.00π.μ. έως 1.00 μ.μ.  

και 2.00 μ.μ. έως 6.00μ.μ. 

 

XÑÉÓÔÏÓ Å. ÔÓÏËÁÊÏÓ 
ÃÁÓÔÑÅÍÔÅÑÏËÏÃÏÓ – ÇÐÁÔÏËÏÃÏÓ 

Ενδοσκοπήσεις πεπτικού  
ÍÝäïíôïò & ÌçôñïðÝôñïâá 1, 2ïò üñïöïò 

Ôçë. éáôñ: 27210-93691 
 

ÙÑÁÑÉÏ ÉÁÔÑÅÉÏÕ 

ÄÅÕÔÅÑÁ Ýùò ÐÁÑÁÓÊÅÕÇ   

πρωί 8.30π.μ.-1.30μ.μ. 

απογεύματα 6.00 - 8.30 μ.μ. 

(εκτός Δευτέρας και Τετάρτης) 
 
 

ÃÅÍÉÊÏÉ ÉÁÔÑÏÉ 
EËÅÍÇ Ð. ËÁÓÊÁÑÇ 

ÃÅÍÉÊÏÓ ÏÉÊÏÃÅÍÅÉÁÊÏÓ ÉÁÔÑÏÓ 

Óýìâáóç ìå ÅÄÏÅÁÐ 
 
Êïõìïõíäïýñïõ 7, ðëáôåßá ÌåóóÞíçò 

Ôçë. 27220 23330 êáé 6947-078186 
 

• Δευτέρα - Τετάρτη 8.30-1.30 

• Τρίτη - Πέμπτη - Παρασκευή  

8.30-1.30  êáé 17.30-20.00 
 
Óýìâáóç ìå Ôáìåßï Óôñáôéùôéêþí 
ÓõíôáãïãñáöÞóåéò üëùí ôùí öáñìáêåõôéêþí 
óêåõáóìÜôùí êáé åñãáóôçñéáêþí åîåôÜóåùí 
ÅðéóêÝøåéò êáô’ ïßêïí 
 
 

ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΙ 

ΦΩΤΕΙΝΗ ΔΕΜΠΕΓΙΩΤΗ 
Μαιευτήρας – Γυναικολόγος 

Ειδικευθείσα στο Μαιευτήριο 
 «ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ» Αθηνών 

•Ώρες: 9.00 π.μ.– 1.00 μ.μ.  
και 6.00 – 9.00 μ.μ., εκτός Τετάρτης απόγευμα,  
κατόπιν ραντεβού 
Αναγνωσταρά 28, Καλαμάτα (5ος όροφος) 

Τηλ. / Fax 27210 97220 , Κιν: 6974 390181 
Email: drfofoka@yahoo.gr  

 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΖΩΡΤΖΙΝΗΣ 
Μαιευτήρας –  

χειρουργός γυναικολόγος 

«Εξειδικευμένος στο μαιευτικό  
και γυναικολογικό υπερηχογράφημα» 

ÄÝ÷åôáé κατόπιν ñáíôåâïý. 
Ωράριο: Δευτέρα        9.30 π.μ.-14.00μ.μ. 

             17.30 μ.μ.-21.00 μ.μ. 
Τρίτη - Πέμπτη           9.30 π.μ.-17.00μ.μ. 
Τετάρτη-Παρασκευή  9.30 π.μ.-14.00μ.μ. 

•Αναγνωσταρά 32 Καλαμάτα,  

τηλ. 2721026001,  

κιν. 6948591264 

•Νικολοπούλου 28 Γαργαλιάνοι  

τηλ.2763022225 
Mail: tzortzinis64@yahoo.gr 

ΛΕΝΑ ΧΑΤΖH –  
ΚΟΥΤΣΟΜΗΤΟΠΟΥΛΟΥ 

Μαιευτήρας 
Γυναικολόγος MD,  
MSc Παν. Πατρών 

 
Κολποσκόπηση τραχήλου 

Λαπαροσκόπηση – Υστεροσκόπηση 
Παθολογία κύησης 

Παθολογία τραχήλου 
Κλιμακτήριος – Εμμηνόπαυση  

Πολυχάρους 1, Καλαμάτα 
Τηλ. 27211 11955 και 6973 745414 
e-mail: lxatzi@yahoo.gr 

 
ÄÅÑÌÁÔÏËÏÃÏÉ 

-ÁÖÑÏÄÉÓÉÏËÏÃÏÉ 
ÊÙÍÓÔÁÍÔÉÍÏÓ  

Ã. ÊÏÍÔÁÑÃÕÑÇÓ  
ÄÅÑÌÁÔÏËÏÃÏÓ –   
ÁÖÑÏÄÉÓÉÏËÏÃÏÓ  

ô. Ä/íôçò Äåñìáôïëïãéêïý  
Ãåí. Íïó. ÊáëáìÜôáò 

ÄÝ÷åôáé ìå ñáíôåâïý:  ÄåõôÝñá Ýùò ÐÝìðôç 
8.30 ð.ì. – 1.00 ì.ì. êáé 6-9 ì.ì. (åêôüò 
áðïãåýìáôïò ÔåôÜñôçò) êáé ÐáñáóêåõÞ 9 
ð.ì. – 5 ì.ì. 
Ôçë. éáôñåßïõ: 27210-84090  
 Êéí.: 6944-964377 
e-mail: kostaskontargyris@gmail.com 
Ðïëõ÷Üñïõò 8, 3ïò üñïöïò, ÊáëáìÜôá 
 

ÌÁÑÉÁ ÊÁÑÄÁÓÇ –  
×ÑÉÓÔÏÖÉËÏÕ 

ÉÁÔÑÏÓ – ÄÅÑÌÁÔÏËÏÃÏÓ  
– ÁÖÑÏÄÉÓÉÏËÏÃÏÓ 

 
ÁñéóôïäÞìïõ 63, Ôçë.: 27210-29355 
ÄÝ÷åôáé ðñùß êáé áðüãåõìá  
êáôüðéí ñáíôåâïý 
 

ËÁÍÈÉÌÏÕ–  
ÊÙÓÔÏÐÏÕËÏÕ ÖÙÔÅÉÍÇ  

ÉÁÔÑÏÓ ÄÅÑÌÁÔÏËÏÃÏÓ –  

ÁÖÑÏÄÉÓÉÏËÏÃÏÓ  

ÄÝ÷åôáé êáèçìåñéíÜ åêôüò áðïãåýìáôïò 
ÄåõôÝñáò êáé ÔåôÜñôçò, Âáó. Ãåùñãßïõ 1 
(1ïò üñïöïò). Ôçë. éáôñåßïõ 27210-24363.  
Ôçë. ïéêßáò: 27210-58133. 
 

 
ÊÁÍÅËËÁ ÐÏÕËÇ –  

ÔÆÁÍÍÅ 
 

ÉÁÔÑÏÓ – ÄÅÑÌÁÔÏËÏÃÏÓ –  

ÁÖÑÏÄÉÓÉÏËÏÃÏÓ 
LASER Candela Αλεξανδρίτης 

 
ÄåõôÝñá Ýùò ÐáñáóêåõÞ 9.00 – 13.00 
 êáé 17.30 – 20.30  
åêôüò áðïãåýìáôïò ÔåôÜñôçò 
ÖñáíôæÞ 7, 2ïò üñïöïò -  
Ôçë.: 27210-27353 

ENÄÏÊÑÉÍÏËÏÃÏÉ- 
ÄÉÁÂÇÔÏËÏÃÏÉ 

 ÁÑÅÔÇ ÄÇÌ.  
ÊÏÑÁÊÏÂÏÕÍÇ 

  ÅÍÄÏÊÑÉÍÏËÏÃÏÓ –  ‘ 
ÄÉÁÂÇÔÏËÏÃÏÓ 

ÄÝ÷åôáé: • ÄåõôÝñá-ÔåôÜñôç-ÐáñáóêåõÞ:  

08.30-16.30 

•Τρίτη-Πέμπτη 08.30-14.00 & 17.00-20.00 

ÊáëáìÜôá: Σιδ. Σταθμού 19 (2ïò üñïöïò) 

Ôçë. 27210 20605, 27211 81083  
êáé 6977-575152 
 

ÍÉÊÇÔÁÓ Ö.  
ÊÏÕÔÓÏÌÇÔÏÐÏÕËÏÓ 

ÅÍÄÏÊÑÉÍÏËÏÃÏÓ  
– ÄÉÁÂÇÔÏËÏÃÏÓ  

Áðüöïéôïò ÉáôñéêÞò Ó÷ïëÞò  
Ðáíåðéóôçìßïõ Éùáííßíùí. 

Åéäéêåõèåßò óôçí ÅíäïêñéíïëïãéêÞ 
ÌïíÜäá ôçò Â´ Ð.Ð.Ê. ôïõ Ðáíåðéóô-

çìéáêïý Íïóïêïìåßïõ «Áôôéêüí». 
ÄÝ÷åôáé êáôüðéí ñáíôåâïý 
Ðïëõ÷Üñïõò 1 êáé ÁñéóôïìÝíïõò, ÊáëáìÜôá 
Ôçë. 27210-27313, 6976484399 
e-mail:koutsomitopoulosn@gmail.com 

ÊÁÑÄÉÏËÏÃÏÉ  
ÉÙÁÍÍÇÓ  

Á. ÁÍÁÓÔÁÓÏÐÏÕËÏÓ 
ÅÉÄÉÊÏÓ ÊÁÑÄÉÏËÏÃÏÓ 

 

Ðôõ÷éïý÷ïò Ðáíåðéóôçìßïõ Ðáôñþí 

Åîåéäéêåõèåßò óôéò Íåüôåñåò Ôå÷íéêÝò 

ÕðåñÞ÷ùí ÊáñäéÜò 
 

×ñ. Ðáãþíç 10, ÊáëáìÜôá 

Ôçë. 27210-80667, Êéí. 6977-737329 

¿ñåò Éáôñåßïõ: ÄåõôÝñá- 

ÐáñáóêåõÞ 08.30-13.30 & 17.00-20.30 

(åêôüò áðïãåýìáôïò ÔåôÜñôçò) 

ÄÝ÷åôáé êáôüðéí ñáíôåâïý 
 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ Γ. ΓΚΟΤΣΗΣ 
ÅÉÄÉÊÏÓ ÊÁÑÄÉÏËÏÃÏÓ 

-Υπέρηχος Καρδιάς - Holter Πίεσης 

-Holter Ρυθμού - Τεστ Κοπώσεως 
 

Δευτέρα έως Παρασκευή 09.00 έως 14.00 

και 18.00 έως 21.00 Κατόπιν ραντεβού 

Τετάρτη απόγευμα κλειστό 

K. Γεωργούλη 1 & Αριστομένους  

Τηλ. 27210 20510 – 697 6504432 

Email: dimitrisgots@yahoo.it 
 

 
BAΣΙΛΕΙΟΣ  

Ι. ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ 
 

ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ 
Πτυχιούχος Ιατρικής 

Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών 
Επιμελητής Α΄ ΕΣΥ 

 
Μητροπέτροβα 1, Καλαμάτα 

Τηλ.: 27210-22244, 6975-023503 
E-mail: karabetsosvasilis@gmail.com 

 

 
Äñ. ÉÙÁÍÍÇÓ  
Á. ÌÐÏÕÑÇÓ  

Áñéóôïý÷ïò ÄéäÜêôùñ ÉáôñéêÞò Ó÷ïëÞò 
Ðáíåðéóôçìßïõ Áèçíþí  

Ìåôåêðáéäåõèåßò óôçí Õðåñç÷ïêáñäéïãñáößá 

åíçëßêùí êáé ðáßäùí óôï Ðáíåðéóôçìéáêü 

Íïóïêïìåßï Hammersmith ôïõ Ëïíäßíïõ. 

ÐëÞñçò êáñäéïëïãéêüò Ýëåã÷ïò åíçëßêùí,  

ðáßäùí êáé áèëçôþí 

ÁñôÝìéäïò êáé Áèçíþí 2, Ýíáíôé Äçìïôéêïý 

Áíáøõêôçñßïõ (Êåíôñéêïý) 

ÄÝ÷åôáé êáèçìåñéíÜ ðñùéíÜ- áðïãåýìáôá ìüíï 

ìå ñáíôåâïý åêôüò áðïãåýìáôïò ÔåôÜñôçò.  

Ôçë. éáôñåßïõ 27210-87381, êéíçôü: 

6944371009. 
 

ÌÉÊÑÏÂÉÏËÏÃÏÉ   
 ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ  

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 
ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΟΥΤΣΟΥΛΗ –  
ΕΡΙΕΤΤΑ ΒΕΡΝΑΔΑΚΗ 

«ΙΑΤΡΙΚΗ Ο.Ε.»  
Καθημερινά 7.00 π.μ. έως 3.00 μ.μ.  
Aπόγευμα εκτός Τετάρτης 6.00 π.μ.  
έως 8.00 μ.μ. 
Σάββατο 8.00 π.μ. έως 12.00 μ.  
Χρ. Παγώνη 12 & Ιατροπούλου 
Τηλ: 27210 25520 και 27210 26414 
 iatrikioe@gmail.com , www.iatrikioe.gr 

 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ  
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 

ÑÏÕÌÐÅÁ ÐÁÑÁÓÊÅÕÇ 
-ÉÁÔÑÉÊÇ Ï.Å. 

 
Äéåýèõíóç: ÁñôÝìéäïò 119 – ÊáëáìÜôá 
Ôçë. 27210 23514, Öáî: 27210 24116 
¿ñåò Éáôñåßïõ:  
ÄåõôÝñá - ÐáñáóêåõÞ 7.15- 15.00  
Áðοãåύìáτα: 17.30 - 20.30  
• ÓÜââáôï: 8.00 - 13.00 
info@roubea.gr, www.roubealabs.gr 
 
* Ôï ðáñüí éáôñåßï äÝ÷åôáé üëïõò ôïõò 
ÁóöáëéóìÝíïõò ôïõ Ôáìåßïõ EOÐYY (IKA, 
OAEE – TEBE, OÐÁÄ ÔÕÄÊÕ, ÏÃÁ) 

 ΟΥΡΑΝΙΑ ΚΑΣΤΑΝΑ 
ΠΛΑΣΤΙΚΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ 

τ. Διευθύντρια Πλαστικής Χειρουργικής 
Νοσοκομείου «Ευαγγελισμός» 

Πλαστική – Επανορθωτική – Αισθητική 
Χειρουργική 

Χειρουργικές επεμβάσεις  
Μη επεμβατικές θεραπείες ομορφιάς 

 
Δέχεται από Δευτέρα έως και Πέμπτη  
10.00 π.μ. – 2.00 μ.μ. και 5.00 μ.μ. – 

8.00 μ.μ. με ραντεβού 
Αριστομένους 53, 2ος όροφος,  

Καλαμάτα  
Τηλέφωνο: 27210 94617 
Κινητό: 6932 104870 

Email: castana_ourania@yahoo.gr 
 

ÐÍÅÕÌÏÍÏËÏÃÏÉ 
ÁÂÁÑËÇÓ ÐÁÍÔÅËÇÓ 

ÐÍÅÕÌÏÍÏËÏÃÏÓ 
ÍÝäïíôïò 86  

Ôçë. éáôñåßïõ: 27210-92395  
• Êéí.: 6944441881, 

 Ôçë. ïéêßáò: 27220-22659 
e-mail:iatreioavarli@gmail.com 

 

 

MAZAΡΑΚΗΣ  
Δ. ΣΠΥΡΙΔΩΝ 

Ειδικός Πνευμονολόγος – Φυματιολόγος 
Πτυχιούχος Ιατρικής Σχολής  

Πανεπιστημίου Αθηνών 

τ. Πνευμονολόγος – Φυματιολόγος 

Γ.Ν.Ν.Θ.Α. «Η ΣΩΤΗΡΙΑ» 
 

 Χρυσάνθου Παγώνη 1 

Τηλ.: 2721020900 

Κιν.: 6972 009 962 

Email: spyrosmazarakes@gmail.com 
 

ÑÅÕÌÁÔÏËÏÃÏÉ 
ÃÅÙÑÃÉÏÓ É. ×ÅÉËÁÓ  

Êùí. Ãåùñãïýëç 13  

• Ôçë. éáôñ. 27210-89979   

• Ïéê.: 27210-82435 

ÄÝ÷åôáé: Ðñùß 8.30 – 1.00 ì.ì., 6-8.30 ì.ì. 

(åêôüò ÔåôÜñôçò) 
 

ΦΥΣΙΑΤΡΟΙ  

ΙΑΤΡΕΙΟ ΦΥΣΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ  
ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ  

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ Ι. ΚΑΡΑΒΑΣΙΛΗ, 
MD, MSc, PHDc  

Ειδικευθείσα στο ΓΝ ΘΡΙΑΣΙΟ, 251 ΓΝΑ  

Μετεκπαιδευθείσα στο University of Bath, 

ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ   

(Sport and Exercise Medicine) 

 Επιστημονικός Συνεργάτης  

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας  

Ιατρός Εθνικών Ομάδων Ελληνικής  

Ποδοσφαιρικής Ομοσπονδίας  
Υπηρεσίες  
⦁ Διαχείριση Πόνου ⦁ Ιατρικός Βελονισμός 
⦁ Αποκατάσταση Νευρολογικών -Μυοσκελετικών 
Παθήσεων - Αθλητικών κακώσεων ⦁ Διαχείριση 
σπαστικότητας ⦁ Θεραπευτική Άσκηση  ⦁ Σχε-
διασμός - Επίβλεψη Προγράμματος Αποκα-
τάστασης  
Διεύθ. Ιατρείου: Ακρίτα 44, Καλαμάτα 24100 

Τηλ.2721 101100   • E-mail: info@kinesthesis.gr 
   

×ÅÉÑÏÕÑÃÏI 

ÁÍÁÓÔÁÓÉÏÓ 
 É. ÔÓÅ×ÐÅÍÁÊÇÓ 

MD, MSc, FACS ×ÅÉÑÏÕÑÃOÓ  
 
Fellow of the American College of Surgeons 

ÄéåõèõíôÞò ×åéñïõñãéêÞ ÊëéíéêÞò-  

ÅõñùêëéíéêÞ Áèçíþí 
• Éáôñåßï ÊáëáìÜôáò:  Ðë. Âáó. Ãåùñãßïõ 
24, ÊáëáìÜôá 
• Éáôñåßï ÁèÞíáò:  Âáóéëßóóçò Óïößáò 100, 
11528 Ðë. Ìáâßëç 
Ôçë.: 27210 95649, 213 0312985  
Êéí.: 6944 507892 fax: 210 7771210 
e-mail: ttsechpenakis@yahoo.gr ,  
www.laparosurgery.gr

 ÏÖÈÁËÌÉÁÔÑÏÉ 
  

ÍÔÏÑÉÁ ÉÙÁÍÍÇÓ 
ÏðôéêÜ ðåäßá ìå Computer 

Öëïõñïáããåéïãñáößåò 
 
• ÌåóóÞíç: Äçì. Êïýôóéêá (Ìðïýêáò) 35. 
 Êéíçôü: 6977868219 
• ÃáñãáëéÜíïé: Óêïýíôæïõ 8 Ôçë. 27630-
24126.  
ÄÝ÷åôáé: ÄåõôÝñá – Ôñßôç – ÐÝìðôç óôïõò 
ÃáñãáëéÜíïõò êáé ÓÜââáôï ìå ñáíôåâïý.  
• Ðñùß ÔåôÜñôçò êáé ÐáñáóêåõÞò óôç ÌåóóÞíç 
êáé ô’ áðïãåýìáôá ìå ñáíôåâoý 
 

 

EÕÈÕÌÉÏÓ  
Óôåö. ÍÉÊÏËÁÏÕ 

×ÅÉÑÏÕÑÃÏÓ ÏÖÈÁËÌÉÁÔÑÏÓ  
Åéäéêåõèåßò óôçí ÏöèáëìïëïãéêÞ 

ÊëéíéêÞ ôïõ Ðáíåðéóôçìéáêïý 
Íïóïêïìåßïõ Ðáôñþí «Ñßï» 

 
-ΕΛΕΓΧΟΣ ΔΙΑΘΛΑΣΤΙΚΩΝ ΑΝΩΜΑΛΙΩΝ 
-ΠΑΙΔΟΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ 
-ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΠΑΘΗΣΕΩΝ ΩΧΡΑΣ ΚΗΛΙΔΑΣ 
-OCT ΩΧΡΑΣ ΚΗΛΙΔΟΣ 
-ΜΕΛΕΤΗ ΓΛΑΥΚΩΜΑΤΟΣ ΜΕ OCT ΟΠΤΙΚΟΥ 
ΝΕΥΡΟΥ ΚΑΙ ΠΑΧΥΜΕΤΡΙΑ ΚΕΡΑΤΟΕΙΔΟΥΣ 
-ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΚΑΤΑΡΡΑΚΤΗ 
-LASER ΜΥΩΠΙΑΣ-ΑΣΤΙΓΜΑΤΙΣΜΟΥ 
-ΣΥΜΒΕΒΛΗΜΕΝΟΣ ΜΕ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΓΙΑ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ 
-ΣΥΜΒΕΒΛΗΜΕΝΟΣ ΜΕ ΕΟΠΥΥ  
ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΓΥΑΛΙΩΝ  
ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΗΣΗ 
Äçì. Êïýôóéêá 57, ÌåóóÞíç  
(Kατόπιν ραντεβού) 
Ôçë.: 27224 00032 – Êéí.: 6931096969 

ÏYΡΟΛΟΓΟΣ 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ι.  
ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ 

Χειρούργος Ουρολόγος 
 

Δέχεται καθημερινά 
Δευτέρα: 8.30 - 13.00 και 18.00-20.00 
Τρίτη-Τετάρτη-Πέμπτη: 8.30-17.00 
Παρασκευή: 8.30-15.00 
Μητροπέτροβα 2 & Νέδοντος, Καλαμάτα 
Τηλ.: 27210 87287 
Κιν.: 6986-030 196 
email:kalamata-urology@hotmail.com 

 
ÐÁÈÏËÏÃÏÉ 
ANÔÙÍÇÓ  

×. ÊÙÓÔÏÐÏÕËÏÓ 
ÅÉÄÉÊÏÓ ÐÁÈÏËÏÃÏÓ 

 

ÁÑÉÓÔÏÌÅÍÏÕÓ 67 – ÊÁËÁÌÁÔÁ 
Ôçë.: 27210-94772, 6973423341 
ÙÑÅÓ 4 

Ðñùß: ÊáèçìåñéíÜ 8.30 ð.ì. – 1.00 ì.ì. 
Áðüãåõìá: Ôñßôç – ÐÝìðôç – ÐáñáóêåõÞ  
6.00 – 8.30 ì.ì. 
 
  

ÓÔÁÓÉÍÁÊÇÓ  
Ã. ÄÉÏÍÕÓÇÓ 

ÅÉÄÉÊÏÓ ÐÁÈÏËÏÃÏÓ 

ô. ÅðéìåëçôÞò Íïóïêïìåßïõ ÊáëáìÜôáò 
Åéäéêåõèåßò óôï Ã.Í. «Åõáããåëéóìüò» 

Ðôõ÷éïý÷ïò ÉáôñéêÞò Áð. Èåóóáëïíßêçò  
ÌçôñïðÝôñïâá 4 ÊáëáìÜôá • 1ïò üñïöïò 
Ôçë.: 27210-86086 Öáî: 27210-86083  
Êéí. 6974907589 
ÄÝ÷åôáé êáèçìåñéíÜ: 08.30 – 13.30  
êáé 18.00 – 20.30   
• ÔåôÜñôç 08.30 – 13.30 
ÄåõôÝñá áðüãåõìá ìüíï ìå ñáíôåâïý 

ÐËÁÓÔÉÊÏÉ ×ÅÉÑÏÕÑÃÏÉ 
ÈÁÍÏÓ ÊÏÍÔÏÃÉÁÍÍÇÓ 

ÐËÁÓÔÉÊÏÓ ×ÅÉÑÏÕÑÃÏÓ 

ô. ÄéåõèõíôÞò ÐëáóôéêÞò ×åéñïõñãéêÞò  
401 ÃÓÍÁ & ÍÉÌÉÔÓ 

ÁéóèçôéêÞ & åðáíïñèùôéêÞ ÷åéñïõñãéêÞ 
Laser, Èåñáðåßåò ïìïñöéÜò  
ÊáëáìÜôá: ×ñ. Ðáãþíç 10  
Ôçë.: 27210-94825, Êéí. 6932210070 
ÄÝ÷åôáé ìå ñáíôåâïý ÐáñáóêåõÞ & ÓÜââáôï 
info@kontogiannis.gr, www.kontogiannis.gr 



ØÕ×ÉÁÔÑÏÉ 

ÁÈÁÍÁÓÉÏÓ Í. ÊÏÕÑÇÓ 
ØÕ×ÉÁÔÑÏÓ 

Åîåéäéêåõèåßò óôç ãçñéáôñéêÞ 
•Åéäéêåõèåßò óôç íåõñïëïãßá & øõ÷éáôñéêÞ óôï Ðáíåðéóôçìéáêü  
   & Êñáôéêü Íïóïêïìåßï ôïõ Goettingen ôçò Ãåñìáíßáò 
•ÔÝùò ÅðéìåëçôÞò óôï Êñáôéêü Íïóïêïìåßï ôïõ Goettingen 
•Áðüöïéôïò ôçò ÉáôñéêÞò Ó÷ïëÞò ôïõ Georg-August Univ.  
  Goettingen Ãåñìáíßáò 
Ôçë.: 2721062597, Êéí.: 6941637474 
1ïò üñïöïò, Ê. Ãåùñãïýëç 8, ÊáëáìÜôá 
email: kouris98@otenet.gr

ÕÐÇÑÅÓÉÅÓ ÕÃÅÉÁÓ

ΔΙΑΚΟΠΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ 

Ειδοποιούνται οι κάτοικοι των παρακάτω περιοχών, ότι  για 
να εκτελεστούν απαραίτητες τεχνικές εργασίες της ΔΕΔΔΗΕ 
Α.Ε., θα γίνει  διακοπή ηλεκτρικού ρεύματος. 

1. Στην Τ.Κ. Ίκλαινας, την Τετάρτη 08.07.2026 από ώρα 
08:30 έως 10:30. 

2. Στην Τ.Κ. Σχοινόλακας, την Τετάρτη 08.07.2026 από ώρα 
10:30 έως 15:00. 

Αν οι εργασίες τελειώσουν νωρίτερα, το ρεύμα θα ξαναδοθεί 
πριν από το χρόνο λήξης της διακοπής που αναφέρεται πιο 
πάνω. 

Γι’ αυτό το λόγο οι ηλεκτρικές εγκαταστάσεις και τα δίκτυα 
της ΔΕΗ Α.Ε. θα πρέπει να θεωρούνται ότι ΕΧΟΥΝ ΣΥΝΕΧΕΙΑ 
ΡΕΥΜΑ. 

Έτσι για λόγους ασφαλείας απαγορεύεται η προσέγγιση 
σε αγωγούς ή σε άλλα στοιχεία του δικτύου, ακόμα κι αν 
βρίσκονται καταγής, γιατί υπάρχει σοβαρός κίνδυνος ατυ-
χήματος. 

ΑΠΟ ΤΗ ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΥΛΟΥ 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

Ο Κυνηγετικός Σύλλογος Πύλου ζητά να προσλάβει 
για τη θέση της γραμματέως τελειόφοιτο Λυκείου με 
γνώσεις Η/Υ. Θα δεχόμαστε αιτήσεις από 07/07/2026 
έως 10/07/2026. Οι αιτήσεις θα γίνονται δεκτές στο 
email: kspylou@hotmail.com. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
690 944 1600. 

ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΥΛΟΥ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Ο Κυνηγετικός Σύλλογος Πύλου προσκαλεί τις ασφαλι-
στικές εταιρείες να καταθέσουν σφραγισμένες προσφορές 
για την ασφαλιστική κάλυψη των μελών τους για την 
περίοδο 2026 – 2027, όπως οι σχετικές διατάξεις ορίζουν. 
Οι προσφορές θα γίνονται δεκτές από 07/07/2026 έως 
10/07/2026. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 690 944 1600.
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ÁÃÃÅËÉÊÇ Ä. ÌÁÓÔÏÑÁÊÇ 

ØÕ×ÏËÏÃÏÓ  
Áðüöïéôïò Ðáíôåßïõ Ðáíåðéóôçìßïõ, Óýìâïõëïò ÓõóôçìéêÞò 
ÈåñáðåõôéêÞò ÐñïóÝããéóçò, ÌÝëïò ôïõ Óõëëüãïõ ÅëëÞíùí 

Øõ÷ïëüãùí ìå áñ. ìçôñ. 1466   
-ÁôïìéêÞ óõìâïõëåõôéêÞ êáé øõ÷ïèåñáðåßá 
-ÓõìâïõëåõôéêÞ êáé èåñáðåßá ïéêïãÝíåéáò 
-ÄéÜãíùóç êáé áðïêáôÜóôáóç ìáèçóéáêþí äõóêïëéþí 
-ÈåñáðåõôéêÞ áíôéìåôþðéóç äéáôáñá÷þí ðñïóùðéêüôçôáò, êáôÜèëéøçò, 
öïâéþí, Üã÷ïõò, ðÝíèïõò. 
-Ó÷ïëÝò ãïíÝùí. 
ÄÝ÷åôáé ìå ñáíôåâïý 

Åðéêïéíùíßá: Ãñáöåßï: 27210-24490, Êéíçôü: 6932236369 
e-mail:ag_mastoraki@otenet.gr 

Äéåýèõíóç: ×ñ. Ðáãþíç 1, 1ïò üñïöïò 
 
 

ΚΕΝΤΡΟ ΨΥΧΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ- 
ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ  

4 ÑÉÓÂÁÍÇ ÌÁÑÉÁ 
     Ψυχολόγος - Ψυχοθεραπεύτρια, MSc Παιδοψυχολογίας 
     Ðôõ÷éïý÷ïò Ðáíôåßïõ Ðáíåðéóôçìßïõ 
     Ìåôáðôõ÷éáêÞ åêðáßäåõóç óôç ÃíùóéáêÞ ÓõìðåñéöïñéóôéêÞ      
     Øõ÷ïèåñáðåßá  
• Øõ÷ïèåñáðåõôéêÞ êáé óõìâïõëåõôéêÞ õðïóôÞñéîç åíçëßêùí ãéá 
áã÷þäåéò äéáôáñá÷Ýò (êñßóåéò ðáíéêïý, öïâßåò ê.Ü.), äéáôáñá÷Ýò 
äéÜèåóçò (êáôÜèëéøç ê.Ü.), ðÝíèïò 
• ÈåñáðåõôéêÞ áíôéìåôþðéóç äéáôáñá÷þí ðñüóëçøçò ôñïöÞò  
(âïõëéìßáò, õðåñöáãßá) 

4 ΚΑΚΑΛΕΤΡΗ ΑΝΔΡΙΑΝΑ 
     Ψυχολόγος - Ψυχοθεραπεύτρια CBT 
     Ðôõ÷éïý÷ïò Ðáíôåßïõ Ðáíåðéóôçìßïõ 
     Ìåôáðôõ÷éáêÞ åêðáßäåõóç óôç ÃíùóéáêÞ ÓõìðåñéöïñéóôéêÞ      
     Øõ÷ïèåñáðåßá  

4 ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΜΑΡΙΟΣ 
     Λογοθεραπευτής  

ÁñéóôïìÝíïõò 67 (3oς όροφος) – ÊáëáìÜôá 
Ôçë. Ãñáöåßïõ: 27210-85528 Êéí.: 6974-179953 

e-mail:risvanigr@gmail.com 

ÄÉÁÔÑÏÖÏËÏÃÏÉ - ÄÉÁÉÔÏËÏÃÏÉ  
ÓÏÖÉÁ ÓÔ. ÊÙÓÔÅÁ 

 
ÊËÉÍÉÊÏÓ ÄÉÁÉÔÏËÏÃÏÓ - ÄÉÁÔÑÏÖÏËÏÃÏÓ 

Ðôõ÷éïý÷ïò ×áñïêïðåßïõ  Ðáíåðéóôçìßïõ Áèçíþí 
Master of Science óôçí πñïáãùãÞ Õãåßáò & Øõ÷ïëïãßá, Ðáíåðéóô-

Þìéï ôïõ Nottingham, Áããëßá. ÌÝëïò Ðáíåëëçíßïõ Óõëëüãïõ 
Äéáéôïëüãùí- Äéáôñïöïëüãùí êáé ôçò ¸íùóçò  

Äéáéôïëüãùí- Äéáôñïöïëüãùí ÅëëÜäáò.  
ÅîáôïìéêåõìÝíá ðñïãñÜììáôá éóïññïðçìÝíçò äéáôñïöÞò ãéá ðáéäéÜ, 
åöÞâïõò, åíÞëéêåò, êëéíéêÝò ðáèÞóåéò (õðåñëéðéäáéìßåò, êáñäéáããåéáêÜ 
íïóÞìáôá, ãáóôñåíôåñïëïãéêÜ, íåöñïëïãéêÜ, ïóôåïðüñùóç, áíáéìßá, 
ðñïâëÞìáôá èõñåïåéäïýò), åãêõìïóýíç- èçëáóìü, øõ÷ïãåíÞ áíïñåîßá- 
âïõëéìßá, áèëçôÝò êáé áèëïõìÝíïõò. 
ÅéäéêÞ ðñïóÝããéóç ôçò ðá÷õóáñêßáò äßíïíôáò Ýìöáóç óôçí øõ÷ïëïãßá 
ôïõ áôüìïõ êáé óôçí ôñïðïðïßçóç ôçò äéáôñïöéêÞò óõìðåñéöïñÜò êáé ôïõ 
ôñüðïõ æùÞò ôïõ. ÌÝôñçóç Ðåñéöåñåéþí Óþìáôïò, ÌÝôñçóç âáóéêïý 
ìåôáâïëéóìïý, ÁíÜëõóç Óýóôáóçò Óþìáôïò- ËéðïìÝôñçóç. 
ÊáíÜñç 16, 3ïò üñïöïò, ÊáëáìÜôá  
Ôçë.: 27210 23622, 6936064647 •email: sofiakostea@gmail.com 
 
 ΠΟΔΟΛΟΓΟΙ 

 ΚΕΝΤΡΟ ΠΟΔΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
ΜΑΡΙΑ ΤΣΑΚΑΣΙΑΝΟΥ 

  Φροντίδα και Αντιμετώπιση παθήσεων των άκρων 
- Πελματογράφημα  / Ορθοπαιδικά πέλματα -Ονυχοκρυπτώ-

σεις  / Ονυχομυχητιάσεις -Αφαίρεση τύλων-κάλων -  
Υπερκερατώσεις μεταταρσίου - Ανοιγμένες πτέρνες - 
Νύχια που εισχωρούν στο δέρμα - Διαβητικό πόδι   

- Παιδικό πόδι – Αθλητές 
Συνεργασία με ιατρούς ανάλογων ειδικοτήτων 

Δεχόμαστε κατόπιν ραντεβού.  
Τηλ. Επικοινωνίας: 2721025523 /  6972809072 

Email: maria.tsakasianou@gmail.com

Το Νομικό Πρόσωπο υπό την 
επωνυμία «ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΕΙΟ 
ΒΡΕΦΟΚΟΜΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» 
(Ν.Π.Ι.Δ. – Κοινωφελές Ίδρυμα 
του Ν. 4182/2013), που εδρεύει 
στην Καλαμάτα, οδός Κου-
μουνδουράκη αριθμ. 30 και 
Φαρών προκηρύσσει Πρόχειρο 
(Συνοπτικό) Μειοδοτικό Δια-
γωνισμό με κριτήριο ανάθεσης 
τη χαμηλότερη τιμή για την 
επιλογή αναδόχου για την ανά-
θεση της σίτισης των παιδιών, 
που φοιτούν στο Ίδρυμα, με 
τα ακόλουθα στοιχεία: 
1)Στοιχεία Αναθέτουσας Αρχής:  
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΕΙΟ ΒΡΕΦΟ-
ΚΟΜΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
Κουμουνδουράκη 30 & Φαρών, 
24100 Καλαμάτα 
Τηλ. 2721022455 
2) Είδος Σύμβασης: 
Σύμβαση παροχής υπηρεσίας 
σίτισης με φαγητό, που θα πα-
ρασκευάζεται καθημερινά από 
μάγειρα στις εγκαταστάσεις 
(μαγειρείο) του Ιδρύματος.  
3) Είδος διαδικασίας: 
Πρόχειρος (Συνοπτικός) μει-
οδοτικός Διαγωνισμός κατ’ 
άρθρον 48 του Ν. 4182/2013, 
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 
με υποβολή προσφορών. 
4) Τόπος παροχής των υπη-
ρεσιών:  
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΕΙΟ ΒΡΕΦΟ-
ΚΟΜΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
Κουμουνδουράκη 30 & Φαρών, 
24100 Καλαμάτα 
5) Αντικείμενο: Η ανάθεση 
στον Ανάδοχο της σίτισης των 
παιδιών, που φοιτούν στο 
Ίδρυμα, με φαγητό, που θα 
παρασκευάζεται καθημερινά 
από μάγειρα στις εγκαταστά-
σεις (μαγειρείο) του Παπαδο-
πουλείου Βρεφοκομείου Κα-
λαμάτας ήτοι στην Καλαμάτα 
και επί της οδού Κουμουνδου-
ράκη αριθμ. 30 και Φαρών, 
(για δύο γεύματα ημερησίως 
ήτοι δεκατιανό και μεσημε-
ριανό) κατά τις εργάσιμες ημέ-
ρες του Ιδρύματος ήτοι με 
εξαίρεση τις σχολικές εορτές 
και αργίες, με προϋπολογισμό 
το ποσό των ευρώ 3,70 ευρώ 
πλέον του ισχύοντος σήμερα 
νομίμου τέλους ΦΠΑ ανά παιδί 
ανά ημέρα σίτισης, με μέγιστο 
αριθμό σιτιζομένων παιδιών 
τον εβδομήντα πέντε (75) ήτοι 
μέγιστο ποσό το ποσό των 
ευρώ 277,50 ευρώ πλέον ΦΠΑ 
ημερησίως ήτοι για την συνο-
λική διάρκεια της σχετικής 

σύμβασης (214 εργάσιμες ημέ-
ρες περίπου) το ποσό των 
ευρώ 59.385,00 ευρώ πλέον 
ΦΠΑ. Οι υποβαλλόμενες προ-
σφορές θα έχουν ως τιμή εκ-
κίνησης (ανώτατη τιμή) το ανω-
τέρω ποσό των ευρώ 3,70 
ευρώ πλέον του νομίμου τέ-
λους ΦΠΑ ανά παιδί ανά ημέρα 
σίτισης ήτοι θα πρέπει να είναι 
ίσες ή χαμηλότερες του ποσού 
αυτού. 
6) Η διάρκεια της σύμβασης 
ορίζεται από 01-09-2026 έως 
και την 31-07-2027 (λήξη της 
σχολικής χρονιάς) και τυχόν 
ανατιμήσεις δεν θα επηρεά-
σουν τις συμφωνημένες τιμές. 
7) Δε θα ληφθούν υπόψη εναλ-
λακτικές προσφορές. 
8) Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να προμηθεύονται φυσικά το 
αναλυτικό κείμενο της Διακή-
ρυξης με τα Παραρτήματα 
αυτής (Α΄, Β΄, Γ΄ και Δ΄), κατά 
τις εργάσιμες ημέρες και από 
ώρα 09:00πμ-13:00μμ από τα 
γραφεία της Ιεράς Μητροπό-
λεως Μεσσηνίας, οδός Μη-
τροπολίτου Μελετίου αριθμ. 
13, και ηλεκτρονικά στέλνοντας 
σχετικό αίτημα στην ηλεκτρο-
νική διεύθυνση papadopou-
leio@gmail.com, καθώς και 
να υποβάλουν προσφορά έως 
την 29/07/2026 ημέρα Τετάρτη 
και ώρα 12.00 μ.μ στα ίδια 
Γραφεία, ως ανωτέρω, υπεύ-
θυνος ενημέρωσης ο κος Ιωάν-
νης Φαββατάς ή αναπληρωτής 
του. 
9) Ημερομηνία διενέργειας 
του διαγωνισμού και αποσφρά-
γισης προσφορών ορίζεται η 
29/07/2026, ημέρα Τετάρτη 
και ώρα 13.00 και τόπος τα 
Γραφεία της Ιεράς Μητροπό-
λεως Μεσσηνίας, οδός Μη-
τροπολίτου Μελετίου αριθμ. 
13. Οι προσφορές συντάσσο-
νται υποχρεωτικά στα ελλη-
νικά. 
10) Ο χρόνος ισχύος των προ-
σφορών ορίζεται σε 10 μήνες. 
11) Δικαίωμα συμμετοχής στο 
διαγωνισμό έχουν Φυσικά ή 
Νομικά Πρόσωπα, που έχουν 
την κατοικία ή την έδρα τους 
αντίστοιχα στην πόλη της Κα-
λαμάτας. 

Καλαμάτα 06-07-2026 
Για το Παπαδοπούλειο  

Βρεφοκομείο Καλαμάτας 
 + Ο ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ  
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ 

Πρόεδρος του Δ.Σ.  

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΕΙΟ ΒΡΕΦΟΚΟΜΕΙΟ  
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ  

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΠΡΟΧΕΙΡΟΥ (ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΥ)  
ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΜΕ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ  

Αριθμός διακήρυξης 1/2026

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  

Ανακοινώνεται ότι με την αριθμ. 
6/2025 (ΑΔΑ:9ΨΕΥ4653Π8-ΣΩΚ) 
απόφασή της, η οποία εκδόθηκε 
σύμφωνα με τις δ/ξεις του άρθρου 
10 παρ. 3 του Ν. 998/79 «Περί προ-
στασίας των δασών και των δασικών 
εν γένει εκτάσεων της χώρας» (ΦΕΚ 
289 τ. Α’) όπως αντικαταστάθηκε 
με το άρθρο 24 Ν. 4531/2015, η 
Τεχνική Επιτροπή Εξέτασης Αντιρ-
ρήσεων Π.Ε. Μεσσηνίας δέχεται 
εν μέρει τις αντιρρήσεις του κ. Πα-
ναγιώτη Γιατράκου του Γεωργίου, 
κατά της αριθμ. 40326/3648/02-
08-2013 Πράξης Χαρακτηρισμού 
του Δασάρχη Καλαμάτας, κρίνει 
ομόφωνα ότι η επίδικη έκταση συ-
νολικού εμβαδού 5.254,99 τ.μ. (Τμή-
ματα 1 και 2) που βρίσκεται στη 
θέση «Γαρδίνια» περιοχής οικισμού 
Δρυόπης της Τοπικής Κοινότητας 
Καρυοβουνίου, Δημοτικής Ενότητας 
Λεύκτρου, του Δήμου Δυτικής 
Μάνης είναι: 
Δασική έκταση κατά την έννοια των 
διατάξεων της παραγράφου 2 του 
άρθρου 3 του Ν. 998/79 όπως αυτή 

αντικαταστάθηκε με την παρ. 1 του 
άρθρου 1 του Ν. 3208/2003 (ΦΕΚ-
303 Α), υπαγόμενη στις διατάξεις 
της Δασικής Νομοθεσίας. 
Η απόφαση αυτή έχει αποσταλεί 
στο Δήμο Δυτικής Μάνης και εκτί-
θεται στο δημοτικό κατάστημα για 
ένα μήνα. 
Αίτηση ακύρωσης κατά της παρού-
σης απόφασης επιτρέπεται από τον 
αιτούντα, από τον Επιθεωρητή Εφαρ-
μογής Δασικής Πολιτικής και από 
κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που 
έχει έννομο συμφέρον, σύμφωνα 
με την παρ. 3 άρθ.  14 Ν. 998/79 
όπως ισχύει σε συνδυασμό και με 
την διάταξη της παρ. 1 του άρθρου 
46 Π.Δ. 18/89 (ΦΕΚ 8 Α’) 
Η Αίτηση ακύρωσης ασκείται εντός 
προθεσμίας εξήντα (60) ημερών 
από της κατά τα ανωτέρω επιδόσεως 
και κοινοποιήσεως ή σε κάθε άλλη 
περίπτωση από την ανάρτηση στον 
ειδικά προς τούτο καταχωρημένη 
δικτυακό τόπο, στο Διοικητικό Εφε-
τείο Τρίπολης, όπως ορίζεται στην 
παρ. 3 άρθρου 14 του Ν. 998/79 
όπως αντικαταστάθηκε με το άρθ. 
34 Ν. 4280/2014.

14ος Παμπελοπννησιακός  
Διαγωνισμός Δημοτικού Τραγουδιού 
Ο Δήμος Ήλιδας, σε συνεργασία με τον Σύλλογο Φίλων 
του Παραδοσιακού Δημοτικού Τραγουδιού & Χορού 
«Ο Μοριάς», διοργανώνει τον 14ο Παμπελοποννησιακό 
Διαγωνισμό Δημοτικού Τραγουδιού την Κυριακή, 2 Αυ-
γούστου, στην Αμαλιάδα. 
Ο διαγωνισμός αποτελεί έναν σημαντικό θεσμό για την 
ανάδειξη και διατήρηση της ελληνικής δημοτικής 
μουσικής παράδοσης, προσφέροντας στους νέους ερ-
μηνευτές τη δυνατότητα να παρουσιάσουν το ταλέντο 
τους και να συμβάλουν στη διάδοση της πολιτιστικής 
μας κληρονομιάς. 
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν νέοι και νέες ηλικίας 10 
έως 35 ετών. 
Οι δηλώσεις συμμετοχής θα γίνονται δεκτές έως και 
την Κυριακή 26 Ιουλίου 2026, μέσω της ηλεκτρονικής 
φόρμας: https://forms.gle/R8Q6q6fMfFyktkyF8. 
Για τους τρεις πρώτους διακριθέντες προβλέπονται 
χρηματικά έπαθλα. 
Οι διοργανωτές καλούν όλους τους νέους που αγαπούν 
το δημοτικό τραγούδι να συμμετάσχουν στον διαγωνισμό 
και να συμβάλουν με τη φωνή και το μεράκι τους στη 
συνέχιση της ζωντανής ελληνικής μουσικής παράδοσης. 

ΣΤΟΥΠΑ 

Προβολή της βραβευμένης ταινίας 
ντοκιμαντέρ «Λαλούδα (πέτρα)» 
Στο πλαίσιο του Πολιτιστικού Καλοκαιριού του Δήμου 
Δυτικής Μάνης 2026, το Πολιτιστικό Σωματείο για την 
Τέχνη & Φύση NARTURA προσκαλεί στην προβολή  της 
βραβευμένης ταινίας-ντοκιμαντέρ «Λαλούδα (πέτρα)»,  σε 
σενάριο και σκηνοθεσία Γιάννη Κάσση, το προσεχές  
Σάββατο, 11 Ιουλίου,  στις 9.00 το βράδυ, στο Πολιτιστικό 
Κέντρο «Νίκος Καζαντζάκης» στη Στούπα.  
Είσοδος ελεύθερη. 
 

Εκδήλωση τιμής και μνήμης για  
τα 82 χρόνια από τη Μάχη της Χώρας 
Η Τ.Ε. Μεσσηνίας του ΚΚΕ και το Παράρτημα Μεσσηνίας 
της ΠΕΑΕΑ-ΔΣΕ διοργανώνουν εκδήλωση τιμής και μνήμης 
για τα 82 χρόνια από τη Μάχη της Χώρας, στο μνημείο 
στη θέση Αγορέλιτσα (μεταξύ Χώρας και Αμπελόφυτου, 
στη Γέφυρα του Μανούσου), την Κυριακή 19 Ιουλίου, στις 
10.00 το πρωί. 
Κατά την εκδήλωση θα μιλήσει ο Γιώργος Μαυροειδής, 
μέλος της ΤΕ Μεσσηνίας του ΚΚΕ, ενώ θα χαιρετίσει ο 
Τάσος Νιάρχος, πρόεδρος του Παραρτήματος Μεσσηνίας 
της ΠΕΑΕΑ - ΔΣΕ.  
Η μάχη δόθηκε από το 1ο τάγμα του 9ου Συντάγματος 
του ΕΛΑΣ στις 19/7/1944. Τμήματα του ΕΛΑΣ επιτέθηκαν 
σε γερμανική φάλαγγα, την οποία συνόδευαν οι ντόπιοι 
συνεργάτες τους, τα Τάγματα Ασφαλείας.  
Το αποτέλεσμα της μάχης οδήγησε σε πανωλεθρία τις 
γερμανικές δυνάμεις και τους συνεργάτες τους, αλλά και 
στην απώλεια 18 μαχητών του ΕΛΑΣ. 



ΑΝΟΙΧΤΟ ΘΕΑΤΡΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ  

“Sexy Laundry” με Σπύρο  
Παπαδόπουλο και  Ρένια Λουιζίδου

Έπειτα από ατέλειωτα sold out, 
θερμή ανταπόκριση από το κοινό 
και έναν “θεατρικό γάμο” που 
έχει ήδη χαρακτηριστεί ως ένα 
από τα μεγαλύτερα θεατρικά γε-
γονότα των τελευταίων ετών, ο 
Σπύρος Παπαδόπουλος και η 
Ρένια Λουιζίδου θα βρίσκονται 
σε καλοκαιρινή περιοδεία και 
θα παρουσιάσουν στις 9 Αυγού-
στου, στις 9.30 το βράδυ, στο 
Ανοιχτό Θέατρο Καλαμάτας την 
ξεκαρδιστική, τρυφερή και βαθιά 
ανθρώπινη κωμωδία Sexy La-
undry της Michele Riml. 
Το θεατρικό έργο της Michele 
Riml καταπιάνεται με τα ερωτικά 
αδιέξοδα και αποτελεί έναν ει-
λικρινή κωμικό καθρέφτη της 
ερωτικής ζωής των σύγχρονων 
ζευγαριών. 25 χρόνια γάμου, 3 
παιδιά, λίγα παχάκια, ολίγη φα-
λακρίτσα, πολλή γκρίνια, πολλή 
ανασφάλεια, πολλή αγάπη και 
ολίγον sex. Η ιστορία περιστρέ-
φεται γύρω από ένα παντρεμένο 

ζευγάρι που αποφασίζει να “ξα-
ναπαντρευτεί” και να αναζωπυ-
ρώσει τη σεξουαλική του ζωή. 
Ο Λάρι και η Άλις βρίσκονται 
σ’ ένα δωμάτιο πολυτελούς ξε-
νοδοχείου, και με το εγχειρίδιο 
“Σεξ για αρχαρίους” ανά χείρας, 
αμήχανοι προσπαθούν να βρουν 
τη χαμένη ερωτική επιθυμία και 
το περασμένο μεγαλείο του πά-
θους τους. 
Ο Σπύρος Παπαδόπουλος και η 
Ρένια Λουιζίδου με όπλα τους 
το χιούμορ και την ειλικρίνεια 
καθίζουν τον γάμο τους στο “ντι-
βάνι” της  ψυχανάλυσης και 
μέσα σε ένα δωμάτιο πολυτελούς 
ξενοδοχείου αποδεικνύουν πως 
τελικά η δύναμη της αγάπης 
μπορεί να νικήσει τα πάντα. 
Η δυναμική τους είναι και το 
κλειδί της παράστασης, καθώς 
με τις ερμηνείες τους καταφέρνουν 
να δώσουν σάρκα και οστά στους 
χαρακτήρες και το κοινό μπορεί 
να ταυτιστεί, να συνδεθεί μαζί 
τους και να αναλογιστεί τη ση-
μασία της επικοινωνίας, της εμπι-
στοσύνης και της ανανέωσης σε 
μια μακροχρόνια σχέση. 
Προπώληση  εισιτηρίων : 
https://www.more.com/gr-el/tic-
kets/theater/sexy-laundry-2026/

Με διπλή προβολή περιμένει η Filmhouse // Νέα Κινηματογραφική 
Λέσχη Καλαμάτας αυτή την εβδομάδα, με την αρχή να γίνεται 
αύριο Τετάρτη στο Πάρκο, στο πλαίσιο του Παιδικού Φεστιβάλ 
Δήμου Καλαμάτας, με την ταινία «Αγάπη μου, συρρίκνωσα τα 
παιδιά». 
Ο Γουέιν Σαλίνσκι είναι ένας καλοπροαίρετος αλλά αποτυχημένος 
εφευρέτης που προσπαθεί να τελειοποιήσει μια παράξενη μηχανή 
σμίκρυνσης. Όταν η συσκευή ενεργοποιείται κατά λάθος, τα 
παιδιά του και τα παιδιά των γειτόνων μικραίνουν σε μέγεθος 
εντόμου και πετιούνται άθελά τους στα σκουπίδια. 
Από εκεί ξεκινά μια απίθανη περιπέτεια επιστροφής στο σπίτι, 
μέσα σε έναν συνηθισμένο κήπο που ξαφνικά μοιάζει με ζούγκλα. 
Ένα φύλλο γίνεται καταφύγιο, ένα μπισκότο ολόκληρο βουνό, 
ένα μυρμήγκι πιθανός σύμμαχος και κάθε σταγόνα νερού μια 

μικρή φυσική καταστροφή. 
Το οικογενειακό κλασικό της Disney συνδυάζει χιούμορ, φαντασία 
και περιπέτεια με πρακτικά εφέ που κρατούν ακόμη τη γοητεία 
τους. Μια ταινία για τη συνεργασία, την ευρηματικότητα και τη 
χαρά του να βλέπεις τον κόσμο από μια εντελώς διαφορετική 
κλίμακα. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 8 ΙΟΥΛΙΟΥ 
ΑΓΑΠΗ ΜΟΥ, ΣΥΡΡΙΚΝΩΣΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ – HONEY, I 
SHRUNK THE KIDS 
Adventure, Comedy, Family | 8+ | 1989 | USA | 93’ 
Σκηνοθεσία: Joe Johnston 
Παίζουν: Rick Moranis, Matt Frewer, Marcia Strassman 
21.15 | Δημοτικό Πάρκο Σιδηροδρόμων, Πλατεία Ευκαλύπτων 
| Είσοδος ελεύθερη 
 
«Άντρες με τα όλα τους» 
Τη δε Πέμπτη θα γίνει η προβολή της ταινίας «Άντρες με τα όλα 
τους». 
Στο Σέφιλντ της δεκαετίας του ’90, η βιομηχανική παρακμή έχει 
αφήσει πίσω της άνεργους εργάτες, οικονομική ανασφάλεια και 
πληγωμένη αξιοπρέπεια. Ο Γκαζ, πιεσμένος από τα χρέη και 
την ανάγκη να μείνει κοντά στον γιο του, σκαρφίζεται μια 

απελπισμένη ιδέα: να οργανώσει μαζί με φίλους του ένα ανδρικό 
στριπτίζ. 
Η ταινία του Πίτερ Κατανέο μετατρέπει μια φαινομενικά 
εξωφρενική ιδέα σε τρυφερή κοινωνική κωμωδία. Οι ήρωες δεν 
είναι επαγγελματίες χορευτές ούτε καρικατούρες. Είναι άνθρωποι 
που παλεύουν με την ανεργία, την ηλικία, το σώμα τους, την 
ντροπή, τη φιλία και την ανάγκη να ξαναβρούν έναν λόγο να 
σταθούν όρθιοι. 
Με βρετανικό χιούμορ, συγκίνηση και έναν ακαταμάχητο ρυθμό, 
το «The Full Monty» μιλά για την αξιοπρέπεια σε δύσκολους 
καιρούς και θυμίζει ότι μερικές φορές η πιο απρόσμενη πράξη 
θάρρους είναι να εκτεθείς μπροστά στους άλλους όπως ακριβώς 
είσαι. 
Η ταινία γνώρισε τεράστια διεθνή επιτυχία, ξεπερνώντας κατά 
πολύ τα όρια μιας μικρής βρετανικής παραγωγής.  
ΠΕΜΠΤΗ 9 ΙΟΥΛΙΟΥ 
ΑΝΤΡΕΣ ΜΕ ΤΑ ΟΛΑ ΤΟΥΣ – THE FULL MONTY 
Comedy, Drama | 15+ | 1997 | UK | 91’ 
Σκηνοθεσία: Peter Cattaneo 
Παίζουν: Robert Carlyle, Tom Wilkinson, Mark Addy 
21.30 | Vista Marina, Σαλαμίνος 8, Μαρίνα Καλαμάτας | Είσοδος 
γενική 5 ευρώ, είσοδος 3 ευρώ για ανέργους, φοιτητές και 
πολυτέκνους, ελεύθερη κάτω των 18.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 
Υπάρχουν πράξεις που ξεπερνούν την αξία ενός 
έργου και γίνονται έμπρακτη έκφραση σεβασμού 
προς την ιστορία, τη μνήμη και τους ανθρώπους 
που πέρασαν από τον τόπο μας. 
Με βαθιά ευγνωμοσύνη ευχαριστώ θερμά τον 
Δήμαρχο Καλαμάτας, κ. Αθανάσιο Βασιλόπουλο, 
τον Αντιδήμαρχο Οικονομικών  & Δημοτικής Πε-
ριουσίας, κ. Γιώργο Φάβα, τον Πρόεδρο της Κοι-
νότητας Αλαγονίας, κ. Γεώργιο Καζάκο, τον ερ-
γολάβο κ. Κώστα Αντωνόπουλο, καθώς και όσους 
με την πολύτιμη συμβολή τους βοήθησαν στην 
ανακαίνιση του οστεοφυλακίου και του χωνευτηρίου 
της Αλαγονίας.  
Η φροντίδα για τους χώρους όπου αναπαύονται 
οι άνθρωποί μας αποτελεί πράξη πολιτισμού, 
τιμής και ανθρωπιάς. Με τη στήριξή τους συνέβαλαν 
ώστε ένας χώρος ιδιαίτερης σημασίας για το 
χωριό μας να αποκτήσει την εικόνα που του 
αξίζει.  
Τους ευχαριστώ από καρδιάς και εύχομαι να 
έχουν υγεία, δύναμη και κάθε επιτυχία στο έργο 
και την προσφορά τους προς τον τόπο μας.  
Παράλληλα, θα ήθελα να απευθύνω μια θερμή 
πρόσκληση στον ιερέα του χωριού μας, π. Βασίλειο 
Νικήτα Βεργινάδη, να τελέσει τρισάγιο στη μνήμη 
των κεκοιμημένων μας, με αφορμή την ολοκλήρωση 
της ανακαίνισης του οστεοφυλακίου και του χω-
νευτηρίου, τιμώντας όλους όσοι αναπαύονται 
εκεί.  

Με εκτίμηση, 
Κατερίνα Δημ. Κουτουμάνου

n ΕΜΜΟΝΗ / OBSESSION (Θρίλερ) 
• Πέμπτη 02/07 21.15 • Παρασκευή 03/07 21.15 

 
n TOY STORY 5 (Κινούμενα σχέδια) 

• Σάββατο 04/07 21.15 • Κυριακή 05/07 21.15 
Μεταγλωττισμένο 

 
n SUPERGIRL (Περιπέτεια) 

•Δευτέρα 06/07 21.15 •Τρίτη 07/07 21.15 
•Τετάρτη 08/07 21.15 •Πέμπτη 09/07 21.15 

 
n ΒΑΪΑΝΑ (Περιπέτεια φαντασίας, Οικογενειακή) 
•Παρασκευή 10/07 21.15 •Σάββατο 11/07 21.15 
•Κυριακή 12/07 21.15 •*Δευτέρα 13/07 21.15 

•Τρίτη 14/07 21.15 •Τετάρτη 15/07 21.15 
Μεταγλωττισμένο  
*Με υπότιτλους

ΑΠΟ ΠΕΜΠΤΗ 2  
ΕΩΣ TΕΤΑΡΤΗ 15 ΙΟΥΛΙΟΥ
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24 ΤΡΙΤΗ 7 ΙΟΥΛΙΟΥ 2026
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«Η αγάπη είναι  
ο χώρος και ο χρόνος 
που μετριούνται  
με την καρδιά» 
 
Μαρσέλ Προυστ  
(1871-1922,  
Γάλλος συγγραφέας)

FILMHOUSE / ΝΕΑ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

«Αγάπη μου, συρρίκνωσα τα παιδιά» αύριο στο Πάρκο ΟΣΕ

ÃÁËÏÊÔÇÌÁ
Öþôçò & ÐáñáóêåõÜò 
Ðáíáãéùôüðïõëïò

Από το 1979

Κιν. 6972 16 33 31

ΓΑΛΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΜΑΣ 
Διαθέτουμε λευκά & μαύρα (μπρονζέ)

Παράδοση κατ’ οίκον


